Cilindri pneumatici

Serie CM

020, 9025, 932, 640

Maggiore durata
Grazie alle guarnizioni antiusurta e una maggior accuratezza dei Montaggio facilitato:
componenti, i cilindri della serie CM2 offrono un'eccezionale durata.

Gli elementi di fissaggio possono essere
direttamente applicati alla testata cosi da rendere il
montaggio facile e preciso

Elevata resistenza agli urti:

Il cilindro € stato dotato di un tubo di spessore

Leggero e compatto:

Tubo in acciaio inox, testata e pistone in maggiore per incrementarne la resistenza agli urti.

alluminio. Design compatto
che lo rende un 30-40% piu
leggero rispetto alla serie Cm,
e un 10% meno ingombrante,
riducendo cosi lo spazio
d'installazione.

Ottima tenuta alla polvere

La guarnizione raschiastelo a labbro ha una
forma speciale che le conferisce ottime
caratteristiche antipolvere, impedendo alla
sporcizia di penetrare all'interno del cilindro.

Questo consente l'applicazione dello stesso Maggior precisione di

anche in ambienti molto polverosi

montaggio:
Una maggior precisione di montaggio riduce i tempi

di installazione e prolunga la vita del cilindro.

Alte velocita:

A seconda della velocita di attuazione &
possibile scegliere I'ammortizzo con paracolpi
Grazie ad una maggior precisione di elastici oppure di tipo pneumatico. E' possibile
costruzione (ridotto il gioco tra bussola e stelo e il funzionamento ad alte velocita.

tra tubo e anello di tenuta), la flessione dello .. e e w « Paracolpi elastici -+ 50 =750mm/s
stelo risulta una volta e mezza minore rispetto Guarnizione stelo sostituibile: (Dotazione standard)

alla serie CM

Minima flessione dello stelo:

La guarnizione dello stelo puo essere
facilmente sostituita, garantendo la lunga
durata del cilindro.

1.4-1

O
=



020, 925, 932, 040

Varianti ——
- S Stal " = Varianti Diam > CJ1
erie unziong| elo mmortizzo ase ag. | —
Cig{'aﬁgcr?éio‘ ’ Prot. stelo ‘ ’ \drO-Pneumat\co‘ C:trgﬁl'i'e H S:‘ er?\?e (mm) CJ P
Serie Standard Stelo * $ B CJ2
- 1.4-3
CM2 Doooi semplice . ——
> oppIo e—
effetto @ @ o CM2
Stelo ——
1.4-22
: passante o C85
; ,/ , Stelo sempice
{a Semplice (Molla ant./ @ = 1.4-33 C76
effetto Molla post) —
— |CG1
Stelo antirotazione Stelo B 1450 | [pam
Serie CM2K Doppio semplice K MB
effetto
B MB1
/-/,‘.j passts(j;e - 1.4-56
= ——'|CP95
@ / Sempice Stelo semplice e —
: (Molla ant/ Elastico =~ 1.4-61
effetto Molla post.) C95
: C92
Eisree(i.t:ontagglo Elastico ——@ @ @ ® — 20 — —
. Doppio Stelo o5 CA1
Serie CMZR_ — effetto semplice 1.4-66 11| 7~
T —
“'ﬁ— / Pneumatico——@ ®— 2 H CS1
. 40 L— —
Montaggio diretto/
Stelo antirotazione 5 Stel
H oppio telo . ‘ ‘
Serie CM2RK effetto semplice Elastico [t
et
a9 ﬁ
Basso attrito
Series CM2Q Doppio Stelo
/3 effetto semplice Elastico ® 1478
B
Connessione tubi
centralizzata Doooi Stelo
. oppio ) L
Series CM20JCIP_, effetio semplice Elastico ——@ @ ®— 1.4-83
-.-;.'-'-"/ x
A
Sensori applicabili Esecuzioni speciali
Tipo di sensore Montaggio a fascetta

D-C7/C8, D-C73C/C80C, D-B5/B6 Vedere ap.5.4-1.

Sensore reed D-B59W, D-A3IIA, D-A44A

Sensore allo D-H70, D-H70OW, D-H7OF
stato solido D-H7BAL, D-G5NTL, D-G39A/K39A

1.4-2



Standard: Doppio effetto/Stelo semplice

Serie CM2

020, 925, 032, 040

Codici di ordinazione

Montaggio ¢
B Base T Snodo osc. post.
L Piedino E Cerniera integrata
F Flangia ant. BZ Base/filet. ant.
G | Flangia post. Fz Flangia ant./
C |Cerniera maschio filet. ant.
D |Cerniera femm. Snodo osc./
U |Snodo oscil. ant. uz filet. ant.
Esecuzione
— | Cilindro pneumatico
H Cilindro idro-pneum.

¢ Connessione pneumatica

Attacco filettato

F

Raccordo istantaneo incorporato

HI L

40

F

— 150

Corse
Vedere tabella corse standard a p. 1.4-4

Ammortizzo
— Paracolpi elastici
A |Amm. pneumatico

* Per cilindro idro-pneumatico
solo paracolpi elastici.

J

A

| |

I

|

Hi L

40

F

|
— 150

|
A

I
J C73

lN_umero .
di sensori
Diametro Soffietto protezione stelo %fse&
Con anello magnetico 20 20mm — [ Senza soffietto | 1 sensore
_— n | nsensori
25 25mm J nylon -
32 | 32mm K |resistente al calore Modello sensore
40 | 40mm Senza sensore (cilindro
—_— — |con magnete incorporato)
m * Vedi tabella sottostante.
Sensori applicabili/utteriori informazioni a p. 5.3-2.
) . Tensione di carico Cavi* (m)
Tipo| Funzione speciale Coglne?tsrisclgne 3 Uscita o ca Zﬂgr?seélr% 0513 5] - |Applicazioni
(=) |(L)|@)|(N)
5 o= v | — c76e | o |®@|—|—|ic|—
|| 12v 100V C73 ® 00— — Rt
GrommetINe] 5V, 12V <100V C80 ® @ —|—| ic |PLC
= S 12V — B53 o 00 — PLC
9 7] 12v_[100v,200v] B54 | @ |@[@|—|
= — No N 12V | <200V B64 o0 —|— Relé
8 et S o Py [ — C73C (o (@o|@]@® PLC
g No v, 12v] <2av csoC (e [e/@[®| ic
Box di 12V — A33A — |—|—|® PLC
collegamento A34A | — |—|—|@®
i 12V [100V, 200V — &
(Connetore DIN S 00, 200 A44A — |—|—|@® Eﬂ?
Indicatore di diagnostica (LED bic) | Grommet — — B59W 0 —|—
3 fili (NPN) H7A1 | @ [@|O
5V, 12V
Grommet|  [3ili (PNP) H7A2 | @ @ 0O|— | °
L H7B ® 0O —
— 2 fili 12V —_
S Connettore| H7C o000
= Boxdi | [3fiiiNPN)| |5V, 12V] G39A | — |—|—|@]1c
e collegamento 2 fili 12v K39A | — |—|—|@|—
© Si |3 ili (NPN) |24V _ H7NW | @ @ O|— Rele *Lunghezza cavi 0.5m: —
- ) - ) — 5V, 12V IC |PLC 3m L
@ | Indicatore di diagnostica 3fili (PNP) H7PW | ©® (@O 5
5 (LED bicolore) - H7BW o0 O— 5m ;
7] - - 2 fili 12V — Senza: N
€ Resistente allacqua (LED bic.)| H7BA — @|O|—
S ommet
n Con timer 3fili (NPN) v 12V G5NT — | @|O|— * | sensori allo stato solido indicati con "O"
Uscita diagnostica (LED bicolore 41l ' H7NF ® 0O — Ic si realizzano su richiesta
Uscita diagnostica mantenutg o | + Per modelli senza cavo “D-A3JA”, “A44A”, “G39A”
(LED bicolore) (NPN) H7LF ® 00O e “K89A” non indicare "N"
1.4-3

O

SVC



Esec. Cerniera
integrata

Simbaolo
Doppio effettorStelo semplice

|

der

a . . . -
Esecuzioni speciali

Standard: Doppio effetto/Stelo semplice Serie CM2

Dati tecnici

Diametro (mm)

20 | 25 | 3 | 40

Esecuzione Cilindro pneumatico
Funzione Doppio effetto/Stelo semplice
Fluido Aria
Pressione di prova 1.5MPa
Max. pressione d'esercizio 1.0MPa

0.05MPa

Min. pressione d'esercizio

Senza sensore: —10 + +70°C (senza congelamento)

Vedere a p.5.4-1.

O
=

Temperatura d'esercizio Con sensore: =10 + +60°C (senza congelamento) CJ1
Lubrificazione Non necessaria EEE—
Tolleranza filettatura Classe JIS 2 CJP
Tolleranza sulla corsa +1.4
o CJ2
Velocita pistone 50 = 750mm/s
Ammortizzo Paracolpi elastici CM2
Energia cinetica ammissibile 0.27J 0.4J 0.65J 1.2J
C85
C76
Corse standard —
i 2
DI Corse standard (mm) (1) Corsa lunga ) Corsa max. (mm) ﬂ
(mm) (mm) —
20 400 1000 M B
25 25, 50, 75, 100, 125, 150 450 1500
32 200, 250, 300 450 2000 7MB1
40 500 2000 CP95
Nota 1) Altre corse intermedie, non indicate nella tabella, possono essere eseguite su richiesta. L
Q Nota 2) La corsa lunga & applicabile alle esec. con piedino e con flangia anteriore. Con altri
accessori di montaggio o con corsa superiore ai limiti della corsa lunga, la corsa max si 095
determina in base alla tabella corse. —
C92
Corse minime per montaggio sensori mm |CA1
Numero sensori e —
Tipo di sensore 2 n CS1
Orientamento Stesso Orientamento Stesso 1 I
opposto orientamento opposto orientamento
D-C7
15 50 50+45(n—-2 10
D-C8 I R
D-H70] 15+45 (55)
D-H7OW (n=2, 4, 6---) —:
D-H7BAL 15 60 60+45(n-2) 10
D-H7NF
D-C73C 15450 (22)
D-C80C 15 65 2 10
D-H7C (n=2,4,6-) | g5.50(n-2)
20+50 (%2)
- 20 65 2 10
D-H7LF (n=2, 4. 6.-)
- -2
g gg 15 75 (15+25°4(nT; 10
- n=2,4, 6
= 75+55(n-2)
D-B59W 20 75 20+50 (75%) 15
(n=2, 4, 6--)
D-A30JA
D-G39A
35 100 35+30 (n—2) |100+100(n—-2 10
D-K39A +30(n-2)100+100(n-2)
D-A44A
1.4-4



Serie CM2

Esecuzione con filettatura anteriore.
La filettatura anteriore riduce notevolmente la
lunghezza del cilindro

Confronto lunghezze con esec. standard (mm)
220 0925 232 240
A13 A13 A13 A16
Montaggio

MBase fil. anteriore (BZ) B Flangia filet. anteriore (FZ)
B Snodo oscillante con fil. anteriore (UZ)

Materiali soffietto

Simbolo Materiale Max. temp. d'esercizio
J nylon 70°C
K neoprene 110°C*

+ Temperatura max intesa per il soffietto.

Codici accessori di montaggio

Diametro mm 20 25 ‘ 32 40
Piedino* CM-L020B CM-L032B CM-L040B
Flangia CM-F020B CM-F032B CM-F040B
Cerniera maschio | CM-C020B CM-C032B CM-C040B
Cerniera femm. (con pemi)*{ CM-D020B CM-D032B CM-D040B
Snodo osc. (con dadi)) CM-T020B CM-T032B CM-T040B

+ Comprende due piedini e un dado di montaggio.
+x Comprende perni per cerniere e anelli di ritegno (coppiglia sui modelli 240).

Codici supporti per sensori

Tipo di Diametro (mm)

sensore 20 25 32 40
D-C7/C8
D-H70] BM2-020 | BM2-025 BM2-032 BM2-040
D-B5/B6
D-G5NTL BA2-020 BA2-025 BA2-032 BA2-040

D-A3C1A/A44A ] ] ] ]
D-G39A/K39A BM3-020 | BM3-025 | BM3-032 | BM3-040

Nota) Il kit viti di montaggio in acciaio inox comprende:
BBAS: D-B5/B6/G5

BBA4: D-C7/C8/H7
(La fascetta di montaggio deve essere ordinata a parte.)
- | sensori "D-H7BAL" vengono installati sul cilindro nel ns. stabilimento.
Per invio sensore solo, si allegano viti di tipo "BBA4".

1.4-5

O
:

/\ Avvertenze

il |

! Leggere attentamente prima deII'uso.:
; Vedere da p.0-39 a 0-43 le I
1 istruzioni di sicurezza e le I
I precauzioni generali. I

- —

] Avvertenze di movimentazione

A Attenzione

@ - Quando si installa il cilindro o si
montano i raccordi € importante non
ruotare la testata perché potrebbe
rompersi il giunto d'accoppiamento.

A Attenzione

(D Attenzione: I'anello di ritegno pué
saltare.

- Quando si sostituisce la guarnizione
dello stelo prestare particolare
attenzione nel rimuovere I'anello di
ritegno perché puo saltare.

@ Non toccare un cilindro in funzionamento.

- Durante il funzionamento ad alta
frequenza il cilindro si surriscalda
generando rischio di ustioni



Accessori di montaggio

Standard: Doppio effetto/Stelo semplice Serie CM2

Accessori Standard Opzioni Q
Dado | o2d0 | Pemo | Snodo | Forcella |Supporto Soffietto di
: | ESremita) oo iera | sferico |femmina(® i Nota 1) Non comprende dadi di montaggio per
Montaggio montaggio| stelo a perno |protezione ) p ggio p
esec. con cerniera integrata, cerniera
Base @ (1pz) Ll - Ll Ll - Lt maschio e cerniera femmina.
Piedino ® (2 () — () [ ) — [ ] Nota 2) Comprende dadi snodo oscillante per
. . 1 — — esecuzioni con snodo osc. ant. e snodo
Flangia anteriore o(1) ® ® ® (] 0s6. post.
Flangia posteriore o (1) o — () o — o Nota 3)Comprende pemi e anelli di ritegno —
Cerniera integrata M Py _ ° Py Py Py (coppiglia sui modelli @40) per cerniera CJ"
femmina e forcella femmina. I
Cerniera maschio — () — () ) — o
Cerniera femmina ) — () o o [ — { CJP
Snodo socillante anteriore | @(1)®@ ) — () ® — o CJ2
Snodo oscillante posteriore | @ (1)@ ) — () () — ® e
Base fil. anteriore o) [ ) — [ ) [ ) — [ ) CM2
Flangia fil. anteriore o (1) o — o o — o —_———
Snodo oscillante fil. anteriore @ (1) [ ] — o o — [ J C85
Note Con perni|Con perni —
C76
Peso (kg) CG1
Diametro (mm) 20 25 32 40 Esempio di calcolo: CM2L32-100
@®Peso di base::---- 0.44 (Piedino, 232) —
Base 0.14 0.21 0.28 0.56 ®Peso aggiuntivo:--- 0.08/50 mm MB
Piedino 0.29 0.37 0.44 0.83 ®Corsa cilindro:----- 100 mm
Flangia 020 0.30 037 0.68 0.44+0.08 X 100/50=0.60kg MB1
Cerniera integrata 0.12 0.19 0.27 0.52 —
Cerniera maschio 0.18 0.25 0.32 0.65 CP95
Peso base e —
Cerniera femmina 0.19 0.27 0.33 0.69
Snodo oscillante 0.18 0.28 0.34 0.66 C95
Base fil. anteriore 0.13 0.19 0.26 0.53 092
Flangia fil. anteriore 0.19 0.28 0.35 0.65 e —
Snodo oscillante fil. anteriore 0.17 0.26 0.32 0.63 CA1
Peso aggiuntivo per 50 mm di corsa 0.04 0.06 0.08 0.13 —
Supporto a perno (con perni) 0.07 0.07 0.14 0.14 CS1
Accessori Snodo sferico 0.06 0.06 0.06 0.23
Forcella femmina (con perni) 0.07 0.07 0.07 0.20

] Resistente all'acqua

CMZI Montaggio H Diametro ‘

Dati tecnici

Resistente all'acqua

R

Guarnizione: NBR (Gomma nitrilica)

\

Guarnizione: FKM (Gomma fluoridica)

Ideale in presenza di condensa e schizzi d'acqua, esempio nei processi
di preparazione alimentare o autolavaggi.

4

Funzione Doppio effetto/Stelo semplice
Materiale stelo e Diametro 020, 625, 932, 040
dado estremita stelo Max. pressione d'esercizio| 1.0MPa

— | Acciaio al carbonio Min. pressione d'esercizio 0.05MPa
-XC6 | Acciaio inox Ammortizzo Paracolpi elastici
Connessione pneumatica Attacchi filettati
Velocita pistone 50 + 750mm/s

= Possibilita montaggio sensore

Dimensioni
NN1 NN2
(_t\ © T L —
) £ =a=inl _ 18
NS/ ks S &
: o
Diametro (mm) E1 E2* NN1 NN2*
20 22 90 20 94 | M22X 1.5 | M20X 1.5

* Queste dimensioni corrispondono a quelle del modello standard.
Per codici di piedino, flangia e dado di montaggio modello 820, contattare SMC.

1.4-6



Serie CM2

Idro-pneumatico Con ammortizzo pneumatico

CM2H ’MontaggioHDiametroH Corsa H Soffietto CcMm2 ’MontaggicﬂDiametroH Corsa ‘A’ Soffietto

Esec. idro-pneumatica Con amm. pneumatico

Cilindro bassa pressione (<1.0MPa). Possibilita di velocita
costante e/o bassa e di stop intermedio se utilizzato con unita
idro-pneumatica serie CC.

Stelo dotato di ammortizzo su entrambi i lati. Nessuna vibrazione
in operazioni ad alta velocita. Lunga durata del cilindro

Dati tecnici

Dati tecnici Funzione Doppio effetto/Stelo semplice
Esecuzione Idro-pneumatica Diametro 2020, 925, 032, 040
Fluido Olio per turbine Max. pressione d'esercizio 1.0MPa
Funzione Doppio effetto/Stelo semplice Min. pressione d'esercizio 0.05MPa
Diametro 220, 925, 332, 040 - - -
: - Ammortizzo Ammortizzo pneumatico
Pressione di prova 1.5MPa Velocita pist 50 = 1000mm/
Max. pressione d'esercizio 1.0MPa cloctta pistone - mmvs
Min. pressione d'esercizid 0.18MPa Base, Pigdino, FIan_gia antgriore, FIan_gia posteriore,
—— Montaggio Cerniera maschio, Cerniera femmina, Snodo
Velocita pistone 15 + 300mm/s oscillante ant., Snodo oscillante post., Cemiera integrata,
Temperatura d'esercizio +5 + +60°C Filet. ant.
Tolleranza filettatura JIS classe 2 xPossibilita montaggio sensori
Tolleranza sulla corsa +10 4 Energia cinetica ammissibile
- — - Di t Lungh ffetti . L
Ammortizzo Paracolpi elastici (Dotazione standard) fametro ung ez;a efietiiva Assorbimento energia cinetica
(mm) ammortizzo (mm)
Base, Piedino, Flangia anteriore, Flangia posteriore,
Montaggio Cerniera maschio, Cerniera femmina, Snodo 20 11.0 0.54J
loscillante ant., Snodo osc?llante post., Cerniera integrata, 25 11.0 0.78J
Filet. ant.
) . 32 11.0 1.27J
* Possibilita montaggio sensori.
« Le dimensioni corrispondono a quelle del modello standard. 40 11.8 2.35J

* Costruzione: vedere a p.1.4-9
* Dimensioni: vedere da p.1.4-10 a 1.4-18

Raccordi istantanei incorporati

* Costruzione: vedere a p. p.1.4-9
* Dimensioni: vedere da p.1.4-10a 1.4-18
* Ulteriori dettagli a p.1.4-4.

CM2’ Montaggio H Diametro ‘ F —{ Corsa ‘

Raccordi istantanei incorporati

Raccordo istantaneo incorporato nel cilindro. Ingombri ridotti.
Connessione pneumatica piu rapida.

* Costruzione: Vedere a p.1.4-9
* Dimensioni: Vedere da p.1.4-10 a 1.4-18
* Ulteriori dettagli a p1.4-4.

1.4-7

O

Dati tecnici

Funzione Doppio effetto/Stelo semplice
Diametro 220, 925, 332, 040
Max. pressione d'esercizio 1.0MPa

Min. pressione d'esercizio 0.05MPa

Ammortizzo Paracolpi elastici

Connessione tubi Raccordi istantanei incorporati

Velocita pistone 50 +750mm/s

Base, Piedino, Flangia anteriore, Flangia posteriore,
Cerniera maschio, Cerniera femmina, Snodo

Montaggio oscillante ant., Snodo oscillante post., Cemiera integrata,
Filet. ant.
* Possibilita montaggio sensori.
Tubi applicabili o est./o int.
Diametro (mm) 220 225 232 240
Tubo applicabile (mm) 06/4 06/4 06/4 28/6
Materiale tubo Nylon, Nylon morbido, Poliuretano

A Precauzione

* |l raccordo istantaneo non pud essere sostituito perché & installato a pressione

SVC



Standard: Doppio effetto/Stelo semplice Serie CM2

Serie per Camere sterili

Rame esente

10-CM2 \Montaggia{ \ DiametroH Corsa \

Serie per Camere sterili

Grazie alla doppia guarnizione di tenuta dello stelo e alla
presenza di uno sfiato per lo scarico diretto all'esterno della
camera asettica, questo attuatore risulta adatto per usi in locali
sterili Classe 100.

20-CM2 Montaggio|| Diametro/— Corsa |

Rame esente

Eliminata qualsiasi influenza di ioni di rame o di fluororesine sul
tubo a raggi catodici. Parti in rame nichelate o sostituite con

altre in diverso materiale.

co
cIP_
cJ2_
CM2

Dati tecnici C85
Dati tecnici Funzione Doppio effetto/Stelo semplice R —
Funzione Doppio effetto/Stelo semplice Diametro 020, 925, 632, 040 076
Diametro 220, 825, 332, 340 Max. pressione d'esercizio 1.0MPa —
Max. pressione d'esercizio 1.0MPa Min. pressione d'esercizio 0.05MPa CG1
Min. pressione d'esercizio 0.05MPa Ammortizzo Paracolpi elastici Amm. pneumatico [
Ammortizzo Paracolpi elastici/Amm. pneumatico Velocita pistone 50 + 750mm/s 50 +1000mm/s MB
Sfiato M5 Base, Piedino, Flangia anteriore, Flangia [
SR i S o oL

Base, Piedino, Flangia anteriore,

Montaggio Flangia posteriore, Filettatura anteriore

* Possibilita montaggio sensore

Costruzione

Aftacco standard Sfiato

220, 625

Attacco standard

Sfiato
* L'immagine mostra la versione
con paracolpi ealstici

032, 040

O

posteriore, Cerniera integrata, Filet. anteriore.

* Possibilita montaggio sensore

Costruzione

—

1.4-8




Serie CM2

Costruzione

Paracolpi elastici

T @ad @A)

\

F——

4

)
W

Filettatura anteriore Cerniera integrata

Idro-pneumatico

Con ammortizzo pneumat/i_co

Im__H 1 [0

M

]
Raccordi istantanei incorporati

- JI'

Componenti

N. Descrizione Materiale Note N. Descrizione Materiale Note
@ Testata anteriore Lega d'alluminio Anodizzato bianco 7 Bussola Lega sinterizzata impreganta d'olio

Testata posteriore A|  Lega d'alluminio  |Anodizzato bianco (Esec. standard) @3 | Anello guida pistone NBR

Testata posteriore B| Lega d'alluminio Anodizzato bianco (Esec. fil. ant.) Guarnizione pistone NBR

Testata posteriore C| Lega d'alluminio  JAnodizzato bianco (Esec. cemiera int) (B} Anello di tenuta Resina
® | Tubo Acciaio inox Dado montaggio Acciaio al carbonio Nichelato
@ Pistone Lega d'alluminio Cromato @ Dado estremita stelo| Acciaio al carbonio Nichelato
® Stelo Acciaio al carbonio Cromatato duro
® |Bussola Lega sinterizzata impreganta dlolio Parti di ricambio
@ | Fermo guarnizione Acciaio rullato Nichelato @Con paracolpi elastici/Con amm. pneumatico/Raccordi istantanei incorporati
Anello di ritegno Acciaio al carbonio Nichelato . " Diametro (mm)/Codici
© Paracolpi A Uretano N [DrEgeii hiD) | EEIE! 20 25 32 40
Paracolpi B Uretano Guarnizione stelo] NBR | PDU-8Z | PDU-10Z |PDU-12LZ |PDU-14LZ
@ | Anello di ritegno Inox ®Esecuzione

[Guamizione stelo] NBR | HDU-8 | HDU-10 [ HDU-12L | HDU-14

O

SVC



Standard: Doppio effetto/Stelo semplice Serie CM2

Base (B)

CM2B | Diametro H Corsa \D

Piano chiave B2

CJ1
L._A_.L}S.;._F...ﬁ..J —
H | S + Corsa CJP
[ i ZZ + Corsa
oo
CJ2
Yayola ammoilzzo - Con soffietto di protezione Con ammortizzo pneumatico CM2
WA WA
] g C85
I 1 i} "
. 9 i C76
R cG1
N1 N1 MB
ZZ+Corsa MB1
Raccordi istantanei incorporati CP95
Filettatura anteriore G Connessione raccordi istantanei oP & L—
; - |C95
Bl C92
1 CA1
ZZ + Corsa CS1
(mm)
Diametro | Corse | A |AL | Bt |[B2| D E FIG|H|[H [H| I |K MM N [NA| NN P|s|zz
20 1+300 | 18 |155| 13 |26 | 8 | 20 8033 | 13| 8 |41 | 5 | 8 | 28| 5 |M8X1.25| 15 | 24 [M20X 1.5 '/ | 62 | 116
25 1+300 |22 [195|17 |32 |10 | 26 8033 | 13| 8 | 45| 6 | 8 |335|5.5 |M10X1.25/ 15 | 30 [M26 X 1.5| /s | 62 [ 120
32 1+300 |22 |195|17 |32 |12 | 26 8033 | 13| 8 | 45| 6 | 8 |375|55 |MI0X1.25| 15 | 345 |M26 X 1.5| /g | 64 | 122
40 1+300 |24 |21 |22 |41 |14 | 328059 | 16 | 11 |50 | 8 | 10 |465| 7 |M14X1.5[215|425| M32X2 | '/, | 88 | 154
Con soffietto di protezione (mm)
irgbolo* . h ¢ 77
Diam. o,sa e 1+50|51+100{101+150 | 151+200{201+300| 1 + 50 |51+ 100|101+150 | 151+200{ 201 +300 | 1 + 50 |51 + 100 | 101+ 150 | 151 + 200 | 201 + 300
20 36 | 17 | 68 | 81 | 93 | 106 | 131 |125| 25 [37.5| 50 | 75 | 143 | 156 | 168 | 181 | 206
25 36 | 17 | 72 | 85 | 97 | 110|135 |125| 25 [37.5| 50 | 75 | 147 | 160 | 172 | 185 | 210
32 36 | 17 | 72 | 85 | 97 | 110|135 |125| 25 [37.5| 50 | 75 | 149 | 162 | 174 | 187 | 212
40 46 | 19 | 77 | 90 | 102 | 115 | 140 [12.5| 25 |37.5| 50 | 75 | 181 | 194 | 206 | 219 | 244
Filettatura anteriore (mm) Con ammortizzo pneumatico Raccordi istantanei incorporati
7z Diam. N: | WA | wB Diam. G P Q
Diam. Senza Con soffietto 20 17.5 13 8.5 20 8 6 23
soffietto | . 50 {51 100|101+ 150|151 - 200[ 201 + 300 25 175 | 13 | 105 25 8 6 26
20 103 | 130 | 143 | 155 | 168 | 193 32 175 | 13 | 115 32 8 6 | 285
25 107 | 134 | 147 | 159 | 172 | 197 40 215 | 16 | 15 40 11 8 | 325
32 109 | 136 | 149 | 161 | 174 | 199
40 138 | 165 | 178 | 190 | 203 | 228
1.4-10

O
=




Serie CM2

Piedino (L)

CM2L | Diametro — Corsa \D

2-0LC

Valvola ammortizzo
Piano chiave1.5
WB,_

Con soffietto di protezione

Piano

chiave B1 i

h

9 [ f

rT——T—w

F
M

G

2-Rc (PT) P

F 2-NN

ol

Raccordo istantaneo incorporato

-_.G- Attacco raccordo istantaneo eP

Piano chiave B2 4~ : [ 4-gLD
‘r'—"‘j/] N Piano chiave CINA N—~
Y[ X [~ — S+ Corsa__ X 1Yy
e : LS +Corsa |
T ZZ + Corsa
Con ammortizzo pneumatico
WA WA
~ | P
el
N |
N1

{

(mm)
Diam. | Corse | A |AL| B |B1|B2| D | F |G | H [H1 K |LC|LD|LH|LS|LT [LX[LZ| MM NA P|S|X]|Y zz
20 |1+400 |18(155/40|13|26| 8 |13| 8 [41] 5 5| 4 |68]25[102|3.2|40|55|M8X1.25 M20X15|'/g| 62| 20| 8 |21 |131
25 | 1+450 |22 (19547 17|32 (10 |13| 8 |45| 6 55| 4 |68|28(102|3.2|40 |55 [M0X1.25 M26X 15| /5| 62|20 | 8 |25(135
32 | 1+450 |22 (19547 17|32 [12|13| 8 |45| 6 55| 4 |68|28(104|3.2 (40 |55 [M0X1.25 M26X 15| /5|64 (20| 8 |25 137
40 | 1+500 |24 (21|54 (22|41 /14|16 |11 |50 8 7 | 4|7 [30[134]32|55|75|M14X15 M32X2 | /4|88 |23 |10 |27 [171
Con soffietto di protezione (mm)
Siénbolo B h ¢ Z
Diam. Orse e 1 +50151+100 101+ 150{ 151 +200 | 201+ 300 | 301 + 400 1+ 50| 51100 | 101 + 150 | 151 +200 | 201 + 300{ 301 + 400 | 401 = 500 51+100 151+200 | 201 + 300 | 301 + 400 | 401 + 500
20 36 [18.2| 68 | 81 | 93 [ 106 | 131 | 156 12.5| 25 [37.5| 50 | 75 | 100 | — 61 86 | 111 | 136 | —
25 36 |18.2| 72 | 85 | 97 | 110|135 | 160 12.5| 25 [37.5| 50 | 75 | 100 | 125 65 90 | 115 | 140 | 165
32 36 |18.2| 72 | 85 | 97 | 110|135 | 160 12.5| 25 [37.5| 50 | 75 | 100 | 125 65 90 | 115 | 140 | 165
40 46 [202| 77 | 90 [ 102 [ 115 | 140 | 165 125| 25 [37.5| 50 | 75 | 100 | 125 67 92 | 117 | 142 | 167
Con soffietto di protezione mm)  Con ammortizzo pneumatico  Raccordi istantanei incorporati
S‘é“b°'° 7z Diametro Ni | WA | wB Diametro P Q
Diam. %1+ 50 [ 511:100 [ 101 150] 151 - 200 | 201 t:300 | 301 - 400 ] 01 - 500 20 17.5 13 8.5 8 6 23
20 158 | 171 | 183 | 196 | 221 | 246 | — 25 175 | 13 | 105 8 6 26
25 162 | 175 | 187 | 200 | 225 | 250 | 275 32 175 | 13 | 115 8 6 | 285
32 164 | 177 | 189 | 202 | 227 | 252 | 277 40 215 | 16 | 15 11 8 | 325
40 198 | 211 | 223 | 236 | 261 | 286 | 311
1.4-11

O
:



Flangia anteriore (F)

Standard: Doppio effetto/Stelo semplice Serie CM2

CM2F | Diametro | Corsa \D

Piano chiave B2

He G 2-Rc(PT)P

4-0FD

Piano H1 Foro 5
chiave Bt [ di montaggio ©
4 W i ]
ot /=il e fast |
B [ | 3 pid m
i/ st /] et
AL \ Piano chiave CINA — | — E)Z( L
A Kl JLFT di montaggio CJP
Z | LN 020 + 232
H | S + Corsa —
ZZ + Corsa CJ2
CcM2
Filettatura anteriore C85
- T |t C76
R -4 =
S | | CGi1
ZZ + Corsa o MB
WA I,W_A. Valvola cuscinetto  ————
| Piano chiave 1.5
- |k / MB1
— A —
Con ammortizzo £ ./ i % CP95
pneumatico = A |'/ Il
C95
N1 N1 —
Att do istant P a Ci
RaCCOI’dO Istantaneo accCo raccordo Istantaneo g l‘j
incorporato : CA1
g CS1
T .
(mm)
Diam. | Corse | A |AL| B |B1|B2|C2| D E F |FD|FT|FX|FY|FZ| G | H [H1|H2| | | K MM N |[NA NN P|S|Z|z2Z
20 | 1+400 | 1815534 |13|26|30| 8 | 208033 13| 7 | 4 |60| —|75|8 |41| 5|8 |28| 5 |[M8X1.25/ 15|24 [M20X 1.5/ /5|62 |37 [116
25 1+450 |22(19.5(40[17|32|37|10| 268033 [13| 7 | 4 |60| —|75| 8 |45| 6 | 8 [33.5/55 [M10X1.25| 15|30 [M26 X 1.5| /g | 62 | 41 [120
32 | 1+450 |22195/40|17|32|37|12| 268033 13| 7 | 4 |60| —|75| 8 |45| 6 | 8 |37.5/5.5 [M10X1.25| 15| 345 |M26 X 1.5 '/5 | 64 | 41 [122
40 1500 |24 |21|52|22|41|473|14| 328030 [16]| 7 | 5 |66|36|82|11|50| 8 |10 (465 7 [M14 X 1.5|215|425| M32 X 2 | /4 | 88 | 45 | 154
Con soffietto di protezione (mm)
Simbolo| h ¢ 77
NG f
Diam.~%sa| © 1+ 50 |51+ 100{ 101 « 150] 151200 [ 201+ 300 301 ¢ 400 | 401 1500 1 + 50 | 51+ 100 | 101 = 150 | 51+ 200 { 201+ 300 301 400 | 401500 1 + 50 | 51+ 100 | 101+ 150 | 51+ 200 201 + 300 | 301 - 400 | 401 + 500
20 36 | 19 | 68 | 81 93 | 106 | 131 | 156 | — |125| 25 |37.5| 50 | 75 | 100 | — | 143 | 156 | 168 | 181 | 206 | 231 | —
25 36 (19| 72 | 85 | 97 | 110 | 135 | 160 | 185 |125| 25 |37.5| 50 | 75 | 100 | 125 | 147 | 160 | 172 | 185 | 210 | 235 | 260
32 36 [19| 72 | 85 | 97 | 110 | 135 | 160 | 185 [12.5| 25 |37.5| 50 | 75 | 100 | 125 | 149 | 162 | 174 | 187 | 212 | 237 | 262
40 46 | 22 | 77 | 90 | 102 | 115 | 140 | 165 | 190 | 12.5| 25 [37.5| 50 | 75 | 100 | 125 | 181 | 194 | 206 | 219 | 244 | 269 | 294
Filettatura anteriore (mm) Con ammortizzo pneumatico Raccordi istantanei incorporati
Y74 Diam. N1 WA WB Diam. G P Q
Diam. Senza Con soffietto 20 175 | 13 8.5 20 8 6 23
soffietto |1+ 50 [51-100 101 150 | 151200 | 201--300 | 301 = 400 | 401 + 500 25 175 | 13 | 105 25 8 6 26
20 103 130 | 143 | 155 | 168 | 193 | 218 | — 32 17.5 13 11.5 32 8 6 28.5
25 107 | 134 | 147 | 159 | 172 | 197 | 222 | 247 40 215 | 16 15 40 11 8 | 325
32 109 | 136 | 149 | 161 | 174 | 199 | 224 | 249
40 138 165 | 178 | 190 | 203 | 228 | 253 | 278
1.4-12
ZSNC



Serie CM2

Flangia posteriore (G)

CM2G | Diametro — Corsa \D

Piano

Lato opposto Bz
2-0FD 2-oFD PP G o g e T
/For dmaaggy Forp  iaveBy 2NN, -2 2R(PT)P =
_$_ di montaggio AT i T r K10
— v ] " i i
> L%I a] N 8 i
-(3)- . °|® \\ b
MM/ | AL 1.5 Piano chiave CJNA LN
A Kl LF. LN
H S + Corsa FT
Z + Corsa
ZZ + Corsa
Con soffietto di protezione Con ammortizzo
Vahoa ammotizzo  WB pneumatico WA WA

Con sofﬁenoﬁ\ i‘i'v j

;-

(S I H
8 Erk il L;\ | & EE21] i v E—
Hacas " = Y : H
&) e
[ ] 9 N1 N1
19| ¢ [T |
h Raccordo istantaneo
ZZ + Corsa - .
incorporato
G  Atftacco raccordo istantaneo P G
m_up X
(mm)
Diam. Corse A |AL| B |Bi | B |C| D E F | | FT | FX | FY | FZ | G | H | Hi | H2 | 1
20 |1+300| 18 |155| 34 | 13 | 26 | 30 | 8 2000 | 18 | 7 4 |60 | — | 75| 8 | 41| 5 8 | 28
25 | 1+300| 22 |19.5| 40 | 17 | 32 | 37 | 10 | 26003 | 13 | 7 | 4 |60 | — | 75 | 8 | 45 | 6 | 8 [335
32 |1+300| 22 [195| 40 | 17 | 32 | 37 | 12 | 2600 | 18 | 7 | 4 | 60 | — | 75| 8 | 45| 6 | 8 |375
40 |1+300| 24 | 21 | 52 | 22 | 41 |473| 14 | 3200e | 16 | 7 5 | 66 | 36 | 82 | 11 | 50 | 8 | 10 | 465
(mm) Con ammortizzo pneumatico Raccordi istantanei incorporati
Diam K MM N | NA NN P| s | z |z Diam | N1 | WA | wWB Diam G| P |a
20 5 |M8X1.25| 15 | 24 |M20X1.5| g | 62 | 107 | 116 20 |175]| 13 | 85 20 8 6 | 23
25 55 [M10X1.25 15 | 30 |[M26X15| Y5 | 62 | 111 | 120 25 |175]| 13 | 105 25 8 6 | 26
32 55 M10X1.25] 15 | 345 |M26X 15| g | 64 | 113 | 122 32 [175]| 13 | 115 32 8 6 |285
40 7 |M14X15|215|425| M32x2 | V4 | 88 | 143 | 154 40 |215]| 16 | 15 40 11 | 8 |325
Con soffietto di protezione (mm)
igbolo- . . h ¢ 77
Diam. Orse 150151100 (101+150| 151200201300 | 1 + 50 | 51 t:100 | 101150 | 151+200 [ 201+300| 1 + 50 | 51 + 100 | 101+ 150 | 151+ 200 [ 201 + 300
20 35|17 | 68 | 81 | 93 | 106 | 131 |125| 25 |37.5| 50 | 75 | 143 | 156 | 168 | 181 | 206
25 35|17 | 72 | 85 | 97 | 110|135 [125| 25 |37.5| 50 | 75 | 147 | 160 | 172 | 185 | 210
32 35|17 | 72 | 85 | 97 | 110|135 |12.5| 25 |37.5| 50 | 75 | 149 | 162 | 174 | 187 | 212
40 46 |19 | 77 | 90 | 102 | 115 | 140 [12.5| 25 [37.5| 50 | 75 | 181 | 194 | 206 | 219 | 244
1.4-13
4 SNC



oe

Cerniera maschio (C)

Standard: Doppio effetto/Stelo semplice Serie CM2

CM2C | Diametro — Corsa \D

0.058
@CDH1o "y

Pigno
chiaveBt  Ht 2NN g 2pePT)P G
r T -.i
T 1 i
a(ol EHER
L, |
am/ | ac [l ] [T CJd1
A K[ FIN N
3] S + Corsa | CJP
Z + Corsa —
ZZ + Corsa CJ2
CM2
Con soffietto di protezione . . (~aE
P Con ammortizzo pneumatico C85
WA WA —
; C76
| ' | ' —
=a=r = ﬂ —INJEmtEy CG1_
P | = J } —
L - @l = MB
N1 N1
A : _ MB1
b — Raccordo istantaneo incorporato —
[ Z + Corsa G  Attacco raccordo istantaneo gP I‘G‘1 CP95
ZZ + Corsa / e —
) | C95
< ] N ==
i T g AN —see—— PR C92
CA1
CS1
mm)
Diam. | Corse | A |AL|B1|Cl|cD|CX| D E F|G|H|HiI| I |K|L| MM |[N|NA|] NN |P|RR|S|U|Z|zz
20 | 1+300 |18 |155|13 |24 | 9 |10 | 8 | 20.3033|13| 8 |41 | 5 [28| 5 |30 |M8X1.25| 15|24 |M20X15| /| 9 | 62|14 |133]142
25 | 1+300 |22 /19517 |30 | 9 |10 |10 | 26903313 | 8 | 45| 6 [335|5.5|30 | MI0X1.25| 15| 30 | M26X15| /g | 9 |62 | 14 | 137|146
32 | 1+300|22|195/17 30| 9 | 10| 12| 26045513 | 8 |45| 6 [375]|5.5|30 | MI0X1.25 | 15 |345| M6 X15| /g | 9 | 64 | 14 | 139148
40 | 1+300 |24 |21[22|38|10| 15|14 | 32.3030|16 |11 |50 | 8 [465| 7 |39 |M14X1.5] 215|425\ M32X 2| 1/4| 11|88 |18 |177]188
Con soffietto di protezione (mm)
Si(r)nbolo . . h ¢ Z
Diam. orse 1 +50/51+100101+150 | 151200 [ 201 +300| 1 + 50|51+ 100|101+ 150 | 151+200 | 201 +300| 1 + 50|51+ 100 | 101+ 150 | 151 =200 | 201 + 300
20 36|17 | 68 | 81 | 93 | 106 | 131 [125| 25 |37.5| 50 | 75 | 160 | 173 | 185 | 198 | 223
25 36|17 | 72 | 85 | 97 | 110 | 135 [125| 25 |37.5| 50 | 75 | 164 | 177 | 189 | 202 | 227
32 36 |17 | 72 | 85 | 97 | 110 | 135 [125| 25 |37.5| 50 | 75 | 166 | 179 | 191 | 204 | 229
40 46 |19 | 77 | 90 | 102 | 115 | 140 [12.5| 25 |37.5| 50 | 75 | 204 | 217 | 229 | 242 | 267
(mm) Con ammortizzo pneumatico Raccordi istantanei incorporati
S"C"b°'° 7z Diam. N1 | WA | wB Diam. G P Q
Diam. 23] 1 - 50 51+ 100 | 101+ 150] 151 + 200 201+ 00 20 175 | 13 8.5 20 8 6 23
20 169 | 182 | 194 | 207 | 232 25 175 | 13 | 105 25 8 6 26
25 173 | 186 | 198 | 211 | 236 32 175 | 13 | 115 32 8 6 | 285
32 175 | 188 | 200 | 213 | 238 40 215 | 16 | 15 40 11 8 | 325
40 215 | 228 | 240 | 253 | 278
1.4-14
ZS\NC



Serie CM2

Cerniera femmina (D)

CM2D| Diametro |~ Corsa \D

@CD Esterno H10

Piano
chiave B1 H1 o NN G 2-Rc(PT)P __G- Interno d9
: Ll | i |
o T N
& or : - | - — @— O
Q ® |: | 8
-
MM/ | AL 1.5 N LY,
A _JIK F LN
H S+Corsa L]
- ~Z+ Corsa - RR
[ ZZ +Corsa
Con soffietto di protezione Con ammortizzo pneumatico
Valvola ammortizzo
Piano chiave 1.5
WA WA
L
! _ e 1 | | ; i ﬁ
2| ! Rl 1IN /an
\u\ O R \+"|
I
N1 N1
- Raccordo istantaneo
[ + Corsa .
[ ZZ + Corsa__ B incorporato G Attacco raccordo istantaneo oP G
rd
|
— |
N A
| |
(mm)
Diam. | Corse | A |AL|B1|CD|Cl |CL CZ| D FI{G|H|H1| | |K]|L MM NA NN RR|S|U|Z|Z2zZ
20 |1+300|18(155/13| 9 |24 |25 19| 8 20_8.033 13|/ 8 |41 5 |28| 5 |30 | M8 X 1.25 24| M20 X 1.5 9 [ 62|14 |133]|142
25 |1-+300|22(195/17| 9 | 30|25 1910 26_8,033 13| 8 |45| 6 [33.5/5.5|30 | M10 X 1.25 30| M26 X 1.5 9 |62|14 (137|146
32 |1+300|22(195/17| 9 | 30|25 19]12 26_8_033 13| 8 |45| 6 [37.5/5.5/30 |[M10 X 1.25 345/ M26 X 1.5 9 |64 |14 (139(148
40 |1+300/24|21|22|10|38|41.2 30|14 3249_039 16|11|50| 8 |[46.5| 7 |39 |M14 X 1.5 425| M32 X 2 11|88 |18|177|188
. . . * Comprende perni per cerniera ed anelli di ritegno (coppiglie su modelli 40).
Con soffietto di protezione (mm)
Sl(r)nbolo . . h ¢ Z
Diam. X% 1+ 50| 51+100 | 101+150{ 151200 |201+300| 1 + 50 | 51+100 | 101 +150| 151200 | 201+300| 1 = 50 | 51+ 100 | 101 50 | 151+200| 201 300
20 36 |17 | 68 | 81 93 131 |125| 25 |37.5| 50 | 75 | 160 | 173 | 185 | 198 | 223
25 36 |17 | 72 | 85 | 97 135 |125| 25 |37.5| 50 | 75 | 164 | 177 | 189 | 202 | 227
32 36 |17 | 72 85 97 135 (125| 25 |375| 50 75 | 166 | 179 | 191 | 204 | 229
40 46 | 19 | 77 90 | 102 140 [12.5| 25 |37.5| 50 75 | 204 | 217 | 229 | 242 | 267
Con soffietto di protezione i, Con ammortizzo pneumatico Raccordi istantanei incorporati
Si(r)nbolo 77 Diam. N1 WA | WB Diam G P Q
Diam. 2|1+ 5051 100 [ 101160 151 - 200 201 =300 20 175 | 13 8.5 20 8 6 23
20 169 | 182 | 194 | 207 | 232 25 17.5 13 10.5 25 8 6 26
25 173 | 186 | 198 | 211 | 236 32 17.5 13 11.5 32 8 6 28.5
32 175 | 188 | 200 | 213 | 238 40 21.5 16 15 40 11 8 325
40 215 | 228 | 240 | 253 | 278
1.4-15

O
:



Standard: Doppio effetto/Stelo semplice Serie CM2

Snodo oscillante anteriore (U)

CM2U’ Diametro H Corsa ‘D

CM2
e
CA1

Piano
chiave B2
Piano G 2-Rc(PT)P G 2-NN
chiave B1 H1 - g =/
2 K [ iy f
- il HE °°T
%l :l; H- D = N IZaNII E
-‘ L \ ] i:n L_t
MM # LAL || | 1] Piano chiave CINA f !
A K ITT 1.5
. z__j' N N '
H S + Corsa F |
ZZ + Corsa __J
Con soffietto di protezione Filettatura anteriore
_ X o~ iy ]| "l | i ! e
¥ — - SR || it
A 311 e U 57
s R hyk:] L | .
— & | Bl
o . B | : ZZ + Corsa
Bl ¢ [T [
[ zz+Corsa FM'! ["W_A’
Con ammortizzo A =
pneumatico () e !
ek
L= 3%
] N1 N1
Raccordo istantaneo G Attacco raccordo istantaneo oP G
incorporato
| o
'
(mm)
Diam. Corse A AL B1 B2 D E F G H H1 | K MM N NA NN B
20 1+300 | 18 [155]| 13 | 26 | 8 | 20003 | 13 | 8 | 41 | 5 | 28 | 5 |M8X1.25| 15 | 24 |[M20X15| '/s
25 1+300 22 [195] 17 | 32 | 10 | 2690ss| 13 | 8 | 45 | 6 [335| 55 |MI0X125| 15 | 30 |[M26X15| '/s
32 1+ 300 22 [195] 17 | 32 | 12 | 2690:| 13 | 8 | 45 | 6 |375| 55 [M10X1.25| 15 | 34.5 |M26X1.5| '/s
40 1+ 300 24 | 21 | 22 | 41 | 14 | 32005 | 16 | 11 | 50 | 8 [465| 7 |[M14X15|21.5|425 | M32X2 | s
Con soffietto di protezione (mm)
Diam. s [x[TY|[T12z] 2] 22 Smogy] o | h
20 62 8 10 | 32 | 32 | 52 | 36 | 116 Diam.~sq 1 + 50 |51+ 100] 101+ 150 | 151+ 200 | 201 - 300 | 301 + 400 | 401 + 500
25 62 | 9 10 | 40 | 40 | 60 | 40 | 120 20 36 | 24| 68 | 81 | 93 | 106 | 131 | 156 | —
32 64 | 9 10 | 40 | 40 | 60 | 40 | 122 25 36 | 24| 72 | 85 | 97 | 110 | 135 | 160 | 185
40 88 | 10 | 11 | 53 | 53 | 77 | 445 154 32 36 |24 | 72 | 85 | 97 | 110 | 135 | 160 | 185
] . ] 40 46 | 25 | 77 | 90 | 102 | 115 | 140 | 165 | 190
Con soffietto di protezione (mm)
Sémbob P Z Y74
Diam. ~%sg| 1 - 5051 - 100|101 150|151 - 200| 201 300 | 1 + 50 |51 + 100101 - 150|151 + 200| 201 £ 300] 1 = 50 |51 = 100 | 101 + 150|151 - 200 201 - 300
20 12.5| 25 |375| 50 | 75 | 63 | 76 | 88 | 101 | 126 | 143 | 156 | 168 | 181 | 206
25 12.5| 25 [37.5| 50 | 75 | 67 | 80 | 92 | 105 | 130 | 147 | 160 | 172 | 185 | 210
32 12.5| 25 [37.5| 50 | 75 | 67 | 80 | 92 | 105 | 130 | 149 | 162 | 174 | 187 | 212
40 12.5| 25 |37.5| 50 | 75 |71.5|84.5|96.5 | 1095 | 1345 | 181 | 194 | 206 | 219 | 244
Filettatura anteriore mm)  Con ammortizzo pneumatico  Raccordi istantanei incorporati
Y74 Diam. N1 WA | WB Diam. G P Q
Diam. | Senza Con soffietto 20 175 | 13 | 85 20 8 6 23
soffietto |1 + 50 |51 + 100|101 t:150|151 - 200] 201 + 300 25 175 | 13 | 105 25 8 6 26
20 103 | 130 | 143 | 155 | 168 | 193 32 175 | 13 | 115 32 8 6 | 285
25 107 | 134 | 147 | 159 | 172 | 197 40 215 | 16 15 40 11 8 | 325
32 109 | 136 | 149 | 161 | 174 | 199
40 138 | 165 | 178 | 190 | 203 | 228
1.4-16
4 SNC

CSt



Serie CM2

Snodo oscillante posteriore (T)

CMZT‘ Diametro H Corsa \D

88 Piano
5| Piano 2NN @ G chiavi B2
2| chiave B1 H1 4-1
E | __ \_.'—4 ! T Y i
5] O Tt LI : B
= E|0[ T INAM-| ———ISde
o -] Wwia \ G_
@ o | -
1 = | 1 B
| MM/ | AL J 15 Piano chiave CINA i [T
A FIN
H S + Corsa IT
- Z + Corsa |
ZZ + Corsa o —
Con soffietto Valvola ammortizzo e Con ammor;t\::zo pneumatico -
di protezione = e |
| |-
e A :
| | 2 :
8 ﬂ M_ gL 75 |
N1 N1
ol ¢ fj Raccordo istantaneo incorporato
h | G  Attacco raccordo istantaneo eP
Z + Corsa
ZZ + Corsa
_ [T]]
m || o
(mm)
Diam. | Corse | A | AL | B1 | B2 | D E F | G| H | Hi I MM N | NA NN P
20 1+300 | 18 |155| 13 | 26 | 8 200033 | 13 | 8 | 41 | 5 | 28 | 5 | M8X1.25 | 15 | 24 | M20X 15 | /g
25 1+3800 | 22 [195| 17 | 32 | 10 | 2600 | 13 | 8 | 45 | 6 |335| 55 [M10X1.25| 15 | 30 | M26X 15 | 's
32 1+3800 | 22 |195| 17 | 32 | 12 | 2600 | 13 | 8 | 45 | 6 |375| 55 [M10X1.25| 15 |345| M26X 15 | s
40 1+300 | 24 | 21 | 22 | 41 | 14 | 3200 | 16 | 11 | 50 | 8 |465| 7 | M14X15 |215|425| M32X2 | '
Con soffietto di protezione (mm)
Diam. | S | ™ | TT | 7™ |TY | T2 | Z | 22 S‘gm'" N h
20 62 8 10 32 32 52 | 108 | 118 Diam. &g 1+ 50 | 51100 [ 101+ 150|151 +200 | 201 + 300 | 301 400 | 401 + 500
25 62 | 9 | 10 | 40 | 40 | 60 | 112 | 122 20 36|17 | 68 | 81 | 93 | 106 | 131 | 156 | —
32 64 | 9 | 10 | 40 | 40 | 60 | 114 | 124 25 36 |17 | 72 | 85 | 97 | 110 | 135 | 160 | 185
40 88 | 10 | 11 | 53 | 53 | 77 |143.5] 154 32 36 |17 | 72 | 85 | 97 | 110|135 | 160 | 185
40 46 |19 | 77 | 90 | 102 | 115 | 140 | 165 | 190
Con soffietto di protezione (mm)
Sirgbolo ¢ Z 77
Diam. orsa 1+ 50 [ 51+100 | 101=150 | 151+200|201+300 |1 = 50/ 51+ 100 | 101+150 | 151+200| 201+ 300 | 1 + 50 | 51+ 100 | 101 + 150 | 151 + 200 | 201 + 300
20 125| 25 |37.5| 50 | 75 | 135 | 148 | 160 | 173 | 198 | 145 | 158 | 170 | 183 | 208
25 125| 25 [37.5| 50 | 75 | 139 | 152 | 164 | 177 | 202 | 149 | 162 | 174 | 187 | 212
32 125| 25 |37.5| 50 | 75 | 141 | 154 | 166 | 179 | 204 | 151 | 164 | 176 | 189 | 214
40 125| 25 [37.5| 50 | 75 |170.5|183.5 (1955 2085|2335 | 181 | 194 | 206 | 219 | 244
Con ammortizzo pneumatico Raccordi istantanei incorporati
Diam. N1 WA wWB Diam. G P Q
20 175 | 13 | 85 20 8 6 23
25 175 | 13 | 105 25 8 6 26
32 175 | 13 | 115 32 8 6 | 285
40 215 | 16 15 40 11 8 | 325
1.4-17
G SNC



Cerniera integrata (E)

Standard: Doppio effetto/Stelo semplice Serie CM2

CM2E| Diametro H Corsa \D

Con soffietto di protezione

% S LZ + Corsa
L ZZ+Corsa , &
I Z + Corsa LP
H S+ Corsa_ L RR
- A K ELN, N U oCD_Hm’gm?

MM

T

Piano_chiave B1

Con ammortizzo

Vedere supporto
apernoap. 1.4-2

<

: WB WA
bty 1 _pneumatico [ 1| 1]
le' . !!1 !!!:
_/ _ e tl
I/ = AN
' N1 N1
Raccordo istantaneo G  Attacco raccordo istantaneo oP G
incorporato [of? é
) el ad
(mm)
Diam. | Corse | A |AL | B1 [CD|CI [CX| D E FlG|H|H |1 [ K|L MM N | NA NN
20 1+ 300 18 |15.5| 13 8 20 | 12 8 20_8,033 13 8 41 5 28 5 12 [M8X125| 15 | 24 | M20X 1.5
25 1+300 | 22 |195| 17 | 8 | 22 | 12 | 10 | 26003 | 13 | 8 | 45 | 6 [335|55 | 12 [M10X1.25| 15 | 30 | M26 X 1.5
32 1+ 300 22 [195| 17 | 10 | 27 | 20 | 12 26-8.033 13 8 45 6 |375| 55| 15 [IM1I0X 1.25| 15 |345| M26 X 1.5
40 1+ 300 24 1 21 | 22 | 10 | 33 | 20 | 14 32-8_039 16 | 11 | 50 8 |465| 7 15 | M14X 1.5 |215]|425| M32X2
Con soffietto di protezione
Diam. | P [RR| s | U | z | zz Sibolo . h
20 g | 9 | 62 [11.5|115]| 124 Diam. g | © 1+ 50 | 51+100 | 101+ 150 | 151+ 200| 201+ 300
25 1/3 9 62 |11.5]| 119 | 128 20 36 | 17 | 68 | 81 93 | 106 | 131
32 1/8 12 | 64 [14.5| 124 | 136 25 36 |17 | 72 | 85 | 97 | 110 | 135
40 | s | 12 | 88 |14.5| 153 165 32 36|17 | 72 | 85 | 97 | 110 | 135
40 46 | 19| 77 | 90 [ 102 | 115 | 140
Con soffietto di protezione (mm)
Si(r)nbolo ¢ 7 Y4
Diam. O’Sa 1+50|51+100 [ 101+150 | 151200 [ 201 +300| 1 + 50 | 51+ 100 [ 101+ 150 | 151 +200 | 201 +300{ 1 + 50 | 511100 | 101+ 150 | 151 +200 | 201 + 300
20 125| 25 |37.5| 50 | 75 | 142 | 155 | 167 | 180 | 205 | 151 | 164 | 176 | 189 | 214
25 125 25 |37.5| 50 | 75 | 146 | 159 | 171 | 184 | 209 | 155 | 168 | 180 | 193 | 218
32 125| 25 |37.5| 50 | 75 | 151 | 164 | 176 | 189 | 214 | 163 | 176 | 188 | 201 | 226
40 |125| 25 375 50 | 75 | 180 | 193 | 205 | 218 | 243 | 192 | 205 | 217 | 230 | 255
Con ammortizzo pneumatico Raccordi istantanei incorporati Supporto a perno (mm)
Diam. | N1 | WA | wB pam. | G [P | Q Diam. [LD |LF [LG|LH [P | LT |Lv |Ly | Lz
20 [175| 13 |85 20 8 | 6 |23 20 6.8 | 156 | 30 | 30 | 37 | 3.2 [18.4| 59 |152
25 17.5| 13 [10.5 25 8 | 6 |26 25 68 | 15 | 30 | 30 | 37 |32 [18.4| 59 | 156
32 175| 13 |115 32 8 6 [285 32 9 15 | 40 | 40 | 50 4 28 | 75 | 174
40 [215]| 16 | 15 40 11| 8 [325 40 9 |15 [ 40 | 40 |50 | 4 | 28 | 75 | 203
1.4-1
% 8

CM2
e




Serie CM2
Dimensioni accessori

Snodo sferico

(mm)

Snodo sferico

(mm)

1-020B, 032B  Materiale: Acciaio rullato

1-040B Materiale: Acciaio

N Il If
oNDH10 MM / ? T ?‘?; aoe:zl:laoomo
MM - e V]
=, oNDH10 ’ TR
}_ X ““ 1T : [=]
| Lul e 3
[Re ™ Z (MINY L A1 U [ |
— ) - 1_ Nx'
= [ ———

Diametro | A H MM NDH10 | NX1 | U1 | R2 | Z Codici | Damet® | A |A1|E1|[L1| MM |NDH1o| NX |R1|U1
20 18 | 41 [ M8X125| 9 "398 9 23| 14 | 10 | 66 1-020B| 20 |[46|16|20 |36 |M8X1.25/9 *3% 9 3|10 14
25/32 | 22 | 45 [M10X1.25| 9 *3%8| 9 33| 14 | 10 | 69 1-032B | 25/32 | 48| 18|20 |38 [M10X1.25 9 *3°%| 9 %1 | 10 | 14
40 24 | 50 | M14X 15| 1273°°| 16 03| 20 | 14 | 92 1-040B | 40 |69 |22 |24 |55 |M14X15[12*3°7° 16234 |155]| 20

Forcella femmina (mm)

_oND Esterno H10
MY ' /" intemo d
'i —Jl,! nterno d9
b } == \ 1
s pe
R I B [ 1
\@0._} e — ! -
|
Al i
Uz | H |
R2|_ Z (MIN)

Diametro| A | H | L MM ND | NX2 | Rz | U2 | Z
20 18 | 41 | 25 (M8 X125 9 |9 15| 10 | 14 | 66
25/32 | 22 | 45| 25 [M10X1.25| 9 |9 04| 10 | 14 | 69
40 24 | 50 |49.7|M14X 15| 12 |16733| 13 | 25 | 92

Forcella femmina (mm)

Y-020B,Y-032B Materiale: Acciaio rullato Y-040B Materiale: Ghisa
X o
& LKL
— T TS
j—%‘ R
1] o I W N,
oND Esterno Hio
MM __oND Esterno H1o M emods [ ]
- [ Tinterno d9 : |
O Preh "%“%H gl "ﬂ'ii' piannk
3 el | [
Al UT T
& A1 U1 T
- L
A |
i Diametri Codici perni [Anello di ritegno/

Codici | ,osiicabili | A | AT| Bt | L L1 MM ND NX | NZ | Rt | Ut | ooiicabili | Coppigia
Y-020B 20 46 | 16 | 20 | 25 | 36 | M8 X 1.25 9 9704|118 | 5 | 14 | CDP-1 [TipoC9 per pemo
Y-032B 25,32 48 | 18 | 20 | 25 | 38 [M10X 1.25 9 92| 18 | 5 | 14 | CDP-1 [TipoC9 per pemo
Y-040B 40 68 | 22 | 24 |49.7| 55 | M14X 1.5 12 |16%3%| 38 | 13 | 25 | CDP-3 | 93X 18¢

Comprende perni per cerniera e anelli di ritegno (coppiglia sui modelli

240)

Perno cerniera femm. /Mat.: Acciaio al carb. (mm) Perno forcella femm./Mat.: Acciaio al carb. (mm)

Diametro: 920, 925, 632 Diametro: 940 Diametro: 920, 925, 632 Diametro: 240

CDP-1 CDP-2 CDP-1 CDP-3

% =
l ;%
S| 2-3 g 3 263 88
o /Foro passante < _oi ./ Foro passante $9
£ " F—H18
- -] -
1.75][| 192 ||[1.75 4 332 e 1.75 ][ 19.2" (1175 4l 417 ®
115 4 25 "X1.15 17 412 115 425 "N1.15 497

Anello di ritegno: tipo C9 per perno Coppiglia: 03 X 18¢

1.4-19

O

Anello di ritegno: tipo C9 per perno

SVC

Coppiglia: 83 X 18¢



Dado estremita stelo

(mm)

Materiale: Acciaio al carbonio

30 d
)\._. ﬁ\\
j . |
| 7T
O
HL LB |
Codici | émel | B | C|D| d |H
NT-02 | 20 |13 [15.0[12.5]M8Xx1.25] 5
NT-03 | 25/32 | 17 [19.6[16.5|M10X 1.25] 6
NT-04 | 40 |22 [25.4[21.0(M14X15] 8
Dado di montaggio (mm)

Materiale: Acciaio al carboniol

Codici

Diametri
applicabili

B

d

SN-020B

20

26

30

25.5

M20 X 1.5

SN-032B

25/32

32

37

31.5

M26 X 1.5

8

SN-040B

40

41

47.3

40.5

M32 X 2.0

10

Dado snodo oscillante

(mm)

Materiale: Acciaio al carbonio

Diametri

TN-020B 20 26 | 28 25.5|M20X 1.5/ 10
TN-032B | 25/32 | 32 | 34 (31.5|M26 X 1.5| 10
TN-040B 40 41 | 45 |40.5|M32 X 2| 10

Standard: Doppio effetto/Stelo semplice Serie CM2

| supporti a perno per esec. con cerniera integrata serie CM2E vanno
ordinati separatamente

Supporti a perno (mm)

Materiale: Acciaio al carbonio

0.15
RLR oLC Estemo 1008

i Diametri Codici perni
Codici applicabili L (LC|LD|LE|LF|LG|LH|LR|LT|LX|LY|LV P

CM-E020B| 20/25 |[24.5| 8 |6.8| 22| 15|30 |30 | 10 |3.2| 12 | 59 |18.4] CD-S02
CM-E032B| 32/40 |34 |10| 9 |25 |15 |40 |40 |13 | 4 | 20| 75| 28 | CD-S03

Perno per cerniera (mm)
Materiale: Acciaio al carbonio
o 3
= 1 33
m_| [ ¢ m
Pand
_t L Nt
Codici | Dametn Ddo d L ¢ m t C;p";ﬁgg‘;iﬁ?'
CD-S02 | 20/25 82055 76 | 245 | 195 | 1.6 0.9  |tipo C8 per pemo
CD-S03 32/40 10:8:8;2 9.6 34 29 1.35 1.15  fipo C10 per pemo

1.4-20

O
=

CM2
e




Serie CDM2

Posizione montaggio sensori e altezza montaggio

Sensori reed

D-C7/C8

\
| Sensore;
magnetico

D-B5/B6/B59W

e
/Sensore
magnetico

G(PF)1/2 (Cavo applicabile

. 0 est.: 06.8 + 09.6)

magnetico

Sensore
. magnetico
\ [+

!
O E

>

Bl

\G(PF)1/2 (Cavo applicabile

D-C73C/C80C

Sensore
magnetico

o est.: 06.8 - ¢11.5)

fatal

Al 367 ]

e ] -l&m
B

Sensori allo stato solido
D-H70/H7OW/H7OF/H7BAL

A 20 ."-.‘S_ensorg
_~ magnetico "
#( ): D-H7LF
D-G5NTL
12
(T
Yy

'\ Sensore
33 : o
————

-~ magnetico

1B

D-G39A/K39A

G(PF)1/2 (Cavo applicabile
/o est.: 6.8 - 09.6)
| i)

Al ' Sensore B
magnetico
D-H7C
Sensore
a‘,,\magnetico
il || | B=s \ .
1 el A ||
| |
Al 382 | B!

Posizione di montaggio sensori mm) Altezza montaggio (mm)
Modello D-C7 D-A30CA D-B5 D-C7
sensore D-H7OW D-B6 D-C8 D-A3CIA
D-BS | D-C8 | pgsow |D-G39A | D-HIDI 1p 7pp) |D-GSNTL  D-BSOW oW D-C73C | p.gaga | D-A44A
D-B6 | D-C73C D-K39A | D-H7C 70W | D-C80C
D-H7OF D-G5NTL | D-H7BAL D-K39A
D-C80C D-A44A D-H7C | D-H7OF
Diam. A B A B A B A B A B A B A B Hs Hs Hs Hs Hs
820 | 1(0) | 0(0) | 7(5) | 6(4) | 4(2) | 3(1) |0.5(0)| 0(0) | 6(4) | 5(3) [4.5(2.5)3.5(1.5)2.5(0.5)[1.5(0) 25.5 225 25 60 69.5
825 | 1(0) | 0(0) | 7(5) | 6(4) | 4(2) | 3(1) |0.5(0)| 0(0) | 6(4) | 5(3) 4.5(2.5)3.5(1.5)[2.5(0.5)|1.5(0) 28 25 275 62.5 72
@32 [ 2(0) | 1(0) | 8(6) | 7(5) | 5(3) | 4(2) |1.5(0)[0.5(0)| 7(5) | 6(4) [5.5(3.5)4.5(2.5)|3.5(1.5)[2.5(0.5) 31.5 28.5 31 66 75.5
240 7 6 13 | 12 | 10 9 65 |55] 12 | 11 |105] 95 |85 | 75 35.5 32.5 35 70 79.5

#(): Con ammortizzo pneumatico

1.4-21

O



Standard: Doppio effetto/Stelo passante

Serie CM2W

020, 925, 032, 240

Codici di ordinazione

Connessione <

Ammortizzo

Attacco filettato

Paracolpi elastici

F Raccordo istantaneo incorporato

A | Amm. pneumatico

* Cilindro idro-pneumatico disponibile solo con

attacco filettato.

Montaggio e

Esecuzione

Cilindro pneumatico

Cilindro idro-pneumatico

B Base

L Piedino

F Flangia

U Snodo oscillante

Standard

Con sensore

Con anello magnetico

CM2W

40

#Cilindro idro-pneumatico
disponibile solo con paracolpi elastici.

—e Soffietto di protezione

— Senza soffietto

J nylon (su un lato)

JJ nylon (sui due lati)

K resistente al calore (su un lato)
KK resistente al calore (sui due lati)

— 150

I

CDM2W

40

— 150

C73

Diametro

25

32

20mm

32mm

25mm

40mm

Sensori applicabili/utteriori informazioni a p. 5.3-2.

Corse
Vedere tabella corse
standard a p. 1.4-23

L-Numero

di sensori
_— | 2 sensori
S | 1sensore
_n_| nsensori

Modello sensore

Senza sensore (cilindro
— |con magnete incorporato)

@ + Vedi tabella sottostante.

. ) Tensione di carico — Cavi* (m)
Tipo Funzione speciale Onnessione| g |- Uscita odello - 'y = T2 5] |applicazioni
dletiica | sensore : o]
o « ) |O|@)|N)
3fili | _ [
5L (NPN) 5V C76 ® @ —| IC
L 12V | 100V C73 ® 00 —|— Rei
GrommetNol 5V, 12v] <100V C80 ® @ — —|c|PC
= S 12V — B53 ® 00 — PLC
2 7] 12v [100v,200v] B54 oo |
= — No - 12V | <200V B64 e 0 — Relé
2 et S 2 [PV v [ — C73C_ o [@e(®@/®| [P.C
g No 5V, 12V <24V C80C (@ ©/® @ C
@ Box v | — A33A [ —|—|—|e@ PLC
collegamento A34A —|—|—|®
i 12V |100V, 200V — &
Cometore DIN Si 00V, 200 A44A — |—|—|® EEICB
Indicatore di diagnostica (LED bic) |Grommet — — B59W o0 —|—
3 ili (NPN) H7A1 [ @ [@|O]—
5V, 12V
Grommet| | fili (PNP) H7A2 | @ (@0 °
- H7B ® 0 O—
e 2 fili 12V —
S Connettore| H7C o 000
= Box 3fili (NPN)| |5V, 12V G39A | — |—|—|e@]c
g collegamento 2 fili 12V K39A — |—|—|®|—
- Si | 3fili 24V — Rele
® _ - il NP2V o | H7NW | @ (@[O0 o |Re
2] Indicatore di diagnostica 3fili (PNP) H7PW | @ @ O|—
= (LED bicolore) —
R —— _ 2 fil 12v e REL T .
S | Resistente allacqua (LED bic.) | grommet H7BA — |@|O|—
n Con timer SAENPN)| [ 1y GSNT | — [@[O[—[ .
Uscita diagnostica (LED bicolore) 41l ' H7NF ® 0 O —
Uscita diagnostica mantenuta _ | —
(LED bicolore) (NPN) H7LF ® 0O
* Lunghezza cavi 0.5m:— I sensori allo stato solido indicati con "O "si realizzano su richiesta
3m :L * Per modelli senza cavo “D-A30JA”, “A44A”, “G39A” e “K39A” non
5m :Z indicare "N"

_ :N
es.) C80CZ, C80CN

'\

1.4-22

CM2
e




Serie CM2W

Simbolo
Doppio effetto/Stelo passante

ok | Esecuzioni speciali

Dati tecnici

Diametro (mm) 20 25 32 40
Funzione Doppio effetto/Stelo passante

Fluido Aria

Pressione di prova 1.5MPa

Max. pressione esercizio 1.0MPa

Min. pressione d'esercizio 0.08MPa

Temperatura d'esercizio

Senza sensore: —10°C + +70°C (senza congelamento)
Con sensore: —10°C + +60°C (senza congelamento)

Lubrificazione

Non necessaria

Tolleranza filettatura Classe JIS 2

Tolleranza sulla corsa +10'4

Velocita pistone (mm/s) 50 + 750

Ammortizzo Paracolpi elastici

Energia cinetica ammissibile 0.27J 0.4J 0.65J 1.2J

Corse standard

Di?nr;nrs;ro Corse standard (mm) (1) Coes&l;r;ga @ Corsa(rTr?;sima
20 400
25 25, 50, 75, 100, 125, 150 450 500
32 200, 250, 300 450
40 500

Nota 1) Altre corse intermedie eseguite su richiesta.
Q Nota 2) La corsa lunga si applica su esecuzioni con piedino e con flangia anteriore. Con altri accessori

di montaggio o corse superiori, vedi dati tecnici.

Accessori

Materiali soffietto di protezione

Vedere esecuzioni speciali serie CM2W
a p.5.4-1.

1.4-23

‘ Vedere a p.1.4-19 e 1.4-20

Codici accessori di montaggio

Simbolo M .
: - ax. temperatura
Su un|Sui dqe Materiali ambiente
lato | lati
J | JdJ Nylon 70°C
K | KK | resistente al calore 110°C *

Diametro mm 20 [25]32

Piedino * CM-L020B |CM-L032B |CM-L040B

* Temperatura massima intesa solo per il soffietto

di protezione

Flangia CM-F020B |CM-F032B |CM-F040B

Snodo oscil. (con dadi) | CM-T020B |CM-T032B |CM-T040B

+ Comprende coppia piedini e dado montaggio.

Codici fissaggio sensori

40Q

Nota) Il kit viti di montaggio in acciaio inox comprende:

BM2-040 BBA3: D-B5/B6/G5

BBA4: D-C7/C8/H7

(La fascetta di montaggio deve essere ordinata a parte.)
- | sensori "D-H7BAL" vengono installati sul cilindro nel ns.

stabilimento.
Per invio sensore solo, si allegano viti di tipo "BBA4" .

Modello Diametro mm

sensore 20 25 32
D-C7/C8
D-H70] BM2-020|BM2-025|BM2-032
D-B5/B6
D-G5NTL BA2-020 | BA2-025 | BA2-032| BA2-040
D-A30JA
D-A44A
D-G39A BM3-020|BM3-025({BM3-032|BM3-040
D-K39A

O
:



Accessori di montaggio

Standard: Doppio effetto/Stelo passante Serie CM2 W

Accessori Standard Opzioni
Dado esl?sgr?ité Snodo Forcellad® | Soffietto
Montaggio montaggio sicll sferico femmina | protezione
Base @ (1pz) ® (2 o o o
Piedino ® (2 ® (2 o (] ([ J
Flangia o (1) ® (2 o (] ([ J
Snodo oscillante ®(1) ) @ (2 ® o o
Note Con perni  [Suunlato/Sui due lati
Nota 1) Comprende dadi snodo.
Note 2) Comprende perni e anelli di ritegno per snodo sferico
(coppiglia sui modelli 40)
Peso (kg)
Diametro (mm) 20 25 32 40
Base 0.16 0.25 0.32 0.65
Piedino 0.31 0.41 0.48 0.92
Base :
Flangia 0.22 0.34 0.41 0.77
Snodo oscillante 0.20 0.32 0.38 0.75
Peso aggiuntivo per 50 mm di corsa 0.06 0.09 0.13 0.19
. Snodo sferico 0.06 0.06 0.06 0.23
Accessori
Forcella femmina (Con perni) 0.07 0.07 0.07 0.20
Esempio di calcolo: CM2WL32-100
@®Base- - 0.48 (Piedino, 232)
@®Peso aggiuntivo---0.13/50 mm
@®Corsa cilindro------100 mm
0.48+0.13 X 100/50=0.74kg
Corsa minima per montaggio sensori magnetici (mm)
Numero di sensori
Modello sensore 2 n
Orientamento Stesso Orientamento Stesso 1
opposto orientamento opposto orientamento
D-C7
15 50 50+45(n-2 10
D-C8 g 2
D-H70] 15+45( %)
D-H7OW (n=2, 4, 6--) .
D-H7BAL 15 60 60+45(n-2) 10
D-H7NF
D-C73C 15+50 (22)
D-C80C 15 65 2 10
D-H7C (n=2,4,6) | g5450(n-2)
20+50 (=2)
- 20 65 2 10
D-H7LF (n=2, 4, 6.
- —2
3 gg 15 75 25+25°4(;7; 10
- n=2, 4, 6---
= 75+55(n-2)
D-B59W 20 75 20+50( 57) 15
(n=2, 4, 6--)
D-A3CJA
D-G39A
35 100 35+30(n-2) | 100+100(n-2 10
D-K39A +30(n-2) | 100+100(n-2)
D-A44A

O
=

/\ Avvertenza

[ ittt |

! Leggere attentamente prima
1

dell'uso. Vedere da p.0-39 a 0-43 :

1 istruzioni di sicurezza e 1
I precauzioni generali. _:
- e e e CJ1
| Modo d'uso |
CJP
/\ Attenzione CJ2
(D Non ruotare la testata e —
- Quando si installa il cilindro o si CM2
montano i raccordi € importante non
ruotare la testata perché potrebbe —
rompersi il giunto d'accoppiamento. C85
/\ Precuazione C76
(DAttenzione: I'anello di ritegno pué —
saltare. CGi
- Quando si sostituisce la guarnizione dello [~~~
stelo, prestare particolare attenzione
nel rimuovere I'anello di ritegno perché MB
uo saltare. —
Non toccare un cilindro in funzionamento. MB1
- Durante il funzionamento ad alta
frequenza il cilindro si surriscalda [
enerando rischio di ustioni CP95
Il raccordo istantaneo non puo essere —
rimosso poiché installato a pressione. C95
C92
CA1
CS1

1.4-24




Serie CM2W

Idro-pneumatico

Con ammortizzo pneumatico

CM2WH]Montaggid]DiametroH Corsa H Soffietto \

Esec. idro-pneumatica

Cilindro bassa pressione (<1.0MPa). Possibilita di velocita
costante e/o bassa e di stop intermedio se utilizzato con unita
idro-pneumatica serie CC.

Dati tecnici

CM2W’Montaggio"DiametroH Corsa ‘A’ Soffietto

Con amm. pneumatico

Stelo dotato di ammortizzo su entrambi i lati. Nessuna vibrazione
in operazioni ad alta velocita. Lunga durata del cilindro

Dati tecnici

Esecuzione Idro-pneumatica

Fluido Olio per turbine

Funzione Doppio effetto/Stelo passante
Diametro 020, 925, 932, 940
Pressione di prova 1.5MPa

Max.pressione d'esercizio 1.0MPa

Min. Pressione d'esercizio 0.18MPa

Veolcita pistone 15 + 300mm/s
Temperatura d'esercizio +5 + +60°C

Tolleranza filettatura Classe JIS 2

Tolleranza sulla corsa +1)'4

Ammortizzo Paracolpi elastici (dotazione standard)
Montaggio Base, Piedino, Flangia, Snodo oscillante

x Possibilita di montaggio sensore.

* Costruzione: Vedre a p.1.4-27.
* Dimensiois: Vedere da p.1.4-28 a 1.4-31.

Raccordi istantanei incorporati

Funzione Doppio effetto/Stelo passante
Diametro 020, 025, 232, 40
Max. pressione esercizio 1.0MPa

Min. pressione d'esercizio 0.08MPa

Ammortizzo

Ammotizzo pneumatico

Velocita pistone

50 + 1000mm/s

Montaggio

Base, Piedino, Flangia, Snodo oscillante

« Possibilita di montaggio sensore.
Energia cinetica ammissibile

Diametro [Lunghezza reale ammortizzo . L
Assorbimento energia cinetica
(mm) (mm)
20 11.0 0.54J
25 11.0 0.78J
32 11.0 1.27J
40 11.8 2.35J

* Costruzione: Vedere p.1.4-27.

¢ Ulteriori informazioni a p.1.4-23.

* Dimensioni: Vedere da p.1.4-28 a p. 1.4-31.

CM2W’ Montaggio H Diametro ‘ F —{ Corsa ‘

Raccordi istantanei incorporati

Raccordo istantaneo incorporato nel cilindro. Ingombri ridotti.

Connessione pneumatica piu rapida.

* Costruzione: Vedere p.1.4-27.
* Dimensioni: Vedere da p.1.4-28 a p. 1.4-31.
¢ Ulteriori informazioni a p.1.4-23.

1.4-25

O

Dati tecnici

Funzione Doppio effetto/Stelo passante
Diametro 220, 925, 832, 240
Max. pressione esercizio 1.0MPa

Min. pressione d'esercizio 0.08MPa

Ammortizzo

Paracolpi elastici

Connessione pneumatica

Raccordo istantaneo incorporato

Velocita pistone

50 + 750mm/s

Montaggio

Base, Piedino, Flangia, Snodo oscillante

Possibilita di montaggio sensore.

Tubi applicabili o est./o int.

Diametro (mm) 220

225

232 040

Tubo applicabile (mm) 06/4

06/4

8/6

6/4

Materiali tubo

Nylon, Nylon morbido, Poliuretano

A Precauzione

* |l raccordo istantaneo non pud essere rimosso poiché installato sullo stelo a

pressione.

SVC



Standard: Doppio effetto/Stelo passante Serie CM2 W

Serie per Camere sterili

Rame esente

10-CM2W \Montaggio\ \ DiametroH Corsa \

Serie per Camere sterili

Grazie alla doppia guarnizione di tenuta dello stelo e alla
presenza di uno sfiato per lo scarico diretto all'esterno della
camera asettica, questo attuatore risulta adatto per usi in locali
sterili Classe 100.

20-CM2W Montaggio|| Diametro/— Corsa |

Rame esente

Eliminata qualsiasi influenza di ioni di rame o di fluororesine sul
tubo a raggi catodici. Parti in rame nichelate o sostituite con
altre in diverso materiale.

CJ1
CJP
CJ2
CM2
. - C85
Dati tecnici S
Dati tecnici Funzione Doppio effetto/Stelo passante C76
Funzione Doppio effetto/Stelo passante Diametro 220, 825, 832, 340 —
Diametro 020, 025, 932, 940 Max. pressione d'esercizio 1.0MPa CG1
Max. pressione d'esercizio 1.0MPa Min. pressione d'esercizio 0.08MPa
Min. pressione d'esercizio 0.08MPa Ammortizzo Paracolpi elastici Amm. pneumatico M B
Ammortizzo Paracolpi elastici Velocita pistone 50 + 750mm/s 50 +1000mm/s MB1
Sfiato M5 i I
— Montaggio Base, Piedino, Flangia, Snodo oscillante
Velocita pistone 30 + 400mm/s Cpgs
Montaggio Base, Piedino, Flangia + Possibilita montaggio sensore L
* Possibilita montaggio sensore 095
C92
Costruzione CA1
Costruzione
CS1
Attacco standard —

020, 925

e

Attacco standard

032, 040

O

~ Sfiato

Con paracolpi elastici.

1.4-26



Serie CM2W

Costruzione

Paracolpi elastici

I [ @ @ ® @@ /75\/

'.l\

~
g
—
o
)

® ®

—

-

)

1

)

o

|

559'

s
—-._.—-—-—"-_-_.J

1/

e

U

F:?—v].___
TR Py e
ldro-pneumatico
1 ®

Con ammortizzo pneumatico

[j -@.

Raccordo istantaneo 14
incorporato
— r Ty
o/ | —
Componenti Parti di ricambio
N. Descrizione Materiale Note @Con paracolpi elastici/Con ammortizzo pneumatico/Raccordo istantaneo incorporato
©) Testata anteriore Lega d'alluminio | Anodizzato bianco N. | Descrizione Mateie Diametro (mm)/Codici
@ | Tubo Acciaio inox : “ ! 20 25 32 40
® Pistone Lega d'alluminio Cromato Guarnizione
@ Stelo Acciaio al carbonio| Cromatato duro stelo | NBR PDU-8Z | PDU-10Z | PDU-12LZ | PDU-14LZ
® Bussola Lega sinterizzata impreganta d'olio
® Fermo guarnizione Acciaio rullato Nichelato ®|dro-pneumatico
@ Anello ritegno Acciaio al carbonio Nichelato . ‘ Diametro (mm)/Codici
Paracolpi A Uretano N. [Descrizione |Materiale| 20 25 32 20
@ Paracolpi B Uretano Guarnizi
uarnizione
Guarnizione tenuta pistone NBR stelo NBR| HDU-8 HDU-10 | HDU-12L | HDU-14
a Guarnizione pistone NBR
2 Dado montaggio Acciaio al carbonio Nichelato
(&) Dado estremita stelo Acciaio al carbonio Nichelato
1.4-27



Standard: Doppio effetto/Stelo passanteser ie CM2 W

Base (B)

CM2WB’ Diametro H Corsa \D

Piano

Piano chiave B2 He @ 2-RC(PT)P G
chiave B1 H - / ,..| /M M_l\,/rl
\ o lpax tunt I
LT L) o AL,
s e RIS B & imm
FUT | | j | —eu im- |
/ |
MM/ | AL . (15 J QL
A FLN e
H | S + Corsa [ H + Corsa
L ZZ + 2 X Corsa |
— ] o T |
Con soffietto | ]l | |“IT|:ﬂ]
di protezione 8 @j@ Ay |
(Sui due lati) 73| ‘ i

Con soffietto
di protezione
(Su un lato)

oe

Valvola ammortizzo

__ZZ+2XCorsa_

"\, Piano chiave 1.5

Con ammortizzo
pneumatico

Raccordo istantaneo G Attacco raccordo istantaneo oP G
incorporato
- N E——ts
* Corse >301mm si considerano corse lunghe (mm)
Diam. Corse A |AL | B1 [ B2 | D E F G H | Hi | H2 | K MM N | NA NN P S |z
20 1+300 | 18 |[155] 13 | 26 8 20—8.033 13 8 41 5 8 28 5 |M8X1.25| 15 | 24 |M20X1.5| /g | 62 | 144
25 1+300 | 22 [195] 17 | 32 | 10 | 26-0033| 13 | 8 | 45 | & 8 [33.5|55 [MI0X1.25| 15 | 30 [M26X1.5| /g | 62 | 152
32 1+300 | 22 |19.5]| 17 | 32 | 12 26—8.033 13 8 45 6 8 |37.5| 5.5 |[MI0X1.25| 15 |34.5|M26X 15| s | 64 | 154
40 1+300 | 24 | 21 | 22 | 41 14 32-3.039 16 | 11 | 50 8 10 |46.5| 7 |M14X1.5|215[425| M32X2 | '/, | 88 | 188
Con soffietto di protezione (mm)
. h ¢ ZZ (Sui due lati)
Diam. e f
1+50 51100 101+ 150 | 151 +200{201+300| 1 + 50| 51 =100 [ 101+ 150 | 151 +200| 201+300| 1 + 50 | 51+ 100 | 101 =150 | 151 + 200 201 + 300
20 36 | 17 | 68 | 81 93 | 106 | 131 [125| 25 |37.5| 50 | 75 | 198 | 224 | 248 | 274 | 324
25 36 |17 | 72 | 85 | 97 [ 110 | 135 |125| 25 [37.5| 50 | 75 | 206 | 232 | 256 | 282 | 332
32 36 (17| 72 | 85 | 97 | 110 | 135 [125| 25 |37.5| 50 | 75 | 208 | 234 | 258 | 284 | 334
40 46 | 19 | 77 | 90 | 102 | 115 | 140 |12.56| 25 |[37.5| 50 | 75 | 242 | 268 | 292 | 318 | 368
Con ammortizzo pneumatico Raccordo istantaneo incorporato
Diam. ZZ (Su un lato) Diam. N1 WA | WB Diam. G P Q
1 t+ 50| 51+ 100 | 101+ 150 151 +200| 201 300 20 175 | 18 8.5 20 8 6 23
20 171 | 184 | 196 | 209 | 234 25 17.5 13 10.5 25 8 6 26
25 179 | 192 | 204 | 217 | 242 32 17.5 13 11.5 32 8 6 28.5
32 181 | 194 | 206 | 219 | 244 40 21.5 16 15 40 11 8 32.5
40 215 | 228 | 240 | 253 | 278
1.4-28
4 S\VC

CM2
we
CA1

CSt



Serie CM2W

Piedino (L)

CM2WL\ Diametro H Corsa \D

Piano
chiave B1

Con ammortizzo pneumatico

Valvola ammortizzo

Piano chiave 1.5

H + Corsa
2-Re (PT) P G[TF_ 2NN K A
AL
T — ﬁ — ‘@" u %I
I - -
\ .:. ‘_—\IJ— B }_ A‘_M
“ Piano chiave CINA . \ |
LN Fl4-aLD
S + Corsa X Y
| LS+ Corsa I . Z+Corsa |
L — 77 + 2 X Corsa i
f
RGN
— ")

X

N1

Attacco raccordo istantaneo oP

(mm)
Diam. | Corse | A|AL|B [B1|B2|D | F |G |[H |[H1|H2| | | K|LC|LD|LH|LS|LT|LX|LZ| MM N [NA| NN P|S|X|Y|Z|Z2Z
20 | 1:40018]155[40|13 (26| 8 [13] 8 41| 5 | 8 [28] 5 | 4 6825|102 32| 40|55 M8 X125 15 | 24 [Me0 X 15| s | 62| 20| & |21 |144
25 1+450 | 22(195/47 |17 [32[10|13| 8 |45| 6 | 8 |335|55| 4 |6.8|28[102]3.2| 40|55 |MI0X1.25| 15|30 |[M26 X 1.5| /s |62 |20 | 8 |25 [152
32 1+450 | 22(195(47 [17[32|12[13| 8 |45| 6 | 8 |375|55| 4 |6.8|28|1043.2| 40 |55 [MI0X 1.25( 15 | 345 |M26 X 1.5] /g | 64 |20 | 8 | 25 [154
40 1+500 | 24| 21|54 |22 (41|14 |16 |11|50| 8 |10 [465| 7 | 4 | 7 | 30|134|3.2|55 |75 [M14 X 1.5/ 215 | 425 [M32 X 2| '/, | 88 |23 [ 10 | 27 | 188
Con amm. pneumatico Raccordi istantanei incorporati m * Vedere a p.1.4-28 (base) o p.1.4-11 In caso di sofflett.
Diam. Nt | WA | WB Diam. G P Q
20 175 13 | 85 20 8 | 6 | 23
25 175 13 [ 105 25 8 | 6 | 2
2 175 13 | 115 a2 8 | 6 | 285
40 215 16 15 40 11 8 32.5
1.4-29
% S\vC



Standard: Doppio effetto/Stelo passante Serie CM2 W

Flangia (F)

CM2WF | Diametro — Corsa \D

Piano
chiave B2
e, Hz G |
Piano N _ unlel el 1 HG*-* 2NN MM 4-0FD 2-0FD 9,
chiave B1__ H1 | o Forodi  “\Fowdimomaggo,
.'! L B S— - A ~ montaggio S T
QI | '_, | _I' b ;. \| 1 |
-[[ 1 Sv— | ul | & _Z-. | = - s s > e +3tm|
L | als—HL R TS 717 cdt
Il — = =/ A '
=1 L - s S o] | [T
mm /| AL || . ~ = .
A . Piano chiave CINA 15 | AL LL e -l CJP
= FZ
L, Z L[N N,|.F A T —
J— S + Corsa ~__H+Corsa
, 77 +2 X Corsa : 040 820 + 032 CJ2
CM2
Con ammortizzo pneumatico C85
Valvola ammortizzo
.\i“r_ﬁl WB  /Piano chiave 1.5 C76
] CG1
- J —_—
MB
N1
N1 MB1
CP95
Raccordo istantaneo incorporato C95
C92
G Attacco raccordo istantaneo oP G CT
T . —
- . Il CSt
=i (8 — e al?v'p i .
(mm)
Diam Corse A |AL| B [ Bt [ B2 | C2| D E F |[FD|FT |FEX | FY |FZ | G H | H | H2 | K MM
20 1+300 | 18 |155]| 34 | 13 | 26 | 30 8 20 ,8,033 13 7 4 60 | — | 75 8 41 5 8 28 5 |[M8X1.25
25 |1+:300| 22 [195| 40 | 17 | 32 | 37 | 10 | 26 Qa3 13| 7 | 4 |60 | — | 75| 8 | 45| 6 | 8 [33.5| 55 [M10X1.25
32 1+300 | 22 |19.5] 40 | 17 | 32 | 37 | 12 | 26 _8_033 13 7 4 60 | — | 75 8 45 6 8 [37.5] 5.5 M10X1.25
40 1+300 | 24 | 21 | 52 | 22 | 41 |473]| 14 | 32 _8,0:@ 16 7 5 66 | 36 | 82 | 11 | 50 8 10 |[46.5] 7 [M14X1.5
(mm)  Con amm. pneumatico Raccordi istantanei incorporati m
Diam. N | NA NN P S Z | ZZ Diam. N1 | WA | WB Diam. G P
1 20 20 +* Vedere a p.1.4-28
20 | 15 | 24 [M20X1.5| /s | 62 | 37 | 144 17.5| 13 | 85 8 | 6 | 23 (hase)ep.1.4-i1in
25 15 | 30 |[M26 X1.5| /g | 62 | 41 | 152 25 17.5] 13 |10.5 25 8 6 | 26 caso di soffietto.
32 15 |34.5|M26 X1.5| /g | 64 | 41 | 154 32 17.5] 13 |11.5 32 8 6 [28.5
40 215]425| M32X2 | "/, | 88 | 45 | 188 40 215] 16 | 15 40 11 8 325

O
=

1.4-30



Serie CM2W

Snodo oscillante (U)

CM2WU‘ Diametro H Corsa \D

Piano
Piano  chiave Bz G 2-Rc(PT)P
chiave B1 Hi1
N M
L EHTLC
MM/ |
AL ,
' f \ Piano chiave COINA
| LN |
[ S+Corsa
ZZ + 2 X Corsa

Con ammortizzo pneumatico

WA
—1

"

1L L

»

@ﬂ‘ﬁ v I

Raccordo istantaneo incorporato

G Aftacco raccordo istantaneo oP G

Valvola ammortizzo

Piano chiave 1.5

e
= i — = qH @i

(mm)
Diam. Corse | A [AL [ B1 | B2 | D E FIlG | H [H [ MM N | NA| NN P|s
20 1+300 | 18 |15.5| 13 | 26 | 8 | 20 0osg 13 | 8 | 41 | 5 | 28 | 5 |M8X1.25| 15 | 24 |[M20X 15| s | 62
25 1+300 | 22 [19.5| 17 | 32 | 10 | 26 o33 13 | 8 | 45 | 6 [335| 55 |M10X1.25| 15 | 30 |[M26X1.5| Vs | 62
32 1+300 | 22 [19.5| 17 | 32 | 12 | 26 Joas 13 | 8 | 45 | 6 [37.5| 55 |M10X1.25| 15 | 34.5|M26X1.5| Vs | 64
40 1+300 | 24 | 21 | 22 | 41 | 14 | 32 459 16 | 11 | 50 | 8 |465| 7 |M14X1.5|21.5]| 425 M32X2 | 'y | 88

(mm) Con amm. pneumatico

Raccordi istantanei incorporati m

* Vedere a p.1.4-28

(base) e p.1.4-11in

caso di soffietto.

Diam. TD | TT | TX | TY | TZ Z y/4 Diam. N1 | WA | WB Diam. G P Q
20 8 10 | 32 | 32 | 52 | 36 | 144 20 17.5| 13 | 85 20 8 6 | 23
25 9 10 | 40 | 40 | 60 | 40 | 152 25 17.5| 13 |10.5 25 8 6
32 9 10 | 40 | 40 | 60 | 40 | 154 32 17.5]| 13 |11.5 32 8 6 | 285
40 10 | 11 53 | 583 | 77 [445] 188 40 215| 16 | 15 40 11 8 |325
1.4-31

O
:



Standard: Doppio effetto/Stelo passante Serie CM2 W

Posizione montaggio sensori ed altezza di montaggio

Sensori reed

Sensori allo stato solido

D-C7/C8 D-H7O/H7COW/H7OF/H7BAL
85 85
At —5 8 /I
[JF.L’-_T}_'— 1 it = 1 - “‘—F—
e | iE: B e =
_Sensore " Sensore B CJ1
magnetico AL 129 magnetico -e—- L
(36) —
#( ): D-H7LF CJP
D-B5/B6/B59W L
D-G5NTL CJd2
12 e
[N s CM2
152 TToam’—“mFEel {1 'T"a} P
/Sensore i "} - S C85
i , Oensore I
magnetico All 33 | magnetico LI C76
D-A33A/A34A
G(PF)1/2 (Cavo applicabile -
-9 /@ est.: 06.8 + 89.6) D-G39A/K39A CG1
] B T8 T 49 G(PF)1/2 (Cavo applicabile L
= : ] o T—_ﬂ'—“} = 1 /oest:06.8+09.6)
55 Tl o © s S et Ay [ O MB
Al 36 -.-_Sensore_ B R g I;J'_J I[_!li_-_ — W E@j —
magnetico f@_ U ‘l'ir_'i: [~ MB1
D-A44A 36 _ ."\ Sensorg ..__B —
magneti
L 36 _Sensore e CP95
R o S — -
3 PR TSGR 5 I e D-H7C C95
2 :‘_..-,_:] % ___FEEL:__:_.;- '-"i.' = -'.;._\ij'_; L
.A.J.4§; ] Bl Sensore 092
G(PF)1/2 (Cavo applicabile —
D-C73C/C80C o est.: 6.8 + 09.6) CA1
=Hs
el CS1
Posizione montaggio sensori mm) Altezza montaggio (mm)
Tipo D-C7 D-A3CJA D-B5 D-C7
sensore 0 g g N D-H7COOW D-B6 D-C8 g D-A3CJA
D-B5 | D-C8 | gggw |D-G39A | D-H70I I opp) ID-GSNTL  D-Bsow | D-HZ D-C73C | b G3oA | D-Ad4A
D-B6 | D-C73C D-K39A | D-H7C \p o D-GSNTL| pfireaL | 2-C8°C | p.k39a
D-C80C D-A44A D-H7C D-H70F
Diam. A|B|A|B|A|B|A|B|A|B|A|B|A|B Hs Hs Hs Hs Hs
020 | 1(0) | 0(0) | 7(5) | 6(4) | 4(2) | 3(1) |0.5(0)| 0(0) | 6(4) | 5(3) |45(2.5)|35(1.5)|25(05)|1.5(0) 25.5 225 25 60 69.5
225 | 1(0) | 0(0) | 7(5) | 6(4) | 4(2) | 3(1) |0.5(0)] 0(0) | 6(4) | 5(3) |4525)|35(1.5)[2505)]1.5(0) 28 25 27.5 62.5 72
232 | 2(0) | 1(0) | 8(6) | 7(5) | 5(3) | 4(2) [15(0)]05(0)| 7(5) | 6(4) [55(35)45(25)|3.5(1.5)]25(05) 31.5 28.5 31 66 75.5
040 7 6 13 12 10 9 65 | 55| 12 11 |105]| 95 | 85 | 7.5 35.5 32.5 35 70 79.5
#(): Con ammortizzo pneumatico
1.4-32

O
=



Standard: Semplice effetto/Molla anteriore/Posteriore

Serie CM2

020, 925, 032, 040

Codici di ordinazione

Montaggio o

B Base T [Snodo osc. post. ¢ Connessione

L Piedino E _[Cerniera integrata — Attacco filettato

F | Flangia ant. BZ |Base filet.. ant. F  [Raccordo istantaneo incorporato

G | Flangia post. Flangia ant.

C  [Cerniera maschio filet. ant.

D |Cemiera femmina uz |Snodo osc. ant. Corse

U [Snodo oscil. ant. filet. ant. m Vedere tabella corse
standard a p. 1.4-34

Standard CM2 |L|[32||F— 150|S
I |

coM2 [L|[32][F 150[s|—C73

L4Numero
disensori
. Funzione _— | 2sensori
Con anello magnetico s [Semplice effetio/ S | 1 sensore
Diametro Molla anteriore n_| nsensori
Semplice effetto/
20| 20mm T Mong steriore Modello sensore
25| 25mm P Senza sensore (cilindro
32 32mm — |con magnete incorporato)

40| 40mm m * Vedi tabella sottostante.

Sensori app"cabi"/UIteriori informazioni a p. 5.3-2.

omess Usdit Tensione di carico Ve Cavi*(m)
; ; ; scita nazioni
Tipo| Funzione speciale °g|”eensnsc";"e 3 o ca sgns%r% 0513 5] . |Applicazioni
) |(D)]|@)]|(N)
3fili | ___ _ —
sil_(NPN) 5V C76 ® @ —|—|IC
|| 12v 100V C73 ® 00— — Rekt
Grommet No] 5V, 12v| <100V C80 ® ®—|—| ic|PC
=) Si 12V — B53 o 00 — PLC
g 1 12v_[100v,200v] B54 | @ [@[@[—|
= — No B 12V | <200V B64 o0 —|— Relé
S cometoa S o [PV v [ — C73C_| e @/@(®| [P.C
S No 5V, 12V <4V C80C ([ ® (@ @@ C
@ Box v | — A33A [— [—|-|e@ PLC
collegamento A34A —|—|—|®
i 12V [100V, 200V —_— &
DN et > VRV AdaR | — [ —[—[@]  |Bek
Indicatore di diagnostica (LED bic) | Grommet — — B59W o0 —|—
3 fili (NPN) H7A1 | @ |@[O]—
5V, 12V
Grommet| (3 fili (PNP) H7A2 eleo—|°
N H7B ® 00—
—_— 2 fili 12V 7
S Connettore H7C (B
= Box 3 fil (NPN)| |5V, 12V] G39A | — |—|—|@]| Ic
e collegamento 2 fili 12v K39A | — |—|—|@®|—
= Si[3 fii 24V — Relé
5 . N . 3 fI!I.(NPN) svv| — H7NW | @ (@O c |Pee
® | Indicatore di diagnostica 3 fili PNP) H7PW | @ (@ O|—
g (LED bicolore) H7BW o |e0O—
9 — _ 2 fil 12v —
S [Resistente alfacqua (LED bic.) | grommet H7BA — | @|O|—
n Con timer 3 fili (NPN) 5V 12V G5NT — | @|O|— c
Uscita diagnostica (LED bicolore) 4 il ’ H7NF ® 0 O—
Uscita diagnostica mantenuta _ P
(LED bicolore) (NPN) H7LF ® 00

* Lunghezza cavi 0.5m: —
3m L

5m :Z

N

es.) C80CZ, C8OCN
* | sensori allo stato solido indicati coh " "si realizzano su richiesta
+ Per modelli senza cavo “D-A30JA”, “A44A”, “G39A” e “K39A” non indicare "N"

O

SVC



Standard: Semplice effetto/Molla anteriore/Posteriore Serie CM2

Dati tecnici

Funzione Semplice effetto/Molla anteriore|Semplice effetto/Molla posteriore
Esecuzione Cilindro pneumatico
Ammortizzo Paracolpi elastici
Fluido Aria
Pressione di prova 1.5MPa
Max. pressione d'esercizio 1.0MPa 0.23MPa
Min.pressione d'esercizio 0.18MPa r
\ . Senza sensore: —10°C + +70°C (senza congelamento) CJ1
Temperatura d'esercizio Con sensore: —10 +°C +60°C (senza congelamento) L——
Lubrificazione Non necessaria CJ P
Tolleranza filettatura Classe JIS 2 —
Tolleranza sulla corsa +2)'4 CJZ
Velocita pistone 0+ 750mm/s
CM2
Energia cinetica ammissibile PO
Diametro (mm) 20 25 32 40 C85
gﬂc?slltgriore Energia cinetica ammissibile 0.27 0.4 0.65 1.2 076
Corse standard ﬂ
Diametro (mm) Corse standard (mm) (1) MB
20 25, 50, 75, 100, 125, 150 e —
25 25, 50, 75, 100, 125, 150 MB1
32 25, 50, 75, 100, 125, 150, 200 —
40 25, 50, 75, 100, 125, 150, 200, 250 CP95
Simbolo Note 1) Altre corse intermedie eseguite su richiesta. Per corse lunghe, contattare SMC ?
Semplice effetto/ L. ) . L. —
Molla anteriore Molla posteriore Corse minime per montagglo sensori magnet|0| (mm) 092
) : Numero di sensori —
_—7AVA‘ /\/\ Tipo di > =
l l sensore gy diverse superficilSulla stessa superficie|Su diverse superfici|Sulla stessa superficie L CA1
D-C7
D-C8 15 50 eas o 50+45(n-2) 10 CS1
D-H7O 5+45(%")
D-H7OW (n=2, 4, 6---)
D-H7BAL 15 60 60+45(n-2) 10
r .. . s D-H7NF
Esecuzioni speciali
D-C73C 15+50(2)
— — D-C80C 15 65 2 10
Vedere esecuzioni speciali serie CM2R D-H7C (n=2, 4, 6---)
a p.5.4-1. 20150(5) 65+50(n—2)
- 2 2 1
D-H7LF 0 65 (n=2, 4, 6--) 0
n-=2
D-B5 15 75 15+50("3°) 10
D-B6 (n=2, 4, 6--)
s 75+55(n-2)
D-B59W 20 75 |2080(%) 15
) (n=2, 4,6.--)
D-A3CJA
D-G39A
D-K39A 35 100 35+30(n-2) 100+100(n-2) 10
D-A44A

Accessori di montaggio

Fascette montaggio sensori

Vedere codici di ordinazione a p.1.4-35.

O
=

Vedere codici di ordinazione a p.1.4-35.

1.4-34



Serie CM2

Esecuzione con filettatura anteriore.

Confronto lunghezze con esec. standard

La filettatura anteriore riduce notevolmente la 220 225 232 240 (mm)
lunghezza del cilindro A13 JRE A3 A16
Montaggio
MBase filettatura anteriore (BZ)
EMSnodo oscillante filettatura anteriore (UZ)
WFlangia filettatura anteriore (FZ)
Accessori di montaggio
Accessori Standard Opzioni Accessori di montaggio
Dado Perno n Forcell
Montaggio mo%?;;gio estsrga%ité cerniera ifeorgzcc)) femom?ﬁaa( S: ’;Z?:: Vederea p.1.4-19 e 1.4-20.
Base ®(1pz) o — o o —
Piedino (2 [ — [ [ ] —
Flangia anteriore o (1) o — o o —
Flangia posteriore o (1) ) — o () —
Cerniera integrata —) () — () o ®
Cerniera maschio —) ® — (] o —
Cerniera femmina (3 —) o o [ o —
Snodo oscillante ant. oNH® ® — ) ) —
Snodo oscillante post. o)®@ [ ) — o o —
Base BZ o (1) o — o o —
Flangia FZ o (1) o — ® ol —
Snodo oscillante UZ o (1) o — [ J ([ J —
Note Con perni(Senza perni
Q Nota 1)Non comprende dadi di montaggio per esecuzioni con cerniera integrata, cerniera
maschio e cerniera femmina.
Nota 2) Comprende dadi per esecuzioni con snodo oscillante anteriore e snodo oscillante
posteriore.
Nota 3) Comprende perni e anelli di ritegno per esecuzioni con cerniera femmina e forcella
femmina (coppiglia sui modelli g40)
Codici accessori di montaggio Codici fissaggio sensori
Diametro mm 20 25 ‘ 32 40 Tipo di Diametro (mm)
Piedino* CM-L020B CM-L032B CM-L040B sensore 20 25 32 40
Flangia CM-F020B CM-F032B CM-F040B D-C7/C8 BM2-020 | BM2-025 | BM2-032 | BM2-040
Cerniera maschio| CM-C020B CM-C032B CM-C040B D-H70]
Ceriera femm.” (oon pem) | CM-DO20B CM-D032B CM-D040B D-B5/B6 BA2-020 | BA2-025 | BA2-032 | BA2-040
Snodo oscilantefcon dad)| CM-T020B CM-T032B CM-T040B D-GSNTL
:;\Fg?rs;re]:ged::rg:e;elpIceeri?e?:ioa(:emoc::t:?eiio (coppiglia sui modelli 40) 3-233D9£//Q?349AA BM3-020 BM3-025 BM3-032 BM3-040

1.4-35

£

Nota) Il kit viti di montaggio in acciaio inox comprende:
BBA3: D-B5/B6/G5
BBA4: D-C7/C8/H7

(La fascetta di montaggio deve essere ordinata a parte.)
- I sensori "D-H7BAL" vengono installati sul cilindro nel ns. stabilimento.
Per invio sensore solo, si allegano viti di tipo "BBA4".

O
:



Standard: Semplice effetto/Molla anteriore/Posteriore Serie CM2

Peso
Molla anteriore (kg) Molla posteriore (kg)
Diametro (mm) 20 25 32 40 Diametro (mm) 20 25 32 40
25mm 0.20 | 0.30 | 0.42 | 0.77 25mm 0.19 | 0.29 | 0.40 | 0.74
50mm 0.22 | 0.33 | 0.46 | 0.84 50mm 0.21 0.32 | 044 | 0.81
75mm 0.27 | 042 | 0.58 | 1.03 75mm 0.25 | 0.39 | 0.54 | 0.97
Base | 100mm 029 | 045 | 0.63 | 1.09 Base | 100mm 027 | 042 | 058 | 1.03 ——
125mm 0.35 | 0.54 | 0.76 | 1.29 125mm 032 | 049 | 0.69 | 1.20 CJ1
150mm 0.37 | 057 | 0.80 | 1.36 150mm 034 | 052 | 073 | 1.27 [ ypm
200mm — — 0.97 | 1.61 200mm — — 0.88 | 1.49 C:Jip
250mm — — — 1.87 250mm — — e 1.72 CJ2
Piedino 0.15 | 0.16 | 0.16 | 0.27 Piedino 0.15 | 0.16 | 0.16 | 0.27 P
Flangia 0.06 | 0.09 | 0.09 | 0.12 Flangia 0.06 | 0.09 | 0.09 | 0.12 CM2
Cerniera maschio 0.04 | 0.04 | 0.04 | 0.09 Cemiera maschio 0.04 | 0.04 | 0.04 | 0.09 ﬁ
Cerniera femmina 0.05 | 0.06 | 0.06 | 0.13 Cerniera femmina 0.05 | 0.06 | 0.06 | 0.13 L——
Peso | snodo oscillante 0.04 | 0.07 | 0.07 | 0.10 Peso | snodo oscillante 004 | 007 | 0.07 | 0.10 [C76
dbwdi | cemiera integrata -0.02 | -0.02 | -0.01 | -0.04 dbwdi " cerniera integrata -0.02 | -0.02 | 001 | -0.04 ——
montaggio| Base fil. ant. -0.01 | -0.02 | -0.02 | -0.03 montaggio| Base fil. ant. 001 | 002 | 002 | -00s |CG1
Flangia fil. ant. 0.05 | 0.07 | 0.07 | 0.09 Flangia fil. ant. 0.05 | 0.07 | 0.07 | 0.09 W
Snodo oscillante fil. ant. 0.03 | 0.05 | 0.05 | 0.07 Snodo oscillante fil. ant. 0.03 | 0.05 | 0.05 | 0.07 ——
Supporto a perno (con perni) 0.07 | 0.07 | 0.14 | 0.14 Supporto a perno (con peri) | 0.07 | 0.07 | 0.14 | 0.14 |MB1
Acoessoo| Snodo sferico 0.06 | 0.06 | 0.06 | 0.23 roosssorio_Snodo sferico 0.06 | 0.06 | 0.06 | 0.23 ﬁ
Forcella femmina (con perni) 0.07 | 0.07 | 0.07 | 0.20 Forcella femmina (con perni) 0.07 | 0.07 | 0.07 | 0.20
Esempio di calcolo:  CM2L32-100S ( 232, Piedino, 100 mm)l . C95
0.63 (Peso base) +0.16 (Peso accessorio montaggiot)=0.79kg
C92
Raccordi istantanei incorporati —
CA1
CcMm2 ’ Montaggio ‘ ’ Diametro ‘ F —{ Corsa ‘ ’ Funzione ‘ Dati tecnici —
Raccordo istantaneo incorporato Funzione Semplice effetto/Molla anteriore‘Semp\ice effetto/Molla posteriore CS1
Diametro 220, 825, 832, 340

Raccordo istantaneo incorporato nel cilindro. Ingombri ridotti.

Connessione pneumatica piu rapida.

¢ Costruzione: Vedere a p.1.4-38.

* Dimensioni: Vedere da p.1.4-39 a 1.4-47.

* Ulteriori dettagli a p.1.4-34.

O

Max. pressione d'esercizio

1.0MPa

Min. pressione d'esercizio

0.18MPa | 0.23MPa

Ammortizzo

Paracolpi elastici

Connessione pneumatica

Raccordo istantaneo incorporato

Velocita pistone

50 + 750mm/s

Montaggio

Base, Piedino, Flangia anteriore, Flangia posteriore,
Cerniera maschio, Cerniera femmina, Snodo oscillante
anteriore, Snodo oscillante posteriore, Cerniera
integrata, Filettatura anteriore

+ Possibilita di montaggio sensore.

Tubi applicabi o est./o int.

Diametro (mm)

220 025 232 240

Tubo applicabile (mm)

06/4 06/4 26/4 28/6

Materiale applicabile

Nylon, Nylon morbido, Poliuretano

A Precauzione

¢ |l raccordo istantaneo non pud essere rimosso poiché installato

a pressione.

1.4-36



Serie CM2

Rame esente

20-CM2 ’ Montaggio ‘ ’ Diametro H Corsa ‘ ’Funzione‘

Rame esente

Eliminata qualsiasi influenza di ioni di rame o di fluororesine sul
tubo a raggi catodici. Parti in rame nichelate o sostituite con
altre in diverso materiale.

Dati tecnici

Funzione Semplice effetto/Molla anteriore ‘Semplice effetto/Molla posteriore
Diametro 220, 825, 832, 340

Max. pressione d'esercizio 1.0MPa

Min. pressione d'esercizio 0.18MPa ‘ 0.23MPa
Ammortizzo Paracolpi elastici

Sfiato M5

50 + 750mm/s

Base, Piedino, Flangia anteriore, Flangia posteriore,
Cerniera maschio, Cerniera femmina, Snodo oscillante
anteriore, Snodo oscillante posteriore, Cerniera
integrata, Filettatura anteriore

Velocita pistone

Montaggio

+ Possibilita di montaggio sensore.

Costruzione

I

* L'immagine mostra I'esecuzione semplice effetto/molla anteriore.

1.4-37

O

/\ Avvertenza

kel |

I Leggere attentamente prima dell'uso. Vedere da :
1 P.0-39 a 0-43 istruzioni di sicurezza e I
1 precauzioni generali. I

e — |

| Modo d'uso

A Attenzione

(- Quando si installa il cilindro o si montano i raccordi &
importante non ruotare la testata perché potrebbe
rompersi il giunto d'accoppiamento.

A Precuazione

@ Attenzione: I'anello di ritegno puo saltare.

- Quando si sostituisce la guarnizione dello stelo prestare
particolare attenzione nel rimuovere I'anello di ritegno perché
puo saltare.

@ Non toccare un cilindro in funzionamento.

- Durante il funzionamento ad alta frequenza il cilindro si
surriscalda generando rischio di ustioni
Il raccordo istantaneo non puo essere rimosso poiché
installato a pressione.



Costruzione

Standard: Semplice effetto/Molla anteriore/Posteriore Serie CM2

Molla anteriore

@ e
; i -
|l | CJ1
2l <] W/
.
| / CJP
: ; —
CJ2
Filettatura Cerniera integrata
anteriore CM2
C85
C76
CG1
Molla posteriore MB
?JZ ’5\ NMODD® OB BYWODD @ @ @ MB1
—H N T -
: - 1
[ \ T (L~ [cos
He—— HE = §5 il
' C92
Filettatura  Cerniera CA1
Molla posteriore/Raccordo istantaneo incorporato anteriore integrata =
@ CS1
Componenti
N. Descrizione Materiale Note N. Descrizione Materiale Note
@ Testata anteriore Lega d'alluminio | Anodizzato bianco 3 Bussola per cerniera |Lega sinterizzata impregnata d'olio
@A Testata posteriore A Lega d'alluminio  |Anodizzato bianco (Esec. standard) Paracolpi Uretano
@B Testata posteriore B Lega d'alluminio  |Anodizzato bianco (Esec. sfrisalto) B Paracolpi A Uretano
@0 Testata posteriore C Lega d'alluminio  |Anadizzato bianco (Esec. cemiera nt) Paracolpi B Uretano
® Tubo Acciaio inox @ Anello di ritegno Acciaio inox
@ Pistone Lega d'alluminio Cromato Guarnizione tenuta pistone NBR
® Stelo Acciaio al carbonio | Cromatato duro Guarnizione pistone NBR
® Bussola Lega sinterizzata impregnata d'olio 20 Anello di tenuta Resina
@ Fermo guarnizione Acciaio rullato Nichelato @ Dado montaggio Acciaio al carbonio Nichelato
Molla anteriore Filo d'acciaio Cromato zinco @ Dado estremita stelo | Acciaio al carbonio Nichelato
© Guida molla Lega d'alluminio Cromato o .
Guarnizione molla Lega d'alluminio Cromato Parti di rlcam_blo L. L. L. .
D Tappo Acciaio lega Zinco cromato ¢ Con paracolpi elastici/Raccordi istantanei incorporati
@ Anello di ritegno Acciaio al carbonio Nichelato N. [Descrizione|Matsriale DIRVIETE (i, S eloel &
' 20 25 32 40
@ | Guamizione stelo|/ NBR| PDU-8Z | PDU-10Z | PDU-12LZ | PDU-14LZ
1.4-38

O



Serie CM2

Base (B)

CM2B | Diametro [~ Corsa ?

Molla anteriore

G
Piano chiave B2 Hz Tappo con orifizio fisso Re (PT) P 2-NN
> Piano chiave B1 _ H1 M
1 f ==
.l 12 1 &
—.’/ % [ Y & N "l— i . e
/ = ||| o
CINA M/ AL 15 1.5 e
A K |_FI N N
H S + Corsa F
- ZZ + Corsa
Molla posteriore
Piano chiave B2 Hz G Rc (PT)P Tappo con orifizio fisso 2-NN
Piano chiaveB1 Hy [ [/ e N i
gy !
|
v w
%
o
' 1
1511
L ONA | LN
S +Corsa __LF|
L - - ZZ + Corsa J
ZZ + 2 X Corsa
Filettatura anteriore A =
—_ W[ Wl
Vg
1
Molla anteriore ZZ + Corsa
: Molla posteriore ZZ 2 X Corsa
Baccordo istantaneo Attacco raccordo istantaneo oP
incorporato Molla anteriore AN
G Attacco raccordo istantaneo aP . _Ei
| Molla posteriore
— | |
(mm)
Diam. A AL B1 B2 D E F G H H1 H2 | K MM N NA NN P
20 18 |155| 13 | 26 | 8 20803 | 13| 8 | 41| 5 8 | 28 | 5 |M8X125| 15 | 24 | M20X1.5| s
25 22 [195] 17 | 32 | 10 | 26303 | 13| 8 | 45 | & 8 |335| 55 [M10X1.25| 15 | 30 | M26X1.5| /s
32 22 | 195 | 17 32 12 26 _8'033 13 8 45 6 8 375 | 55 [M10X1.25| 15 | 34.5| M26 X 1.5 1/8
40 24 21 22 41 14 32 _8_039 16 11 50 8 10 | 46.5 7 M14X1.5|21.5|425| M32X2 1/4
Rapporto Dimensioni/Corsa mm) Filettatura anteriore (mm)
S(l:}:rsa 1+50 51 +100 101 +150 | 151 +200 | 201 + 250 (;;)I’Sa 1+50 51 +100 | 101 + 150|151 + 200 | 201 + 250
Diam. % s | zz| s |zz| s |zz| s [zz| s |z Diam 00| 77 7z 7z 7z 7z
20 87 141 | 112 | 166 | 137 | 191 —_ — — — 20 128 153 178 — —
25 87 145 | 112 | 170 | 137 | 195 | — — — — 25 132 157 182 - —
32 89 147 | 114 | 172 | 139 | 197 | 164 | 222 | — — 32 134 159 184 209 —
40 113 | 179 | 138 | 204 | 163 | 229 | 188 | 254 | 213 | 279 40 163 188 213 238 263

Raccordi istantanei incorporati
Diam. G| P | a

20 8 | 6 | 23
25 8 | 6 | 2
32 8 | 6 |285
40 11| 8 [325
1.4-39

O
:



Standard: Semplice effetto/Molla anteriore/Posteriore Serie CM2

Piedino (L)

CM2L | Diametro |~ Corsa ?
Molla anteriore " H Piano chiave B2
T T
Piano chiave B1 AL Hz Tappo con orifizio fisso  Re (PT) P G F  2-NN
; Hi P o o
d I 1 I
8 = (=] i =)
2-0LC 1] QI \
5 / 4-oLD
i 5@ L rt——/ N |\ Piano chiavelINA N NS é—
LX B[l x [ S + Corsa X Y
LZ z LS + Corsa |
ZZ + Corsa
Molla posteriore
H + Corsa
Piano A K _F l(_:, Re (PT) P Tappo con orifizio fisso F 2-NN
chiave B1 AL | H2
A I 7/ NLY
HIE iH
T T — | —
%J J.‘_ B I » Q % 5]
= Piano !
ik chiave B2/} dolD
'_1—_. n — N | Piano chiaveINA ___N__\ i
Sy x S + Corsa X 1Y
~ Z+Corsa | LS + Corsa
ZZ + 2 XCorsa
Raccordo istantaneo
incorporato Attacco raccordo istantaneo eP
P Molla anteriore
Attacco raccordo istantaneo oP
Molla posteriore
i 1
‘_” ]\% —
(mm)
Diam. A|AL| B |Bi|B2|D|F | G|H/|Hi|H2| I K |LC|LD|LH|LT |LX|LZ MM N [ NA NN P|X|Y]| Z
20 18 |115.5/40 |13 |26 | 8 | 13| 8 [41| 5 8 |28| 5| 4 |6.8|25|3.2|40 |55 |M8X1.25| 15|24 [M20X15| /s |20 | 8 | 21
25 22 195/ 47 |17 |32 |10 | 13| 8 |45| 6 | 8 [33.5/55| 4 |6.8]| 28 |3.2| 40 | 55 [M10X1.25| 15 | 30 [M26 X 15| /g |20 | 8 | 25
32 22 195/ 47 |17 32|12 |13 | 8 |45| 6 8 |37.5/55| 4 |6.8]|28 [3.2|40 |55 |M10X1.25| 15 |34.5|M26 X 1.5 1/3 20| 8 | 25
40 24 |21 |54 (22|41 |14 |16 |11 |50 | 8 |10 [46.5| 7 | 4 | 7 | 80 |3.2| 55 | 75 [M14X 1.5/21.5/42.5| M32X 2| '/, | 23 | 10 | 27
Rapporto Dimensioni/Corsa (mm) Raccordi istantanei incorporati
?-,:fa 1+50 51+100 | 101+150 | 151+200 | 201+250 - = a
Diam. 2@ LS| S |zZ|LS| S |zZ|LS| S |zz|LS| S |Zzz|LS| S |zZ ’
20 127| 87 |156(152|{112(181|177|137|206| — | — | — | — | — | — 20 6 23
25 127| 87 (160(152(112|185(177|137|210| — | — | — | — | — | — 25 6 26
32 129| 89 |162|154|114(187(179|139|212|204(164|237| — | — | — 32 6 28.5
40 159(113[196|184|138|221|209|163|246|234|188|271|259|213|296 40 8 32.5
1.4-40
ZSNC

CM2
e




Serie CM2

Flangia anteriore (F)

CM2F\ Diametro H Corsa ‘?

Piano Molla anteriore
chiave B2
Pi
ct;?:\?e B Hi i Tappo con orifizio fisso Re (PT) P G 2NN 4-0FD
| [l Wl |
a = 2 _|
° | R ﬂ T ’ 5| ©
O t;(
AL
M/"—"r" K FT |\ Piano chiave CINA 1.5 ,
> N N 240 Foro di )
montaggio 220 -~ 232
| H S + Corsa F
[ ZZ + Corsa
Molla posteriorepiano 4-0ED
Piano chiave B2 Hz G Rc (PT) P Foro di
chiave B1  H1 1 Tappo con orifizio fisso 2-NN montaggio 2-oFD
™ ] / Foro di
\5 . ol aE| ] - e -
L5 H - @
of A1 - - - dls
5‘1 S H L _l | o
MM / AL A ] T
A K FT I\ , as) | 240
[ Z + Corsa [ N | \Piano chiave CINA N
[ H + Corsa oL ~ S +Corsa JE
Iz ZZ + 2 X Corsa D __|
Filettatura anteriore _ 11 3k
| I\
Molla anteriore ZZ + Cirs._e_l_
; Molla posteriore ZZ 2 X Corsa
Raccordo istantaneo _{t!ac_co raccordo istantaneo oP
incorporato Molla anteriore \
Aftacco raccordo istantaneo oP ‘
Molla posteriore E
. _ [
(mm)
Diam. A |AL| B |B1|B2|C2| D E F |FD|FT|FX|FY|FZ| G | H |H1 |H2| | K MM N [NA| NN P | Z
20 18 [15.5/ 34 | 13|26 |30 | 8 20-8_033 13| 7 | 4|60 —|75| 8 |41 | 5 | 8 | 28| 5 |M8X1.25 15 | 24 [M20X 15| /g | 37
25 22 (19540 |17 | 32 | 37 | 10 26-8.033 13| 7 4 |60 — |75| 8 |45 | 6 8 [33.5/ 5.5 |M10X1.25 15 | 30 [M26 X 1.5 1/3 41
32 22 (19.5/ 40 | 17 | 32 | 37 | 12 26_8_033 137 | 4|60|—|75| 8 |45| 6 | 8 |37.5/5.5 MI0X1.25] 15 | 345 [M26X 15| /g | 41
40 24 | 21 | 52 | 22 | 41 |47.3]| 14 32_8_039 16 | 7 5 |66 |36]82|11|50| 8 | 10 |46.5| 7 |[M14X15|215|425|M32X2| /4 | 45
Rapporto Dimensioni/Corsa (mm) Filettatura anteriore (mm)
SI_C°rsa 1+50 |51+100(101+ 150|151 +200 | 201 + 250 sf(;orsa 1+50 51 +100 | 101 =150 | 151 +200 | 201 + 250
Diam. Tboo S|(zZz|S |zZzz|S |22z| S |2Z| S |Z2Z Diam. lo 77 Y4 Y4 Y74 Y74
20 87 |141(112|166|137(191| — | — | — | — 20 128 153 178 — —
25 87 [145(112|170(137 (195 — | — | — | — 25 132 157 182 — —
32 89 [147(114|172[139 (197|164 |222| — | — 32 134 159 184 209 —
40 113|179[138|204| 163|229 188|254 213|279 40 163 188 213 238 263
Raccordi istantanei incorporati
Diam. P Q
20 6 23
25 6 26
32 6 28.5
40 8 32.5
1.4-41
ZS\C



Standard: Semplice effetto/Molla Anteriore/Posteriore Serie CM2

Flangia posteriore (G)

CM2G’ Diametro H Corsa ‘?

Molla anteriore

Piano
2 5 Pi i
. f%io :O:’F d[i) crlﬁl:\?e B4 H1 2-NN Tappo con orifizio fisso  Re (PT)P G ﬂf chiavaB2 _
9/ -$- o montaggio \ ] \]_ .
r = K ——
D I i R N
p4 & | [T By =) T 1
' | h 2 5_-{ —
W N V/‘A = f
. 41 CJP
FX MM/ | AL 1.5% Piano chiave CINA
. H S+ Corsa FT
020 + 932 >+ Corsa i
ZZ + Stroke CM2
C85
C76
Molla posteriore —
0 4-0FD Piano Piano CG 1
- : 5
s \_FEFST Chlgveli:\ ,!i! 2-NN Ac (PT) P Tappo con orifizio fisso -HEfEEBz ——
montaggio \
e B . MB
'.': ,‘} i f' ] MB1
5 | Imls
< ——= !
' - CP95
L J | ) . L
A E Piano chiave CINA "'l‘! : —_
220 - 032 ~ H+ COI’S& o S + Corsa _ }:_r’ 095
[:_ Z+ 2 X Corsa o i e
ZZ + 2 X Corsa |
- ) C92
CA1
Baccordo istantaneo Attacco raccordo istantaneo oP
incorporato Molla anteriore \, CS1
Attacco raccardo istantaneo oP hY —_—
Molla posteriore
|
- 1] |
el ISl ozl
= ot ] [ZAN VAN
(mm)
Diam. A |AL| B |B1|[B2|C2| D E F |FD|FT |FX|FY|FZ| G | H [H1|[H2]| | K MM N [ NA NN P
20 18 |155|34 | 13 |26 |30 | 8 |2030s3/ 13| 7 | 4 | 60| — | 75| 8 |41 | 5 | 8 |28 | 5 |M8X1.25| 15 | 24 | M20X15 | Vs
25 22 [195]| 40 |17 | 32 | 37 | 10 26_8033 13| 7 | 4|60 —|75| 8 |45| 6 | 8 [335[5.5|M10X1.25| 15 | 30 | M26X15 | /g
32 22 [195]|40 (17 |32 | 37 | 12 26_8_033 13| 7| 4|60 —|75| 8 |45| 6 | 8 |375|5.5 MI0X1.25| 15 |345| M26X15 | /s
40 24 | 21|52 |22 |41 [473|14 328030/ 16| 7 | 5 | 66|36 |82 |11 |50 | 8 | 10 |465| 7 |M14X1.5|215|425|M32X 2| 4
Rapporto Dimensioni/Corsa (mm) Raccordi istantanei incorporati
Corsal 1. 50 51 =100 101 = 150 151 = 200 201 + 250 )
' boly Diam. P Q
Diam S|2\|2z|S |z |z2z|\S |Z|Z2Z|S |Z |2Z|S | Z |ZZ
20 87 [ 132|141 | 112|157 (166 | 137 |182 (191 | — | — | — | — | — | — 20 6 23
25 87 | 136 | 145|112 | 161 (170 | 137 (186 (195 | — | — | — | — | — | — 25 6 26
32 89 | 138|147 | 114 | 163 | 172 | 139 | 188 | 197 | 164 | 213 | 222 | — | — | — 32 6 28.5
40 113 | 168 | 179 | 138 | 193 | 204 | 163 | 218 | 229 | 188 | 243 | 254 | 213 | 268 | 279 40 8 32.5
1.4-42

O
=



Serie CM2

Cerniera maschio (C)

CMZC\ Diametro H Corsa \?

Molla anteriore +0.058
Piano aCDH10 ¢
chiave B1 Hi NN Tappo con orifizio fisso  Re (PT)P G
) |
i A
1 gfo n—)r I 4 _]
g e : Yr ¢
L, -
] Ccx 02 MM/ | AL | 1.5
ONA A K| FIN N U
= S +Corsa 1=
Z + Corsa RR
ZZ + Corsa
Molla posteriore
Piano +0.058
chiave B1 H1 NN G Rc(PT)P Tappo con orifizio fisso @CD H10 0
= N OFIZIO 1SS0
4 N /
| — ]
;\'“1[ - - - —f— - g
_ [
1.5 |
. N LN LU
H + Corsa S + Corsa L
Z+2 X Corsa RA
ke . ZZ + 2 X Corsa
Raccordo istantaneo
incorporato
Attacco raccordo istantaneo aP
Molla anteriore
Attacco r_accﬂdo istantaneo oP
| Molla posteriore El
= _.LIW| | | -
Diam.. A |AL | B1 |[CD| CI |CX]| D E F G H H1 | K L MM N | NA NN P | RR
20 18 |15.5| 13 9 24 | 10 8 2049.033 13 8 41 5 28 5 30 (M8 X 1.25| 15 | 24 |[M20X 1.5 1/g 9 14
25 22 |19.5| 17 9 30 | 10 | 10 26_8_033 13 8 45 6 |335|55| 30 [MI0X1.25| 15 | 30 |M26 X 1.5 /g 9 14
32 22 [19.5| 17 9 30 | 10 | 12 26_8_033 13 8 45 6 |37.5| 55| 30 [MI0X1.25| 15 |34.5|M26 X 1.5 /s 9 14
40 24 | 21 22 | 10 | 38 | 15 | 14 32_8_039 16 | 11 50 8 |46.5| 7 39 [M14X1.5/21.5|425|M32X2| /s | 11 18
Rapporto Dimensioni/Corsa (mm) Raccordi istantanei incorporati
Sf’;:'sa 1+50 51 +100 101 + 150 151 + 200 201 t+250 Diam P Q
Diam. Solo S Z |ZZ| S Z |Z2Z| S Z |Z2Z| S zZ | ZZ S zZ | ZZ '
20 87 | 158 | 167 | 112|183 (192|137 208 (217 | — | — | — | — | — | — 20 6 23
25 87 | 162 | 171|112 | 187|196 | 137|212 |221 | — | — | — | — | — | — 25 6 26
32 89 [ 164 | 173|114 | 189|198 | 139|214 | 223 | 164|239 (248 | — | — | — 32 6 |285
40 113|202 | 213 | 138 | 227 | 238 | 163 | 252 | 263 | 188 | 277 | 288 | 213 | 302 | 313 40 8 [325
1.4-43
ZS\C



Standard: Semplice effetto/Molla Anteriore/Posteriore Serie CM2

Cerniera femmina (D)

CMZD‘ Diametro H Corsa ‘?

Molla anteri

@CD Esterno H1o

CM2
e
CA1

Piano Tappo con orifizio fisso Re (PTIP G Interno d9
chiave B1  H1 NN [//
= | Bl
i L%DL =y, = % % )
=) @ L | =]
- L A
mn/ AL 1.5
A K FL N N V]
H S + Corsa L
Z + Corsa RR
ZZ + Corsa
Molla posteriore
Piano . NN g Re (PT)P Tappo con orifizio fisso oCD Esterno H1o
chiave B1 1 ‘\ Int d9
Y nterno /
g [ i [T |
w
= = 3 % -
4] & Q3
1 y
MM/ AL 1.5
A FI1 N N U
H + Corsa S + Corsa L
i Z+2X Corsa RR
ZZ + 2 X Corsa
Attacco raccordo istantaneo oP
Raccordo istantaneo At '\é‘O'_'f: an‘eﬁmp
incorporatO aCcCo raccorao I1s f:\ntaneoa
Molla posteriore
o | [
=
' peaanlll
(mm)
Diam. A |AL | B1 [CD|Cl|CL|CX|CZ| D E FIG|H[H | I |K|L MM N | NA NN P |[RR| U
20 18 [155/ 13| 9 |24 25|10 |19 | 8 20_8.033 13| 8 |41| 5 | 28| 5 |30 [M8X1.25| 15 | 24 IM20X 15| /g | 9 | 14
25 22 (195(17 | 9 [ 30|25 |10 |19 |10 | 26 3033| 13| 8 | 45| 6 |335|5.5| 30 [M10X1.25| 15 | 30 [M26 X 1.5 /s | 9 | 14
32 22 (19517 | 9 |30 |25 |10 |19 |12 | 26 3033 13| 8 | 45| 6 |375|5.5| 30 [M10X1.25| 15 |345|M26 X 1.5| Vs | 9 | 14
40 24 |21 |22|10 |38 |412]| 15|30 | 14 | 32 34s0| 16 | 11|50 | 8 |465| 7 | 39 |[M14 X 1.5/21.5[425| M32X2 | /s | 11| 18
Rapporto Dimensioni/Corsa =Comprende: perni per cerniera e anelli di ritegno (coppiglia sui modelli ﬂ40{mm) Raccordi istantanei incorporati
Sg,‘”sa 1+50 51 + 100 101 + 150 151 + 200 201 + 250 5 5 Q
Dam. ~%|l s [ z[zz|s |z |zz|s[z]zz|s|z]zz|s]z][z am-
20 87 | 158|167 (112 183|192 |137 (208 |217 | — | — | — | — | — | — 20 6 23
25 87 |162| 171|112 187|196 (137 (212|221 | — | — | — | — | — | — 25 6 | 26
32 89 | 164 | 173|114 | 189|198 | 139 |214 |223 (164 |239 |248 | — | — | — 32 6 [28.5
40 113 1202|213 | 138 | 227 | 238 | 163 | 252 | 263 | 188 | 277 | 288 | 213 | 302 | 313 40 8 [325
1.4-44

O

CSt



Serie CM2

Snodo oscillante anteriore (U)

CMZU‘ Diametro H Corsa ‘?

N Piano o
chiave B2 )
Piano Tappo con orifizio fisso Re (PT)P G 2NN gl gl
chiave B1 -.H_l ] : '-‘ 2
1 [ IR a
b — 3::’ i g N
3 D Ts® =
AL
M/ ald Fo Piano chiave CINA
. 1.5
Y4 —ad
H S + Corsa E
ZZ + Corsa
Molla posteriore
Piano 05
Piano chiave B2 G Rc (PT)P  Tappo con orifizio fisso 2-NN 3
chiave Bt Hi1 I T
chiave B1 U # y u
s i I - 3],
S 4 = o =
of FHER— 2 B Si
-
MM,/ AL ;';
A_K ) ) 1.5
7 + Corsa LN Piano chiave CINA N
H + Corsa S +2 X Corsa ! F TX
ZZ + 2 X Corsa TZ
Filettatura anteriore |
A T A
Tl 4
T
Molla anteriore ZZ + Corsa
Molla posteriore ZZ + 2 X Corsa
Raccordo istantaneo Attacco raccordo istantaneo gP
. t Molla anteriore
Incorporato Attacco raccordo istantaneo oP
Molla anteriore
e
[ | ™
VA
|
(mm)
Diam. A |AL|B1 | B2| D E F | G| H]|H | MM N | NA NN P |TD|TT |TX|TY |TZ | Z
20 18 |[155] 13 | 26 | 8 | 20 _8.033 13| 8 | 41 5 | 28| 5 |[M8X1.25) 15 | 24 [M20X 15| /g | 8 10 | 32 | 32 | 52 | 36
25 22 |195]| 17 | 32 | 10 | 26 _8,033 13 | 8 | 45| 6 [335|5.5 [M10X1.25 15 | 30 |[M26X15| /s | 9 | 10 | 40 | 40 | 60 | 40
32 22 [195| 17 | 32 | 12 | 26 ,8.033 13| 8 | 45| 6 |375|55 |MI0X1.25| 15 |345|M26X 15| /g | 9 10 | 40 | 40 | 60 | 40
40 24 | 21 | 22 | 41 | 14 | 32 _8_039 16 | 11 | 50 | 8 |465| 7 [M14X1.5/21.5[425| M32X2 | /4 | 10 | 11 | 53 | 53 | 77 |44.5
Rapporto Dimensioni/Corsa mm) Filettatura anteriore (mm)  Raccord istantanei incorporati
SE;‘;’S& 1+50 |51+100 [101+ 150|151 + 200|201 + 250 Sg]orsa 1+50 [51+100|101+150| 151 +200|201 + 250 Diam. Pl Q
Diam. ~%°| § |zz| S |zz| S |zz| s |zz| s |zz Diam 2% Y4 zZ Y74 Y4 2z 20 6 | 23
20 87 (141112166 (137 (191 | — | — | — | — 20 128 153 178 — — 25 6 | 26
25 87 (145112170 (137 (195 | — | — | — | — 25 132 157 182 — — 32 6 [28.5
32 89 (147 (114172139197 |164 |[222 | — | — 32 134 159 184 209 — 40 8 [325
40 113 (179|138 | 204 | 163 | 229 | 188 | 254 | 213 | 279 40 163 188 213 238 263
1.4-45
% S\VC



Standard: Semplice effetto/Molla Anteriore/Posteriore Serie CM2

Snodo oscillante posteriore (T)

CMZT\ Diametro H Corsa \?

Molla anteriore

CM2
we
CA1

Piano
Piano 2.NN Tappo con orifizio fisso  Re (PT)P G chiave B2
chiave B1 H1 = l}/
2| 5
Lg =2 . \\ 5
MM AL 15 N\ piano chiave CINA il
A Kl [LF N N
H S + Corsa IT
Z + Corsa _J
ZZ + Corsa :
Molla posteriore
Piano
Piano G Rc(PT)P chiave B2
chiave Bt H1 2-NN [‘“ Tw |
{1 | 1 ~Il
W, L1
Lﬁgf =1 1 15 | = :
= ot B N » 20 i
|| ]
MM/ | AL |15 , , |
A K F| N | “Piano chiavelINA | N
H + Corsa S + Corsa ]
X Z+2 X Corsa
TZ ZZ + 2 X Corsa
Baccordo Istantaneo Attacco raccordo istantaneo oP
incorporato Molla anteriore
Attacco raccordo istantaneo oP
E Molla posteriore
{1 1 R
- i
- = — —
(mm)
Diam. A |AL | B1 | B2 | D E F G H | H1 | K MM N | NA NN P |TD|TT [TX|TY | TZ
20 18 |1565] 13 | 26 | 8 | 20 _8,033 13| 8 | #1 5 | 28| 5 [M8X1.25| 15 | 24 [M20X1.5| '3 | 8 10 | 32 | 32 | 52
25 22 |195] 17 | 32 | 10 | 26 _8_033 13 | 8 | 45| 6 |335|55 |M10X1.25| 15 | 30 [M26X1.5| /5 | 9 | 10 | 40 | 40 | 60
32 22 [195] 17 | 32 | 12 | 26 _8_033 13| 8 | 45| 6 |37.5| 5.5 [MI0X1.25| 15 |345|M26X 15| /s | 9 10 | 40 | 40 | 60
40 24 | 21 | 22 | 41 | 14 | 32 _8.039 16 | 11 | 50 | 8 |465| 7 [M14X1.5/215|425| M32X2 | "4 | 10 | 11 | 53 | 53 | 77
Rapporto Dimensioni/Corsa (mm) Raccordi istantanei incorporati
(/:}:rsa 1+50 51 + 100 101 + 150 151 + 200 201 + 250 Diam. P Q
Diam. 2 g Z |ZZ| S Z |Z2Z| S Z |ZZ| S Z |ZZ| S Z | ZZ 20 6 | 23
20 87 | 133|143 112|158 |168 (137 (183|193 | — | — | — | — | — | — 25 6 26
25 87 | 137 (147 112|162 | 172 (137|187 (197 | — | — | — | — | — | — 32 6 | 285
32 89 [ 139|149 114|164 | 174 (139|189 | 199 | 164|214 |224 | — | — | — 40 8 |325
40 113 | 1685 | 179 | 138 | 1935 | 204 | 163 | 2185 | 229 | 188 | 2435 | 254 | 213 | 2685 | 279
1.4-46

O
=

CSt



Serie CM2

Cerniera integrata (E)

CMZE‘ Diametro H Corsa ‘?

LZ + Corsa
r ZZ + Corsa )
" Z + Corsa Lk |
Molla anteriore F"”H S+ Corsa — L8R {
A LN Re (PT)P —+-U4  [oCDH10")™®
AL 1.5] s el L L kel
Hi [Tappo con orifizio fisso
| | | l
|
T il K o ¥
@ R sl
2 AN
ug%{_ = = i ‘/ N X%
MM 2olD |
Piano chiave B1 NN !
L v
b | LF LG \
—‘l LY
Ulteriori dettagli sulla cerniera a p.1.4-20 &
LZ + 2 X Corsa
ZZ + 2 X Corsa
i Z+ 2 X Corsa LP
H + Corsa S + Corsa L |RR
__‘{\L K GN Rc (PT)P Tappooonomtmﬁss\ol Nl U ]I aCDHm?Usa
H; 1.5 ] /
) / i
M n
i 2 1 Al
- b L i a . O
ael FHC ’ N °
4 ‘I' .
MM,/ e 2-0LD [ \
Piano chiave B1 N\ i
a |I - - |
- Fl Lo l
Raccordo istantaneo
Incorporato Attacco raccordo istantaneo aP
Molla anteriore
Attacco raccordo istantaneo P
Molla posteriore
s 1
I . 2 '
= I
(mm)
Diam. A |AL| B1 |CD| Cl |[CX| D E F G H | Hi | K L MM N | NA NN P |[PR| U
20 18 |[155/ 13 | 8 |20 | 12 | 8 20,8.033 13| 8 | 41 5128 | 5 12 |[M8X1.25| 15 | 24 |[M20 X 1.5 1/3 9 [115
25 22 1195/ 17 | 8 |22 |12 | 10 | 26 3433 13| 8 | 45| 6 |335/5.5| 12 [M10X1.25| 15 | 30 [M26X1.5| 5 | 9 |11.5
32 22 |19.5] 17 | 10 | 27 | 20 | 12 | 26 3033 13| 8 | 45| 6 |37.5/55| 15 [M10X1.25| 15 [34.5|M26 X1.5| /s | 12 |14.5
40 24 121 |22 |10 | 33|20 | 14 32_8.039 16 | 11 | 50 | 8 [46.5| 7 15 | M14 X 1.5 |21.5|42.5| M32X2 | /4 | 12 [145
Rapporto Dimensioni/Corsa (mm)
S?"'Sa 1+50 51 + 100 101 + 150 151 + 200 201 + 250
Diam. 2% S Z |ZZ | S Z |ZZ| S Z | 22| S Z | 22| S Z | ZZ
20 87 | 140|149 112 165|174 {137 {190 (199 | — | — | — | — | — | —
25 87 | 144|153 | 112169 (178|137 (194|203 | — | — | — | — | — | —
32 89 (149|161 | 114|174 | 186 | 139|199 | 211 | 164 [ 224 236 | — | — | —
40 1183178 | 190 | 138 | 203 | 215 | 163 | 228 | 240 | 188 | 253 | 265 | 213 | 278 | 290
Supporto a perno (mm) Raccordi istantanei incorporati
Diam. Wl lwlwmlw!r!w!l 1+50 51 +100 | 101 + 150|151 + 200 | 201 + 250 Diam. P Q
LZ LZ LZ LZ LZ
20 68| 15| 30 | 30 | 37 | 3.2 |18.4]| 59 177 202 227 — — 20 6 23
25 68| 15 | 30 | 30 | 37 | 3.2 [18.4| 59 181 206 231 — — 25 6 26
32 9 15 | 40 | 40 | 50 4 | 28 |75 199 224 249 274 — 32 6 285
40 9 15 | 40 | 40 | 50 4 | 28 | 75 228 253 278 303 328 40 8 325
1.4-47
ZS\C



Standard: Semplice effetto/Molla anteriore/Posteriore Serie CM2

Posizione montaggio sensori e altezza montaggio: Molla anteriore (S)

Sensori reed

D-C7/C8

Sensori allo stato solido

D-H7O/H70W

D-H7COF/H7BAL

8.5
™ H U = Hs
Al 28]\ o i [P 1 |5 N CJ1
A \Sensore GFE .-,Jél- Fmﬂ_ = gﬁ ._g{@,_, 4o Ji
D-B5/B6/B59W magnetico ol B! L4 i W
12 = Hs _ \Sensore B CJ P
] 4% Al 129 | magnetico —t—t2 —
et 0 : (36)
TR —— =N % B CJ2
R | 5.?:%”’-‘9; *'“‘ﬁ'-r-@' TS ' ' —
L1 /T D-G5NTL CM?2
Al 33 [|65 __L B 12,
/Sensore . V w
magnetico F o C85
. . __o
G(PF)1/2 (Cavo applicabile =Hs _@
o est.:06 g+ 69.6) g C76
Py \_Sensore —
_n4_ §cs [ip A 33
A== CG1
AL 36 | \_Sensore B MB
magnetico —
D-A44A G(PF)1/2 (Cavo applicabile MB1
Sensore — / o est.: 06.8 + 09.6)
e %L ~|cP95
\ Sensore l | B C95
magnetico —
D-C73C/C80C -
_Sensore magnetico D-H7C 092
\D—C?SCICC Sensore CT
N an \ ~Al
: | | N BITEE ]
P . ] Cst
Al[ 367 ] B =~
B
Posizione Sensore: Molla anteriore (S) mm) Altezza montaggio (mm)
. i . Dimensioni A . ’ .
Tipo di sensore Diametro fino a 50 51100 | 101 =150 | 151 = 200 | 200 < 250 B Tipo di sensore Diametro Hs
20 26 51 76 — — 0 D-B5 20 25.5
D-B5 25 26 51 76 — — 0 D-B6 25 28
D-B6 32 27 52 77 102 — 1 g-gg‘-ml_ 32 315
40 32 57 82 107 132 6 - 40 35.5
D-C7 20 32 57 82 — — 6 D-C7/C8 20 22.5
y — — D-H7O
D-C8 25 32 57 82 6 U 25 25
D-C73C 32 33 58 83 108 = 7 D-H7BAL 32 28.5
D-C80C 40 38 63 88 113 138 12 D-H7OF 40 32.5
20 29 54 79 — — 3 20 25
25 29 54 79 — — 3 D-C73C 25 275
D-B39W 32 30 55 80 105 — 4 D-ec 32 31
40 35 60 85 110 135 9 40 35
D-A3CIA 20 25.5 50.5 75.5 = = 0 20 60
D-G39A 25 25.5 50.5 755 = = 0 B:é%E,{‘ 25 62.5
D-K39A 32 26.5 51.5 76.5 101.5 = 0.5 D-K39A 32 66
D-A44A 40 315 56.5 81.5 106.5 131.5 5.5 40 70
20 31 56 81 — — 5 20 69.5
D-H70O 25 31 56 81 — — 5 D-Ad4A 25 72
D-H7C 32 32 57 82 107 — 6 32 75.5
40 37 62 87 112 137 11 40 79.5
20 29.5 54.5 79.5 = = 35
g::;gx\:_ 25 295 54.5 795 — — 35
D-H7LF 32 30.5 55.5 80.5 105.5 = 45
40 35.5 60.5 85.5 110.5 135.5 9.5
20 27.5 52.5 77.5 — — 1.5
25 27.5 52.5 77.5 — — 1.5
D-GSNTL 32 28.5 53.5 78.5 103.5 — 25
40 33.5 58.5 83.5 108.5 133.5 75 1.4-48

O
=



Serie CDM2

Posizione montaggio sensori e altezza montaggio: Molla posteriore (T)

Sensori reed Sensori stato solido
D-C7/C8
D-H70O0/H70W
¥ ¥ . D-H7OF/H7BAL 85 «Hs
) Z ERECS %:;‘:q,_ll
A mIy; ) 1\ \ r -
T \Sensore " = ' dis, A j 'l’_]'_’tb_l
D-B5/B6/B59W magnetico \_Sensore 5
magnetico ]

(36)
«( ): D-H7LF

D-G5NTL

I
) Lk
/Sensore

|A_ 36 | ‘\Sensore
magnetico

G(PF)1/2 (Cavo applicabile =Hs
i 3 . /g est:06.8+09.6) I ]

\_Sensore
magnetico

o est.: 06.8 + 9.6 Sensore
D-C73C/C80C gpore ) .\ magnetico

magnetic | N /Ml
e aElm| Qﬁﬁ E!: '~:J:,;‘:TE§IEZIJ’QIJ_L% |
e e e .
A 367
Posizione sensori: Molla posteriore (T) mm) Altezza montaggio (mm)
Ao Diametro Dimensioni B N Diametro _
Tipo di sensore (mm) A finoa 50 | 51100 | 101+ 150 | 151200 | 200250 PO disensore (mm) =Hs
20 1 25 50 75 — — D-B5 20 255
D-B5 25 1 25 50 75 — — D-B6 25 28
D-B6 32 2 26 51 76 101 — D-B59W 32 315
40 7 31 56 81 106 131 D-G5NTL 40 35.5
D-C7 20 7 31 56 81 = = D-C7/C8 20 225
D-C8 25 7 31 56 81 — — DHID W 25 25
D-C73C 32 8 32 57 82 107 = D-H7BAL 32 28.5
D-C80C 40 13 37 62 87 112 137 D-H7CF 40 325
20 4 28 53 78 — — 20 25
25 4 28 53 78 — — D-C73C 25 275
D-BS9W 32 5 29 54 79 104 — Bjﬁgocc 32 31
40 10 34 59 84 109 134 40 35
D-A30A 20 0.5 24.5 49.5 745 = = D-A3LIA 20 60
D-G39A 25 0.5 245 495 74.5 — — DS o 25 62.5
D-K39A 32 15 25.5 50.5 75.5 100.5 = D-K39A 32 66
D-A44A 40 6.5 30.5 55.5 80.5 105.5 130.5 40 70
20 6 30 55 80 — — 20 69.5
D-H70O 25 6 30 55 80 — — D-Ad4A 25 72
D-H7C 32 7 31 56 81 106 — 32 75.5
40 12 36 61 86 111 136 40 79.5
20 4.5 28.5 53.5 78.5 = =
g::;EX‘:_ 25 45 28.5 s 785 — —
D-H70F 32 5.5 29.5 54.5 79.5 104.5 =
40 10.5 34.5 59.5 83.5 109.5 1345
20 2.5 26.5 51.5 76.5 — —
25 2.5 26.5 51.5 76.5 — —
D-GSNTL 32 3.5 27.5 52.5 77.5 102.5 —
40 8.5 32.5 57.5 81.5 107.5 132.5
1.4-49

O
:



Stelo antirotazione: Doppio effetto/Stelo

semplice

Serie CM2K

2020, 925, 032, 240

Codici di ordinazione

C

Montaggio
B Base T |Snodo osc. post.
L Piedino E [Cerniera integrata
F | Flangia ant. BZ |Base filet. ant.
G | Flangia post. Fz Flangia ant.
C |Cerniera maschio filet. ant.
D |Cerniera femmina Uz Snodo osc. ant.
U [Snodo oscil. ant. filet. ant.

Standard

CHIEEN R - CDM2K

Con anello magnetico

CM2K | L

40

— 150

Corse
Vedere tabella corse
standard a p. 1.4-34

Ammortizzo

— Paracolpi elastici

A Amm. pneumatico

| |

L |40

— 150

—C73

Diametrol
E 20mm
25| 25mm
32| 32mm
40| 40mm

Soffietto di protezione

—— . —

Senza soffietto

J

Nylon

K

resistente al calore

Sensori applicabili/uiteriori informazioni a p. 5.3-2.

g

Lc Numero
di sensori

— | 2 sensori
S | 1 sensore
n | nsensori

Modello sensore

Senza sensore (cilindro
con magnete incorporato)

e Tensione di carico Model Cavi* (m) b oolicazion
Tipo| Funzione speciale [-0MNesS0Ne| g | Yscita odello 7 T2 T5 [ .. fApplicazioni
elettrica |~ sensore :
o ca O |DO]@)|MN)
3fili | ___ _ —
si |_(NPN) 5V C76 ® @ —|—|C
|| 12V 100V C73 ® 00 | — Reit
Grommet 0| 5V, 12v| <100V C80 ® ®—|—| c|PC
= S 12V — B53 o 00 — PLC
2 17 12v_[100v,200v] B54 [ @ [@[@[—|
= — No B 12V | <200V B64 o0 —|— Relé
8 R 2fili24VIToy T — C73C_ | o @[@]® PLC
& O No 5V, 12v]  <2av csoC (o [@e[@|@®] ic
@ Box v | — A33A [— [—|-|e@ PLC
collegamento A34A —|—|—|®
i 12V [100V, 200V — &
Connetiore DIN Si 00V, 200 A44A — |—|—|® EEE
Indicatore di diagnostica (LED bic) | Grommet — B59W e 0 |—
31ili NPN) H7A1 [ @ |@[O
5V, 12V
Grommet| |3 fili (PNP) H7A2 eleo—|°
- H7B ® 00—
—_— 2 fili 12V 7
S Connettore| H7C (B JIK )
= Box 3fili (NPN)| [V, 12V G39A | — |[—|—|e@]c
g collegamento 2 fili 12V K39A —|—|—|®—
= Si |3 fili 24V — Rele
5 . N _ Sf!l! (NPN) svav| — H7NW | @ @ O c PG
@ | Indicatore di diagnostica 3fili (PNP) H7PW | @ @ O|—
g (LED bicolore) H7BW ® 0O
7] - - - 2 fili 12V H7BA e 0 — —
g Resistente all'acqua (LED bic.) Grommet —
) Con timer Bl (PN [ 1y GSNT | — (@[O0
Uscita diagnostica (LED bicolore) 4 fil ’ H7NF ® 0 O—
Uscita diagnostica mantenuta _ | —
(LED bicolore) (NPN) H7LF i A
* Lunghezza cavi 0.5m:—
Q 3m L
5m :Z
- °N

es.) C80CZ, C80CN
| sensori allo stato solido indicati con "()" si realizzano su richiesta
* Per modelli senza cavo “D-A30A”, “A44A”, “G39A” e “K39A” non indicare "N"

ZS\MC

* Vedi tabella sottostante.

1.4-50

CM2
e




Serie CM2K

Cilindro con stelo a sezione
esagonale antirotazione.

Precisione antirotazione
020, 625—+0.7°
032, 040—+0.5°

Lubrificazione non
necessaria.

Stesse dimensioni
d'installazione dello
standard.

Possibilita montaggio
sensotri

Doppio effetto/Stelo semplice

&=

r
i

a - - - .
Esecuzioni speciali

Dati tecnici

Diametro

220 0925 232 240

Precisione antirotazione

+0.7° +0.5°

Vedere esecuzioni speciali serie
CM2K a p.5.4-1.

1.4-51

Esecuzione Cilindro pneumatico
Funzione Doppio effetto/Stelo semplice
Fluido Aria
Ammortizzo Paracolpi elastici
Pressione di prova 1.5MPa

Max. pressione d'esercizio 1.0MPa

Min. pressione d'esercizio 0.05MPa

Temperatura d'esercizio

Senza sensore: —10 + +70°C (senza congelamento)
Con sensore: =10 + +60°C (senza congelamento)

Lubrificazione Non & necessaria

Tolleranza filettatura JIS classe 2

Tolleranza sulla corsa +2)-4

Velocita del pistone (mm/s) 50 + 500

Energia cinetica ammissibile 0.27J ‘ 0.4J ‘ 0.65J ‘ 1.2J

Corse standard

Corse minime per montaggio sensoti

Diametro Corse standard (mm) () Possibilita montaggio sensori. Vedere
(mm) tabella corse minime a p.1.4-4.
20
25 25, 50, 75, 100, 125, 150
32 200, 250, 300 - . . .
o Materiali soffietto di protezione
- - - Simbolo| Materiale Max. temp. ambiente
Nota 1) Altre corse intermedie eseguite su
m richiesta. Per corse lunghe, contattare SMC J Nylon 70°C
K resistente al calore 110°C*

= Max temperatura ambiente intesa solo per soffietto.

Codici accessori di montaggio

Diametro (mm) | 20 25 | 32 40

Piedino* CM-L020B CM-L032B CM-L040B
Flangia CM-F020B CM-F032B CM-F040B
Cerniera maschio | CM-C020B CM-C032B CM-C040B
Cerniera femm.* (con pemi)| CM-D020B CM-D032B CM-D040B
Snodo oscillante (con dad) | CM-T020B CM-T032B CM-T040B

* Comprende due piedini e un dado di montaggio
xx Comprende perni per cerniera e anelli di ritegno (coppiglia sui modelli 240)

Codici supporti dei sensori

Tipo di Diametro (mm)

sensore 20 25 32 40
g:ﬁ;/é:s BM2-020 | BM2-025 | BM2-032 | BM2-040
B:ggﬁ.ﬁ_ BA2-020 BA2-025 BA2-032 BA2-040
glﬁg%ﬁ% BM3-020 | BM3-025 | BM3-032 | BM3-040

Nota) Il kit viti di montaggio in acciaio inox comprende:
BBA3: D-B5/B6/G5
BBA4: D-C7/C8/H7

(La fascetta di montaggio deve essere ordinata a parte.)
- | sensori "D-H7BAL" vengono installati sul cilindro nel ns. stabilimento.
Per invio sensore solo, si allegano viti di tipo "BBA4" o "BBA4".

O
:



Stelo antirotazione: Doppio effetto/Stelo semplice Serie CM2 K

Esecuzione con filettatura anteriore.
La filettatura anteriore riduce notevolmente la
lunghezza del cilindro

Confronto lunghezze con esec. standard

(mm)
020 025 032 240
A13 A13 A13 A16

Montaggio

EBase fil. anteriore (BZ)

ESnodo oscillante fil. anteriore (UZ)

EFlangia fil. anteriore (FZ)

Accessori di montaggio
Accessori Standard Opzioni
Dado Snodo | Forcella_|Supporto| Soffietto
Montaggio moa?;j;gicesgﬁggté czfr:ir;?a sferico | femmina | 5 ZZrno stelo

Base ®(1pc) @ — [ o — o
Piedino ®(2) L J — [ ] [ ] — ]
Flangia anteriore o (1) o — (] [ — ([
Flangia posteriore o (1) [ — (] [ — o
Cerniera integrata — o — [ J [ J ([ J [
Cerniera maschio — [ — ([ o — ®
Cerniera femmina (3 — [ [ (] ([ — [
Snodo oscillante ant. oNH® o — o @ — o
Snodo oscillante post. oM@ o — o o — o
Base BZ (1) o — ([ ([ — [ ]
Flangia FZ o (1) [ — o o — o
Snodo oscillante UZ o (1) o — ] [ J — o
Note Con perni|Con perni

e cerniera femmina.

£

posteriore.

Nota 2) Comprende dadi per esecuzioni con snodo oscillante anteriore e snodo oscillante

Nota 1)Non comprende dadi di montaggio per esecuzioni con cerniera integrata, cerniera maschio

Nota 3) Comprende perni e anelli di ritegno per esecuzioni con cerniera femmina e forcella

femmina (coppiglia sui modelli g40)

Peso (kg)
Diametro (mm) 20 25 32 40
Base 0.14 0.21 0.28 0.57
Piedino 0.29 0.37 0.44 0.84
Flangia 0.20 0.30 0.37 0.69
Cerniera integrata 0.12 0.19 0.27 0.53
Base Cerniera maschio 0.18 0.25 0.32 0.66
Cernierra femmina 0.19 0.27 0.33 0.70
Snodo oscillante 0.18 0.28 0.34 0.67
Base BZ 0.13 0.19 0.26 0.53
Flangia FZ 0.19 0.28 0.35 0.66
Snodo oscillante UZ 0.17 0.26 0.32 0.63
Peso aggiuntivo per 50 mm di corsa 0.04 0.07 0.09 0.14
Supporto a perno (con perni) 0.07 0.07 0.14 0.14
Accessori Snodo sferico 0.06 0.06 0.06 0.23
Forcella femmina (con perni) 0.07 0.07 0.07 0.20

O
=

/\ Avvertenze

el |

[ [
1 Leggere attentamente prima 1

I dell'uso. Vedere da p.0-39 a 0-43 1
! le istruzioni di sicurezza e le

; Precauzioni generali e quelle per
1 la serie CM2 a p.1.4-5. 1

e e e e ]

]Avvertenze di movimentazione. \

A Precauzione

(DEvitare applicazioni con momenti
torcenti. Quando il carico & applicato
direttamente sul corpo, non superare
i valori massimi riportati nella
tabella sottostante.

Momentomax. | 20 | 25 | 32 | 240
ammissibile
(Nm) 0.2 | 0.25 | 0.25 | 0.44

- Per avvitare un supporto o un dado
sullo stelo, ritrarre interamente lo stesso
€ posizionare una chiave sulla parte
sporgente di stelo.

(2)Per sostituire la guarnizione dello
stelo, contattare SMC.

Una guarnizione erroneamente collocata
provocherebbe trafilamenti d'aria.

Esempio di calcolo: CM2KL32-100
®Peso base: 0.44 (Piedino, 832)
®Peso aggiuntivo: 0.09/50 mm
®Corsa cilindro: 100 mm

0.44 + 0.09 X 100/50 = 0.62kg

1.4-52

ot
coP_
cJ2_
CM2

cas




Serie CM2K

Rame esente

Con ammortizzo pneumatico

20-CM2K ]MontaggioHDiametroH Corsa \

Rame esente

Eliminata qualsiasi influenza di ioni di rame o di fluororesine sul
tubo a raggi catodici. Parti in rame nichelate o sostituite con
altre in diverso materiale.

Dati tecnici

Funzione Doppio effetto/Stelo semplice
Diametro 220, 925, 832, 240
Max. pressione d'esercizio 1.0MPa

Min. pressione d'esercizio 0.05MPa
Ammortizzo Paracolpi elastici
Velocita pistone 50 + 500mm/s

Base, Piedino, Flangia anteriore, Flangia
posteriore, Cerniera maschio, Cerniera femmina,

Montaggio Snodo oscillante anteriore, Snodo oscillante
posteriore, Cerniera integrata, Filettatura
anteriore

1.4-53

O

CM2K Montaggio|| Diametro- Corsa | A

Con ammortizzo pneumatico

Stelo dotato di ammortizzo su entrambi i lati. Nessuna vibrazione
in operazioni ad alta velocita. Lunga durata del cilindro

Dati tecnici

Funzione Doppio effetto/Stelo semplice
Diametro 220, 925, 832, 240
Max. pressione d'esercizio 1.0MPa

Min. pressione d'esercizio 0.05MPa
Ammortizzo Ammortizzo pneumatico
Velocita pistone 50 + 500mm/s

Base, Piedino, Flangia anteriore, Flangia
posteriore, Cerniera maschio, Cerniera femmina,
Snodo oscillante anteriore, Snodo oscillante
posteriore, Cerniera integrata, Filettatura
anteriore

Montaggio

*Possibilita montaggio sensori

Energia cinetica

Diametro |Lunghezza reale ammortizzo o .
Energia cinetica ammissibile
(mm) (mm)
20 11.0 0.54J
25 11.0 0.78J
32 11.0 1.27J
40 11.8 2.35J

 Costruzione: Vedere a p.1.4-54.
* Dimensioni: Vedere a p.1.4-55.
o Altri particolari a p.1.4-51.

Posizione montaggio sensori

Vedere tipo standard (Doppio effetto/Stelo semplice) a p.1.4-21.




Costruzione

Stelo antirotazione: Doppio effetto/Stelo semplice Serie CM2 K

Paracolpi elastici

=t

7 ® @ ®Wie® O € ©) @3 @ @® O @
|
I I {1
) | IS |
l* ( : \ |
1 1 |
H = =

CJ1
CJP

Sezione trasversale stelo

Con ammortizzo

Filettatura anteriore

Cerniera integrata

cJ2_
CM2
e

pneumatico
Il |
- T C95
F—— | L] [ —
1 o 1 O N\ c92
O CA1_
CS1
Sezione trasversale stelo
Componenti
N. Descrizione Materiale Note N. Descrizione Materiale Note
©) Testata anteriore Lega d'alluminio | Anodizzato bianco 2 Anello di ritegno Acciaio inox
ey Testata posteriore A Lega d'alluminio  |Anodizzato bianco (Esec. standard) (&) Guarnizione tenuta pistone NBR
Testata posteriore B Lega d'alluminio  |Anodizzato bianco (Esec. sfet. post) Guarnizione pistone NBR
@0 Testata posteriore C Lega d'alluminio  |Anodizzato bianco (Esec. cem. int) @ Anello di tenuta Resina
® Tubo Acciaio inox Dado di montaggio Acciaio al carbonio Nichelato
O) Pistone Lega d'alluminio Cromato @ Dado estremita stelo Acciaio al carbonio Nichelato
® Stelo Acciaio inox
® Guida antirotazione Metallo sinterizzato impregnato dolio Parti di ricambio
@ Fermo guarnizione Acciaio rullato Nichelato B . Diametro(mm)/Codici
Anello di ritegno Acciaio al carbonio Nichelato N. |Descrizione Materiale 20 25 32 20
©) Bussola per cerniera | Metalo sinterizzato impregnato dolio Guarizione stelo| NBR| PDR-8W | PDR-10W | PDR-12W | PDR-14W
Paracolpi A Uretano
@ Paracolpi B Uretano
1.4-54

O



Serie CM2K

Base (B)

CM2KB\ Diametro H Corsa \D

Lato opposto B2

Lato opposto B1

Filettatura anteriore

H1
o

h
|

==

Hz G

Mv/ |

Lato opposto KA -~

H

2-Rc (PT) P

PI -~

2-0Ehs,

S + Corsa

ZZ + Corsa

C

=]

W
[}

ZZ + Corsa

Con soffietto di protezione

Valvola ammortizzo 9

WA

]

Con ammortizzo pneumatico

1 T
1 1 i n l )
9| 11 - INA Bie = %
Ll L - 5 9
S N1 L N1 |
[ -
g-l.- ¢
h =i
s — 27 +Corsa
(mm)
Diam. A | AL | B1 | B2 E F| G| H/|H |H | I | KA MM N | NA NN P | s |zz
20 18 |15.5| 18 26 2078_033 13 8 41 5 8 28 | 82 | M8X1.25| 15 24 |[M20X 1.5 1/8 62 | 116
25 22 |195] 17 | 32 | 26 9033 13 | 8 | 45 | 6 | 8 |335|10.2|M10X1.25| 15 | 30 |M26X1.5| s | 62 | 120
32 22 |195| 17 32 26_8_033 13 8 45 6 8 (375122 |M10X1.25| 15 |34.5|M26 X 1.5 ‘/g 64 | 122
40 24 | 21 | 22 | 41 | 32 0039 16 | 11 | 50 | 8 | 10 |46.5]|14.2| M14X 15 |21.5|425| M32X2 | ', | 88 | 154
Con soffietto protezione (mm)
Sgnb0|0 o ; h ¢ 77
0y
Diam. Sa 1+50|51+100|101+150| 151=200 | 201+300 | 301 +400 {401 +500 [ 1 + 50 | 51+ 100 | 101+ 150 | 151+200 | 201t:300 | 1 + 50 | 51100 | 101+ 150 | 151 =200 | 201 + 300
20 36|17 | 68 | 81 | 93 | 106 | 131 | 156 | — |12.5| 25 |37.5| 50 | 75 | 143 | 156 | 168 | 181 | 206
25 36|17 | 72 | 85 | 97 | 110|135 | 160 | 185 [12.5| 25 |37.5| 50 | 75 | 147 | 160 | 172 | 185 | 210
32 36 | 17 | 72 85 97 | 110 | 135|160 | 185 |12.5| 25 |37.5| 50 75 | 149 | 162 | 174 | 187 | 212
40 46 | 19 | 77 90 | 102 | 115 | 140 | 165 | 190 |12.5| 25 |37.5| 50 75 | 181 | 194 | 206 | 219 | 244

Filettatura anteriore

Con ammortizzo pneumatico

ZZ Diam. N1 | WA | WB

Diam. Senza Con soffietto 20 17.5| 13 | 85

soffietto | 150 |51+100 | 101+150| 151:200 | 201:300 25 17.5| 13 [10.5

20 103 | 130 | 143 | 155 | 168 | 193 32 17.5| 13 [11.5

25 107 | 184 | 147 | 159 | 172 | 197 40 215| 16 | 15
32 109 | 136 | 149 | 161 | 174 | 199
40 138 | 165 | 178 | 190 | 203 | 228

m Dimensioni di altri accessori di montaggio

Le dimensioni corrispondono a quelle dell'esecuzione standard (doppio effetto/stelo semplice), fatta eccezione per lo stelo.
Vedere da p.1.4-10 a 1.4-18. | rimanenti dati tecnici corrispondono a quelli dell'esecuzione standard della serie CDM2.

1.4-55

O

SVC



Stelo antirotazione: Doppio effetto/Stelo

passante

Serie CM2KW

020, 025, 0632, 040
Codici di ordinazione

C

Standard

Con anello magnetico

Stelo antirotazionee¢

Montag
B Base
L Piedino
F | Flanga _
U_[Snodo oscillante

GO ELICI CDM2KW | L

CM2KW | L

gio ¢

40— 150

¢ Corse

m Vedere tabella corse standard a p. 1.4-57

Ammortizzo

Paracolpi elastici

A

Ammortizzo pneumatico

| |

|

40— 150

—C73

¢ Diametro
20| 20mm
25| 25mm
32| 32mm
_40 | 40mm

Sensori app“cabili/UIteriori informazioni a p. 5.3-2.

Lo Numero
di sensori

Modello sensore

Senza sensore (cilindro
con magnete incorporato)

m = Vedi tabella sottostante.

s i Tensione di carico Modell Cavi* (m) ]
Tipo| Funzione speciale [comessione| g scita odello 0513l5]- Applicazioni
elettrica |~ cc ca sensore ;
=) [(D]D)|(N)
5 oo =] v | — c7e | @ |®|—|—|ic|—
|| 12v 100V C73 ® 00 | — Rt
GrommetINe] 5v, 12v] <100V C80 ® |®—|—|ic |PC
3 g 12V — B53 ® 00 — PLC
9 7 12v_[100v,200v] B54 | @ @[@|—|
= — N . 12V | <200V B64 ® 0 —— Rele
8 cometora S Py [ — C73C (o (@o/@[® PLC
§ No 5V, 12v] <04V Ccs8C | ® ®@/®® IC
Box 12V — A33A [ — [—|—]e@ PLC
collegamento A34A — |—|—®
i 12V [100V, 200V —_— &
(Connettore DIN Si 00V, 200 A44A — |—|—|® EE'CG
Indicatore di diagnostica (LED bic)| Grommet — — B59W o0 —|—
3 fili(NPN) H7A1 @0 O—
5V, 12V
Grommet| | 3fili(PNP) H7A2 ® 0O — Ic
- H7B ® 0 O|—
e 2 fili 12V —
S Connettore] H7C e 000
= Box 3 fili(NPN) 5V, 12V G39A | — [—[—|@] Ic
2 collegamento 2 fili 12v K39A | — |—|—|@|—
- Si ili 24V — Rele
= SHNNPN) 24Vl 1| — H7NW | @ (@ Ol—| . |355
® | Indicatore di diagnostica 3fili(PNP) H7PW | @ @ O|—
= (LED bicolore) —
R — : _ 2 fil 12v :;BB‘AV 2 : 8 ——
5 Resistente all'acqua (LED bic.), Grommet
» Con timer 3 fili(NPN) SV 1oV GSNT | — [@]O—[ c
Uscita diagnostica (LED bicolore) 41l ' H7NF ® 0O —
Uscita diagnostica mantenuta _ | —
(LED bicolore) (NPN) H7LF ® 00O
* Lunghezza cavi 0.5m:—
3m L
5m :Z

- :N
es.) C80CZ, C80CN

# | sensori allo stato solido indicati con " (O"si ralizzano su richiesta
* Per modelli senza cavo “D-A30JA”, “A44A”, “G39A” e “KB9A” non indicare "N"

'\

SvC

— | 2 sensori
S | 1 sensore
n | nsensori

1.4-56

CM2
e




Serie CM2KW

Dati tecnici
Cilindro con stelo a sezione Diametro 220 925 032 240
esagonale antirotazione. Precisione antirotazione +0.7 _ . +0.5
Esecuzione Cilindro pneumatico
Ammortizzo Paracolpi elastici
P . . i Doppio effetto/Stel t
Precisione antirotazione ;””_:"”e opplo e7e : g0 passane
uido ria
o
020, 925—+0.7 Pressione di prova 1.5MPa
032, 040—+0.5° Max. pressione d'esercizio 1.0MPa
Min. pressione d'esercizio 0.08MPa
Lubriﬁcazione non Temperatura ambiente Senza sensore: —10 + +70°C (senza congelamento)
. Con sensore: —10 + +60°C (senza congelamento)
necessaria. Lubrificazione Non necessaria
Tolleranza filettatura Classe JIS 2
Stesse dimensioni Tolleranza sulla corsa +1O-4
. . Velocita pistone 50 + 500 /
d'installazione dello standard, 2o@pstore. (mm's)
Energia cinetica ammissibile 0.27J 0.4J 0.65J 1.2J
Possibilita montaggio sensori Corse standard
Di?nr:wg;ro Corse standard (mm)(1)
20
25 25, 50, 75, 100, 125, 150
32 200, 250, 300 Nota 1) Altre corse intermedie eseguite su
40 richiesta. Per corse lunghe, contattare SMC
Corse minime per montaggio sensori (mm)
. . Numero di sensori
Tipo di > =
sensore Orientamento opposto | Stesso orientamento |Orientamento opposto| Stesso orientamento [
D-C7
D-O8 15 50 e 50+45(n—2) 10
D-H7C 5+45(5%°)
im I D-H7OW (n=2v 47 6) .
Simbolo D-H7BAL 15 60 60+45(n—2) 10
Doppio effetto/Stelo passante D-H7NF
D-C73C n-2
1 n-2
el D-C80C 15 65 (5+:0: : )) 10
- n=2, 4, 6---
A d D-H7C 20m0(55 ] 65+5002)
+50(7%"
f [ D-H7LF 20 65 2 4, 5.1 10
D-B5 15+50(%2)
15 75 2 10
D-B6 (n=2, 4, 6--)
> 75+55(n—2)
D-B59W 20 75 |20+50(%) 15
) (n=2, 4, 6--)
D-A30A
D-G39A
Q o _ D-K39A 35 100 35+30(n—2)  |100+100(n—2) 10
Accessori di montaggio D-A44A
Vedere dal.4-19 a p. 1.4-20. Montaggio ed accessori
Accessori Standard Opzioni
i it3 Snodo sferico Al
Ve Dado montaggio | Dado estremita stelo it )
Base ® (1pz) ® (2pz) (] o
Piedino ®(2pz) ® (2pz) o [ ]
Flangia ®(1pz) | @ (2pz) (] o
Snodo oscillante ® (1pz)" @ (2pz) o o
Note Con perni

Nota 1) Comprende dadi per snodo oscillante
Nota 2) Comprende perni e anelli di ritegno per forcella femmina (coppiglia sui modelli g40).

1.4-57

O

SVC



Stelo antirotazione: Doppio effetto/Stelo passante Serie CM2 K W

Peso (ko) /\
1
Diametro (mm) 20 25 32 40 - Avve rtenze
Esec. base 0.16 0.25 0.32 0.66 o m Em o Em o Em o Em o Em Em Em
o 1 1
Base esec. con piedino 0.31 0.41 0.48 0.93 I Leggere attentamente prima I
Esecuzione con flangia 0.22 0.34 0.41 0.78 1 dell'uso. Vedere da p_0_39 ap. 1
Esec. con snodo oscillante 0.20 0.32 0.38 0.76 1 0-43 le istruzioni di sicurezza e |e|
Peso aggiuntivo per 50mm di corsa 0.06 0.1 0.14 0.20 : precauzioni generali ea p14_5 : S
Accessorl Snodo sferico 0.06 0.06 0.06 0.23 I queIIe della serie CM2. I CJ1
Forcella femmina (con perni) 0.07 0.07 0.07 0.20

Esempio di calcolo: CM2KWL32-100
®Peso base: 0.48 (Piedino, 232)
®Peso aggiuntivo: 0.14/50 mm
®Corsa cilindro: 100 mm
0.48+0.14 X 100/50=0.76kg

Codici accessori di montaggio

Diametro mm 20 25 ‘ 32 40

Piedino * CM-L020B CM-L032B CM-L040B
Flangia CM-F020B CM-F032B CM-F040B
Snodo oscillante (con peri}| CM-T020B CM-T032B CM-T040B

= comprende due piedini e un dado di montaggio.

Codici accessori di montaggio

Tipo di Diametro (mm)

sensore 20 25 32 20
g:ﬁ;lgs BM2-020 | BM2-025 | BM2-032 | BM2-040
gzgiﬁﬁ_ BA2-020 | BA2-025 | BA2-032 | BA2-040
g:gg/E'!(QIAMA BM3-020 | BM3-025 | BM3-032 | BM3-040

Nota) Il kit viti di montaggio in acciaio inox comprende:
BBA3: D-B5/B6/G5

BBA4: D-C7/C8/H7
(La fascetta di montaggio deve essere ordinata a parte.)
- | sensori "D-H7BAL" vengono installati sul cilindro nel ns. stabilimento.
Per invio sensore solo, si allegano viti di tipo "BBA4" .

Con ammortizzo pneumatico

b==============-=ICJP
] Avvertenze di movimentazione \ .

CJ2
A Precauzione r—

(DEvitare applicazioni con momenti CM2
torcenti. Quando il carico & applicato
direttamente sul corpo, non superare |C85
i valori massimi riportati nella L
tabella sottostante.

C76

CG1

MB
Momento max. 020 | 625 | 832 | 240 ———
ammissibile (Nm) 02 | 0251 025 | 0.44 MB1

- Per avvitare un supporto o un dado —
sullo stelo, ritrarre interamente lo stesso CP95

e posizionare una chiave sulla parte

sporgente dello stelo.

C95
C92
CA1

(2)Per sostituire la guarnizione dello
stelo, contattare SMC.
Una guarnizione erroneamente collocata
provocherebbe trafilamenti d'aria.

Rame esente

CM2KW] Montaggio \ ] Diametro H Corsa \ A ]Soffietto\

Con ammortizzo pneumatico

Stelo dotato di ammortizzo su entrambi i lati. Nessuna vibrazione
in operazioni ad alta velocita. Lunga durata del cilindro

20-CM2KW MontaggioHDiametroH Corsa \

Rame esente

Eliminata qualsiasi influenza di ioni di rame o di fluororesine sul
tubo a raggi catodici. Parti in rame nichelate o sostituite con
altre in diverso materiale.

Dati tecnici e informazioni sull'energia cinetica mm. a p.1.4-7

Dati tecnici a p.1.4-8.

'\

1.4-58



Serie CM2KW

Costruzione

Paracolpi elastici

—

1

P

_6\ G _Gu (s

) OB @ @

@ ®®

(i S},

|
£ T 7 T
= | ' / =
] | = ' 7 m 1 T / =
I /1 =
s
NI —
Sezione trasversale stelo
Con ammortizzo pneumatico
W @®
|
|
) :| oy
-
=1 - T 1] ./
) /[
i
L —
Sezione trasversale stelo
Componenti Parti di ricambio
Descrizione Materiale Note @Con paracolpi elastici/Con ammortizzo pneumatico/Raccordo istantaneo incorporato
Testata anteriore Lega d'alluminio | Anodizzato bianco o ; Diametro(mm)/Codici
Tubo Acciaio inox N. [Descrizione [Materiale 20 25 32 20
Pistone Lega d'alluminio Cromato Guarnizione
NBR| PDU-8Z - PDU-12LZ | PDU-14LZ
Stelo A Acciaio al carbonio| Cromatato duro @ stelo A PDU-102
Stelo B Acdiaio inox Guamizione | \pp | PDR-8W | PDR-10W | PDR-12W | PDR-14W
Bussola Lega sinterizzata impreganta dolio stelo B

Guida antiroatzione

Lega sinterizzata impreganta dolio

Gl SIS OIS HNGHOHEN OIS

Fermo guarnizione A Acciaio rullato Nichelato
Fermo guarnizione B Acciaio rullato Nichelato
Anello di ritegno Acciaio al carbonio Nichelato
Paracolpi A Uretano

Paracolpi B Uretano

Guarnizione tenuta pistone NBR

Guarnizione pistone NBR

Dado montaggio Acciaio al carbonio Nichelato
Dado estremita stelo | Acciaio al carbonio Nichelato

1.4-59

O
:



Base (B)

Stelo antirotazione: Doppio effetto/Stelo passante Serie CM2 K W

CM2KWB] Diametro H Corsa \D

Piano chiave 1.5B2  H2 G 2-Rc (PT)P NN Piano chiave 1.5 KA
Piano chiave 1.5 B1 _ HI \"-.\ [ |/ / MM
|| M T l/. 7
_ ol L e ) / A/
SR ) — I—tate
MM/ U
ALl | s AL
ONA | A_-l_jﬁ! LFLN A
H- T -~ = S+Corsa _H+Corsa
. . B ZZ +2 X Corsa - i
Con ammortizzo pneumatico - et
Valvola ammortizzo
Piano chiave 1.5
WA WA
Al [
T,@ e ”=-1
_1__ ] - e — X/ '“- I i 4 __!b_
. ;
N _ N L
* Corse >301mm si considerano corse lunghe (mm)
Diam. Corse A | AL | B1 [ B2 | D E F G H | H1 | H2 1l K | KA MM N | NA NN P| S |2z
20 1+300 | 18 |15.5] 13 | 26 8 20 —8.033 13 8 | M1 5 8 28 5 |82 |M8X1.25] 15 | 24 [M20X 15| /g | 62 | 144
25 1+300 | 22 |19.5| 17 | 32 | 10 | 26 -8,033 13 8 | 45 6 8 |33.5|55 [10.2 MI0X1.25 15 | 30 [M26X 1.5 /s | 62 | 152
32 1+300 | 22 |19.5| 17 | 32 | 12 | 26 78,033 13 8 | 45 6 8 |37.5|55 [122 MI0X1.25] 15 |34.5|M26X 1.5 /s | 64 | 154
40 1+300 | 24 | 21 | 22 | 41 | 14 | 32 _8_033 16 | 11 | 50 8 10 |46.5| 7 |14.2|M14X1.5/21.5|425|M32X 2| '/, | 88 | 188
Con ammortizzo pneumatico
Diam. N WA WB
20 17.5 13 8.5
25 17.5 13 10.5
32 17.5 13 11.5
40 21.5 16 15

Dimensioni di altri accessori di montaggio

Le dimensioni corrispondono a quelle dell'esecuzione standard (doppio effetto/stelo passante), eccezion fatta per K/A . Vedere da p.1.4-19 a p. 1.4-20.

Posizione montaggio sensori

La posizione di montaggio sensori (a fine corsa) corrisponde a quella dell'esec. standard (doppio effetto/stelo passante). Vedere p.1.4-32.

O
=

1.4-60

CM2
we




Stelo antirotazione: Semplice effetto, Molla anteriore/
Posteriore

Serie CM2K

020, 925, 032, 040
Codici di ordinazione

1.4-61

Con sensore

Sensori app"cabili/UIteriori informazioni a p. 5.3-2.

Montaggio
B Base T [Snodo osc. post.
L Piedino E [Cerniera integrata
F | Flangia ant. BZ | Base filet. ant.
G | Flangia post. gz | Flangiaant
C |Cemiera maschio filet. ant.
D |Cemiera femmina Uz Snodo osc.
U [Snodo oscil. ant. filet. ant.

Standard

CM2K

CDM2K

32

— 150

¢Corse

m Vedere tabella corse standard a p. 1.4-62

Funzione

S

iSemplice effetto/Molla anteriore

T

Semplice effetto/Molla posteriore

I

32

— 150

|

C73

Con anello magnetico

Diametro
20 | 20mm
25| 25mm
32| 32mm
40 | 40mm

Lo Numero
di sensori

Modello

S
And

2 sensori

1 sensore

n sensori

sensore

Senza sensore (cilindro
con magnete incorporato)

o - Tensione di carico Modell Cavi* (m)
) . ) scita U
Tipo| Funzione speciale 02{315“50";"9 3 o ca s:nseor?s 053] 5| |Applicazioni
(=) |(D)]|@)|(N)
5 o= v | — c76 |® |®—|—|ic|—
|| 12V 100V C73 ® 00— — Reie
GrommetI™o| 5V, 12V <100V C80 ® |®@—|—|ic PC
- S 12V — B53 o 00— PLC
8 - 12v_[100v,200v] B54 [ @ [@[@[—|
= — No N 12V | <200V B64 oo —|— Relé
] si| 2fi |2V v [ — C73C_| o |®o[@]® PLC
c Connettorer——
$ No 5V, 12V| <24V C80C ® 000 c
Box v | — A33A | — [—|—|e@ PLC
collegamento A34A — | ——®
i 12V [100V, 200V — &
Conetore DIN S ' A44A —|—|—|® EE'S
Indicatore i diagnostica (LED bic) | Grommet — — B59W o0 —|—
3 fili(NPN) H7A1 [ @ |@[O]—
5V, 12V
Grommet| | 3fili(PNP) H7A2 ® 0 O|— Ic
- H7B ® 00—
—_— 2 fili 12V 7
s Connettore H7C [ B I JK )
= Box 3fili(NPN) 5V, 12V G39A | — [—[—|e]c
g collegamento 2 fili 12V K39A —|—|—|®|—
= Si | 31ili 24V — Relé
I ‘ N . Sf!I!(NPN) v 1oy — H7NW | @ (@O c PG
® | Indicatore di diagnostica 3fili(PNP) H7PW | @ (@ O|—
g (LED bicolore) H7BW ® e 0O—
i ‘ 2 fili 12v —
S Resistente alfacqua (LED bic.) | Grommet H7BA — | @|O|—
n Con timer 3ili(NPN) v 12V G5NT — | @|O|— c
Uscita diagnostica (LED bicolore) 4 il ’ H7NF ® 0O —
Uscita diagnostica mantenuta _ N
(LED bicolore) (NPN) H7LF ® 0O
* Lunghezza cavi 0.5m: —
3m :L
5m :Z

es.) C80CZ, C8OCN

= | sensori allo stato solido indicati con "O" si realizzano su richiesta
# Per modelli senza cavo “D-A30A”, “A44A”, “G39A” e “K39A” non indicare "N"

S

SVC

= Vedi tabella sottostante.



Stelo antirotazione: Semplice effetto/Molla anteriore, posteriore Serie CM2 K

Cilindro con stelo a sezione
esagonale antirotazione.

Precisione antirotazione
020, 025—+0.7°

032, 040—+0.5°
Lubrificazione non
necessaria.

Stesse dimensioni
d'installazione dello
standard.

Possibilita montaggio
sensori

Simbolo

Semplice effetto/
Molla anteriore

AN
=

Molla posteriore

30N

der

Vedere esecuzioni speciali serie
CM2K a p.5.4-1.

/\ Avvertenza

P T TTTT T
1 Leggere attentamente prima

I dell'uso. Vedere da p.0-39 a p. 0-

1 43 le istruzioni di sicurezza e le
precauzioni generalie ap.1.4-52 |

1 quelle della serie CM2K. 1

e e e e —]

Esecuzioni speciali

Dati tecnici
Diametro 020 025 232 240
Funzione Semplice effetto/Molla anteriore, Molla posteriore
Fluido Aria
Ammortizzo Paracolpi elastici
Pressione di prova 1.5MPa
Max. pressione d'esercizio 1.0MPa
Min. pressione | Molla anteriore 0.18MPa E—
d'esercizio Molla posteriore 0.23MPa CJ1
) . Senza sensore: —10 + +70°C (senza congelamento) [
Temperatura d'esercizio CJ P
Con sensore: —10 + +60°C (senza congelamento)
Lubrificazione Non necessaria C J 2
Tolleranza filettatura Classe JIS 2 L=
Toll Il e+1.4
[o) er..':lrlza.l sulla corsa S CM2
Velocita pistone 50 + 500(mm/s)
Precisione antirotazione +0.7° +0.5° C85
Energia cinetica ammissibile 0.27J 0.4J 0.65J 1.2J —
C76
Corse standard CG1
Diametro (mm) Corse standard (mm) () —
20 25, 50, 75, 100, 125, 150 MB
25 25, 50, 75, 100, 125, 150  —
32 25, 50, 75, 100, 125, 150, 200 MB1
40 25, 50, 75, 100, 125, 150, 200, 250 CP95
Nota 1) Altre corse intermedie eseguite su richiesta. Per corse lunghe, contattare SMC
C95
Corse minime per montaggio sensotri 70 92
Vedere tabella a p.1.4-4. [
CA1
Codici accessori di montaggio CS1
Diametro (mm) 20 25 ‘ 32 40 —
Piedino* CM-L020B CM-L032B CM-L040B
Flangia CM-F020B CM-F032B CM-F040B
Cerniera maschio| CM-C020B CM-C032B CM-C040B
Cemigra femm.** (con pemi) | CM-D020B CM-D032B CM-D040B
Snodo osc. (con dadi)| CM-T020B CM-T032B CM-T040B
* Comprende due piedini ed un dado di montaggio
xx Comprende perni per cerniera e anelli di ritegno (coppiglia sui modelli @40).
Codici supporti dei sensori.
Tipo di Diametro (mm)
sensore 20 25 32 40
D-C7/C8
BM2-020 | BM2-025 | BM2-032 | BM2-040
D-H7O
D-B5/B6
BA2-02 BA2-02 BA2-032 | BA2-04
D-G5NTL 020 025 03 040
D-A3CJIA/A44A
BM3-020 | BM3-025 | BM3-032 | BM3-040
D-G39A/K39A
Nota) Il kit viti di montaggio in acciaio inox comprende:
Q BBA3: D-B5/B6/G5
BBA4: D-C7/C8/H7
(La fascetta di montaggio deve essere ordinata a parte.)
- | sensori "D-H7BAL" vengono installati sul cilindro nel ns. stabilimento.
Per invio sensore solo, si allegano viti di tipo "BBA4".
1.4-62

O
=



Serie CM2K

Montaggio ed accessori

Accessori Standard Opzioni

Dado Dado | Perno Snodo | Forcella | Supporto
Montaggio montaggio estsr%nlglta cerniera | sferico [femmina®)| a perno
Base @ (1pz) o — o o —
Piedino ® (2 ] — o ® —
Flangia anteriore o (1) () — ® o —
Flangia posteriore o (1) [ — o o —
Cerniera integrata — o — o ([ J [
Cerniera maschio —m o — [ ] [ —
Cerniera femmina () — () ® ® o —
Snodo oscillante anteriore | @ (1) @ ) — o o —
Snodo oscillante posteriore | @ (1) @) () — ) [ ] —
Base BZ ®(1) ) — [ (] —
Flangia FZ ®(1) o — [ ) o —
Snodo oscillante UZ ®(1) [ ] — @ o —
Note Con perni | Con perni

Nota 1)Non comprende dadi di montaggio per esecuzioni con cerniera integrata, cerniera maschio e

cerniera femmina.

Nota 2) Comprende dadi per esecuzioni con snodo oscillante anteriore e snodo oscillante posteriore.
Nota 3) Comprende perni e anelli di ritegno per esecuzioni con cerniera femmina e forcella femmina

Esecuzione con filettatura

anteriore.
La filettatura anteriore riduce
notevolmente la lunghezza del cilindro.

Confronto lunghezze con esec.
standard (mm)

020 025 232 240
A13 A13 A13 A16

(coppiglia sui modelli 840) Montaggio
Peso WBase fil. anteriore (BZ)
Molla anteriore/( ): Molla posteriore (kg) BSnodo oscillante fil. anteriore (UZ)
Diametro (mm) 20 25 32 20 BFlangia fil. anteriore (FZ)
25mm 0.20(0.19) 0.31(0.30) 0.43(0.41) 0.78(0.75) Posizione montaggio sensore
50mm 0.23(0.21) 0.34(0.33) 0.48(0.45) 0.86(0.83) La posizione montaggio sensore (a fine corsa)
75mm 0.29(0.25) 0.43(0.41) 0.61(0.56) 1.08(0.99) corrisponde a quella dell'esecuzione standard
Peso | 100m 0.31(0.27) | 0.47(0.44) | 0.66(0.60) 1.14(1.06) (semplice effetto/molla posteriore, anteriore).
base | 125mm 0. 37(0 32) | 0. 56(0 52) | 0.81(0.72) | 1.34(1.23) Vedere pp.1.4-48 € 1.4-49.
150mm 39(0.34) 59(0.55) | 0.85(0.76) | 1.39(1.31)
200mm —(—) —(—) 1.04(0.92) | 1.71(1.54)
250mm —(—) —(—) —(—) 2.00(1.78)
Con piedino 15(0.15) 16(0.16) | 0.16(0.16) | 0.27(0.27)
Con flangia 0.06(0.06) | 0.09(0.09) | 0.09(0.09) | 0.12(0.12)
Con cerniera maschio 0.04(0.04) 0.04(0.04) 0.04(0.04) 0.09(0.09)
Con cerniera femmina 0.05(0.05) 0.06(0.06) 0.06(0.06) 0.13(0.13)
Peso | Con snodo oscillante 0.04(0.04) | 0.07(0.07) | 0.07(0.07) | 0.10(0.10)
:;:tag;)g;liz Con cerniera integrata —0.02(-0.02) | —0.02(—0.02) | —0.01(-0.01) | —0.04(—0.04)
Esecuz. base BZ —0.01(-0.01) | —0.02(-0.02) | —0.02(—0.02) | -0.03(—0.03)
Con flangia FZ 0.05(0.05) | 0.07(0.07) | 0.07(0.07) | 0.09(0.09)
Con snodo oscillante UZ 0.03(0.03) 0.05(0.05) 0.05(0.05) 0.07(0.07)
Supporto cerniera (con perni) 0.07(0.07) 0.07(0.07) 0.14(0.14) 0.14(0.14)
Access Snodo sferico 0.06(0.06) | 0.06(0.06) | 0.06(0.06) | 0.23(0.23)
Forcella femmina (con perni) 0.07(0.07) | 0.07(0.07) | 0.07(0.07) | 0.20(0.20)

Esempio di calcolo:
CM2KL32-100S (232, piedino, 100 mm)
0.66 (Peso base) + 0.16 (Peso accessorio di montaggio)=0.82kg

1.4-63

O
:




Stelo antirotazione: Semplice effetto/ Molla anteriore, posteriore Serie CM2 K

Rame esente

20-CM2K ’Montaggio‘ ’ DiametroH Corsa ‘ ’Funzione‘

Rame esente

Eliminata qualsiasi influenza di ioni di rame o di fluororesine sul
tubo a raggi catodici. Parti in rame nichelate o sostituite con
altre in diverso materiale.

Dati tecnici

Funzione Semplice effetto/Molla anteriore ‘Semplice effetto/Molla posteriore
Diametro 220, 925, 932, 040

Max. pressione d'esercizio 1.0MPa

Min. pressione d'esercizio 0.18MPa ‘ 0.23MPa
Ammortizzo Paracolpi elastici

Velocita pistone 50 + 500mm/s

Base, Piedino, Flangia anteriore, Flangia
posteriore, Cerniera maschio, Cerniera femmina,
Snodo oscillante anteriore, Snodo oscillante

Montaggio
posteriore, Cerniera integrata, Filettatura anteriore

* Possibilita montaggio sensori.

Costruzione

Sezione trasversale stelo

Molla posteriore

\ Yo

7 i

|:.:|-\:| |j5| [_:l?&
f

A5 ‘/5 12 <; £ } '.\.-‘
W X NN\ g
/ \ e

Filettatura anteriore Cerniera integrata

1920 @ 1O
;‘__x;_o /_4,,/__&
Iyl

i

fh—

—f

@

Sezione trasversale stelo

CA1
CS1

Componenti
Descrizione Materiale Note N. Descrizione Materiale Note
©) Testata anteriore Lega d'alluminio | Anodizzato bianco 12 Anello di ritegno Acciaio al carbonio Nichelato
@ Testata posteriore A Lega d'alluminio | Anodizzato bianco (Esec. standard) 3 Bussola per cerniera |Lega sinterizzata impreganta d'olio
Testata posteriore B Lega d'alluminio | Anodizzato bianco (Esec. il ant) Paracolpi Uretano
@0 Testata posteriore C Lega d'alluminio | Anodizzato bianco (Esec. cem. int) (5] Paracolpi A Uretano
©) Tubo Acciaio inox Paracolpi B Uretano
@ Pistone Lega d'alluminio Cromato W) Anello di ritegno Acciaio inox
® Stelo Acciaio inox Guarnizione tenuta pistone NBR
® Guida antirotazione Lega sinterizzata impregnata dolio Guarnizione pistone NBR
@ Fermo guarnizione Acciaio rullato Nichelato o) Anello di tenuta Resina Nichelato
Molla di rientro Filo d'acciaio Cromato zinco @D Dado di montaggio Acciaio al carbonio Nichelato
@ Guida molla Lega d'alluminio Cromato ) Dado estremita stelo | Acciaio al carbonio
Sede molla Lega d'alluminio Cromato e . .
a Tappo con orifizio fisso Acciaio lega Cromato zinco nero Parti di ricambio
N. [Descrizione| Materiale Diametro(mm)/Codici
20 25 32 40
Guamzione stelo|  NBR PDR-8W | PDR-10W | PDR-12W | PDR-14W
1.4-64

O
=



Serie CM2K

Base (B)

CM2KB | Diametro — Corsa ?

Molla anteriore

Piano chiave KA  Piano chiave
B2 H2 G Tappo con orifizio fisso g (PT) P G 2NN
& Piano chiave B1 H - = /__
0 ™ :
a | o
- - £ 14
& o
ONA /| o [ olis 1.5
A I.ELN N
H S + Corsa E
ZZ + Corsa
Molla posteriore
Piano chiave Bz
) = H2 G Rc(PT)P Tappo con orifizio fisso 2-NN
Piano chiave KA
o Piano chiave B1 _ H1 _ | /
(] 2
- ({ : ~ ]
L | L=}
/| |
MM AL J 1.5 1.5
ONA A [F[N N
H + Corsa S + Corsa F
L ZZ + 2 X Corsa
Filettetura anteriore
e Wi il
S - — <
Molla anteriore ZZ + Corsa
Molla posteriore ZZ + 2 X Corsa
(mm)
Diam. A AL B1 B2 E F G H H1 H2 | KA MM N NA NN P
20 18 | 155| 13 | 26 20 Qo33 | 13 8 41 5 8 28 | 82 |M8X125| 15 | 24 | M20X 15| /s
25 22 [19.5| 17 32 26 —8.033 13 8 45 6 8 33.5| 10.2 [IM10X 1.25| 15 30 | M26X15| /g
32 22 [ 19.5| 17 32 26 _%,033 13 8 45 6 8 375|122 [M10X1.25| 15 | 345 | M26X 15| /s
40 24 21 22 41 32 _8,039 16 11 50 8 10 | 465|142 | M14X 15| 215|425 | M32X?2 A
Rapporto Dimensioni/Corsa (mm) Filettatura anteriore (mm)
(I;_,:rsa 1+50 51 +100 101 +150 | 151 +200 | 201 + 250 s?,,jrsa 1+50 51 +100 | 101+ 150 | 151 + 200 | 201 + 250
Diam. 9 s | zz | s |zz | s |zz| s |zz | s | zz Diam. 2% 77 zz 7z 7z 7z
20 87 141 | 112 | 166 | 137 | 191 — — — — 20 128 153 178 — —
25 87 145 | 112 | 170 | 137 | 195 | — — — — 25 132 157 182 = —
32 89 147 | 114 | 172 | 139 | 197 | 164 | 222 | — — 32 134 159 184 209 —
40 113 | 179 | 138 | 204 | 163 | 229 | 188 | 254 | 213 | 279 40 163 188 213 238 263
Le dimensioni corrispondono a quelle dell'esecuzione standard (semplice effetto/
molla anteriore, posteriore), fatta eccezione per lo stelo. Vedere da p.1.4-39 a p.
1.4-47. | dati tecnici delle versioni dotate di sensori corrispondono a quelle
dell'esecuzione standard (CDM2-CJS/T).
1.4-65

O

SVC



Montaggio diretto: Doppio effetto/Stelo
semplice

Serie CM2R

020, 925, 032, 040

Codici di ordinazione

pCorse
Vedere tabella corse standard a p. 1.4-67 CJP
Esecuzione Ammortizzo ==
— |Cilindro pneumatico — Paracolpi elastici CM2
H  |Cilindro idro-pneumatico A |Ammortizzo pneumatico
* Per cilindro idro-pneumatico,
solo paracolpi elastici. C85
Standard CM2 [HIR|A||20— 100|A =7
Con sensore CDM2 |H|R|[A|[20— 100|A—C73 MB
l LONumero
Diametro di sensori MB1
. 20 | 20mm — | 2 sensori
Con anello magnetico 25| o5mm S 1 sensore CP95
. 32| 32mm n_| nsensori EEE—
Montaggio 40 | 40mm C95
A Montaggio dal basso Modello sensore | oYY
B | Montaggio frontale _ ‘ Senza sensore (cilindro
* Gli accec?so;i di mcr>1nta gio d(ﬁvono con magnete incorporato) 092
gssere ordinati a parte, Consulare m + Vedi tabella sottostante. 77CA
seqguire. 1
Sensori applicab"i/UIteriori informazioni a p. 5.3-2. CS1
S Uscit Tensione di carico Modell Cavi* (m) oo —
f i f onnessione| g scita odello pplicazioni
Tipo| Funzione speciale defiica | — cc ca sensore (0_5) (E) (% (l-\-l)
3fili | _ —
s L_(NPN) 5V C76 ® ®—|—|IC
|| 12V | 100V C73 ® 0@ — | — Reit
GrommetN| 5V, 12v| <100V C80 ® |®@—|—|ic |PC
= S 12V — B53 e 00 PLC
o . 12V [100v,200v| B54 o 00—
= — No N 12V | <200V B64 o0 —|— Relé
e et S Py [ — C73C (o [@o/@]@® PLC
5 No 5V, 12 <24v csoC | ® ®@/®@® IC
@ Box v | — A33A | — | |—|e@ PLC
collegamento A34A — | —|—®
i 12V {100V, 200V — &
Connetiore DIN Si ' A44A —|—|—|® EEIS
Indicatore i diagnostica (LED bic) | Grommet — B59W o0 |—
3 fili(NPN) H7A1 ® 00—
5V, 12V
Grommet| | 3fili(PNP) H7A2 ® 0 O|— I
- H7B ® 0 O—
— 2 fili 12V —
s Connettore] H7C e 000
= Box 3 fili(NPN) 5V, 12V G39A — |—|—|@®@] Ic
g collegamento 2 fili 12V K39A — |—|—|®|—
= Si [ 3ili 24V — Relé
I . » . 3f!I!(NPN) v 1oy — H7NW ® 00 c lpre
@ | Indicatore di diagnostica 3ili(PNP) H7PW | @ (@ O|—
5 (LED bicolore) - H7BW ® e O
(] - - - 2 fili 12V H7BA _
S Resistente alfacqua (LED bic.) | Grommet 7 — | @|O|—
n Con timer 3fili(NPN) v 12V G5NT — | @|O|—
Uscita diagnostica (LED bicolore) 4 fili ’ H7NF ® 0 O|— Ic
Uscita diagnostica mantenutal _ N
(LED bicolore) (NPN) H7LF ® 00O
* Lunghezza cavi 0.5m: —
3m L
5m :Z
-- :N
es.) C80CZ, C80CN
# | sensori allo stato solido indicati con "(O" si realizzano su richiesta
= Per modelli senza cavo “D-A30A”, “A44A”, “G39A” e “K39A” non indicare "N" 1 4_66



Serie CM2R

Cilindro a montaggio diretto
mediante testata posteriore
quadrata.

Ingombri ridotti.

I montaggio diretto senza accessori riduce
notevolmente le dimensioni di ingombro del
cilindro e gli spazi per l'installazione.

Migliorate installazione,
precisione e forza.

Due tipi di installazione.
Disponibili due tipi di installazione, a seconda
delle necessita: montaggio frontale e montaggio
dal basso.

Montaggio
dal basso

Simbolo
Doppio effetto

der

Vedere a p.5.4-1 le esecuzioni speciali della
serie CM2R.

Esecuzioni speciali

1.4-67

Dati tecnici

Diametro (mm) 20 25 32 40
Funzione Doppio effetto/Stelo semplice

Fluido Aria

Pressione di prova 1.5MPa

Max. pressione d'esercizio 1.0MPa

Min. pressione d'esercizio 0.05MPa

Temperatura d'esercizio

Senza sensore: —10 + +70°C (senza congelamento)
Con sensore: —10+ +60°C (senza congelamento)

Lubrificazione Non necessaria
Tolleranza filettatura Classe JIS 2
Tolleranza sulla corsa +10'4

Montaggio dal basso

Velocita pistone

50 + 750(mm/s)

Ammortizzo Paracolpi elastici

Energia cinetica ammissibile 0.27J 0.4J 0.65J 1.2J

Corse standard

Diametro (mm) Corse standard (mm) (1)

20 25, 50, 75, 100, 125, 150
25 25, 50, 75, 100, 125, 150, 200
32 25, 50, 75, 100, 125, 150, 200
40 25, 50, 75, 100, 125, 150, 200, 250, 300

Nota 1) Altre corse intermedie eseguite su richiesta. Per corse lunghe, contattare SMC.

Corse minime per montaggio sensori
Vedere a p.1.4-4.

Codici supporti dei sensori

Tipo di Diametro (mm)

sensore 20 25 32 40
B(I-:I;/Dc 8 BM2-020 | BM2-025 | BM2-032 | BM2-040
gggﬁﬁ_ BA2-020 | BA2-025 | BA2-032 | BA2-040
31?33359%&43‘;: BM3-020 | BM3-025 | BM3-032 | BM3-040

BBA3: D-B5/B6/G5
BBA4: D-C7/C8/H7

Q Nota) Il kit viti di montaggio in acciaio inox comprende:

(La fascetta di montaggio deve essere ordinata a parte.)

- | sensori "D-H7BAL" vengono installati sul cilindro nel ns. stabilimento.

Per invio sensore solo, si allegano viti di tipo "BBA4".

O
:



Montaggio diretto: Doppio effetto/Stelo semplice Serie CM2 R

Accessori
Accessori Standard Opzioni
Montaggio Dado estremita stelo Snodo sferico Forcella femmina (con perni) *
Montaggio dal basso o ] [ J
Montaggio frontale [ J [ J ([

* Comprende perni per snodo e anelli di ritegno (cippiglie sui modelli 240).

Peso

(kg) —
Diametro (mm) 20 25 32 40 Esempio di calcolo: CM2RA32-100 CJ1
Montaqaio dal b 014 0.23 0.32 0.62 (232, 100 mm, Montaggio dal fondo) —————
Peso base ontaggio dal basso : ’ . : ®Peso base: 0.32kg CJ P
Montaggio frontale 0.14 0.22 0.32 0.61 ®Peso aggiuntivo: 0.08kg L
L . ®Corsa cilindro: 100mm
Peso aggiuntivo per 50 mm di corsa 0.04 0.06 0.08 0.13 0.32+0.08 X 100/50=0.48kg CJZ
Idro-pneumatico Serie gran purezza CM2
CM2HR ’ Montaggio ‘ ’ Diametro H Corsa ‘ 10-CM2R ’ Montaggio H Diametro H Corsa ‘ c85
Tipo idro-pneumatico Serie per Camere sterili (con sfiato) —
Cilindro bassa pressione (<1.0MPa). Possibilita di velocita Grazie alla doppia guarnizione di tenuta dello stelo e alla C76
costante e/o bassa e di fermata intermedia se utilizzato con unita presenza di uno sfiato per lo scarico diretto all'esterno della —
idro-pneumatica serie CC. camera asettica, questo attuatore risulta adatto per usi in locali
sterili Classe 100. CG1
MB1
Dati tecnici Dati tecnici C92
Esecuzione Idro-pneumatico Funzione Doppio effetto/Stelo semplice
Fluido Olio per turbine Diametro 220, 925, 232, 40 CA1
Funzione Doppio effetto/Stelo semplice Max. pressione d'esercizio 1.0MPa CS1
D|am§tro . 920, 025, 032, 040 Min. pressione d'esercizio 0.05MPa
Pressione (fh prova — 1.5MPa Ammortizzo Paracolpi elastici (equipaggiamento standard)
Max. pressione d'esercizio 1.0MPa Stiat M5
Min. pressione d'esercizio 0.18MPa @ O_ —
Velocita pistone 15 + 300mm/s Velocita pistone 30 + 400mm/s
Ammortizzo Parcolpi elastici Montaggio Montaggio dal basso, Montaggio frontale
Temperatura d'esercizio +5 to +60°C * Possibilita di montaggio sensore.
Tolleranza filettatura Classe JIS 2 Costruzione
Tolleranza sulla corsa +2)'4

Montaggio

Montaggio dal basso, Montaggio frontale

+ Possibilita montaggio sensori.

Le dimensioni corrispondono a quelle dell'esecuizone standard.

* Costruzione: Vedere a p.1.4-70.
* Dimensioni: vedere alle pp.1.4-71 e 1.4-72.

Montaggio fro

M5 / A‘L’/ M5

Sfiato GC
(mm)
Diametro GC
20 6
25 6
32 7
40 9

ntale

‘Sfiato

Montaggio dal basso

die ot

e

GC

1.4-68



Serie CM2R

Con ammortizzo pneumatico

Rame esente

CM2R’ Montaggio H Diametro H Corsa ‘A

Con ammortizzo pneumatico

Stelo dotato di ammortizzo su entrambi i lati. Nessuna vibrazione

in operazioni ad alta velocita. Lunga durata del cilindro

Dati tecnici

20-CM2R’ Montaggio H Diametro H Corsa ‘

Rame esente

Eliminata qualsiasi influenza di ioni di rame o di fluororesine sul
tubo a raggi catodici,. Parti in rame nichelate o sostituite con

altre in diverso materiale.

Dati tecnici

Funzione Doppio effetto/Stelo semplice Funzione Doppio effetto/Stelo semplice
Diametro 220, 825, 832, 240 Diametro 220, 925, 832, 240
Max. pressione d'esercizio 1.0MPa Max. pressione d'esercizio 1.0MPa
Min. pressione d'esercizio 0.05MPa Min. pressione d'esercizio 0.05MPa
Connessione pneumatica Attacchi filettati Ammortizzo Paracolpi elastici
Velocita pistone 50 + 1000(mm/s) Velocita pistone 50 + 750(mm/s)
) Montaggio dal basso/Montaggio frontale ) Montaggio dal basso/Montaggio frontale
Montaggio Montaggio

« Possibilita montaggio sensori.

Diametro Lunghezza reale . o
) Assorbimento energia cinetica
(mm) ammortizzo (mm)
20 11.0 0.54J
25 11.0 0.78J
32 11.0 1.27J
40 11.8 2.35J

» Costruzione: Vedere a p.1.4-70.
* Dimensioni: Vedere pp.1.4-71 e 1.4-72.
* Altri dati a p.1.4-67.

1.4-69

O

= Possibilita montaggio sensori.



Montaggio diretto: Doppio effetto/Stelo semplice Serie CM2 R

Costruzione

Paracolpi elastici

® ®@ ® ® @ @
I
=k | cJi
| CJP
— —_—
N CJ2
CM2
. C85
ldro-pneumatico e ——
C76
48 —
‘/-5 CG1
MB
MB1
CP95
C95
Con ammortizzo pneumatico C92
@ CA1
| U he
CS1
' e | L
i B -
| —
Componenti Parti di ricambio: Con paracolpi elastici/Con amm. pneumatico
N. Descrizione Materiale Note - ) Diametro(mm)/Codici
N. |Descrizione [Materiale|
@ | Testata anteriore Lega d'alluminio | Anodizzato bianco 20 25 32 40
@ Testata posteriore Lega d'alluminio | Anodizzato bianco @ |Guamizione steo| NBR| PDU-8Z | PDU-10Z | PDU-12LZ| PDU-14LZ
©) Tubo Acciaio inox
@ Pistone Lega d'alluminio Cromato
® Stelo Acciaio al carbonio| Cromatato duro Esec. idro-pneumatico
nterizzatai ol Diamet /Codici
® Bussola Lega sinterizzata impregnata d'olio N. |Descrizione Materiale iametro(mm)/Codici
@ Fermo guarnizione Acciaio rullato Nichelato 20 25 32 40
® Anello di ritegno Acciaio al carbonio Nichelato Guarnizione stelol NBR|  HDU-8 HDU-10 | HDU-12L | HDU-14
©] Paracolpi A Uretano
Paracolpi B Uretano
a Anello di ritegno Acciaio inox
(P Guarnizione tenuta pistone NBR
(E) Guarnizione pistone NBR
Anello di tenuta Resina
(B Dado estremita stelo | Acciaio al carbonio Nichelato

Vedere posizione montaggio sensori (a fine corsa) per esecuzioni

. . ) 1.4-70
standard (doppio effetto/stelo semplice) p.1.4-21. o SVC




Serie CM2R

Montaggio dal basso

CM2RA | Diametro H Corsa

X
Piano chiave GA 2-Re (PT) P
B1 ik
H1 ="
M\ et L O
;-3 Tl /
a = B I |
Sl P —
[=] | 11 |
[ i1
AL
By,
A KIS NA |
H 1 S + Corsa [N
- ZZ + Corsa S
Con ammortizzo pneumatico
Clapet
WA WB w d'amortissement
/ Cotes sur plats 1.5
— | o
BRI digas
- R | ] 1
= 4t - S PaNERE |
- Pl | i
1 1 I ]
1 1 1 ]
S ' d
|
NA NB
(mm)
Diametro Corse
20 Fino a 150
25 Fino a 200
32 Fino a 200
40 Fino a 300
mm)
Diam. | A |AL| B [B1|D|GA|GB|H |H1 || |[K|L LD LH[LX| MM [N [NA|[NB| ND [P |[S|X|Y]|ZZ
20 |18 [155(303| 13 | 8 |22 |8 |27 | 5 [28 | 5 |a35| T OBSF |45 | o1 e X 1.25 24 | 29 | 15 | 20-30s| /| 76 | 39 | 12 |103
25 |22 (195(363|17 (10|22 | 8 |31 | 6 [335|5.5 |39 %‘?,ﬁt,?fl,lopymé 18 | 25 |M10X 125 30 | 29 | 15 | 26 §00s) '/8 | 76 | 43 | 12 |107
32 |22 [195(423[17 [12|22 | 8 |31 | 6 [375|5.5 |47 2§nggfﬁ,§% 21| 30 [M10X125345| 29 | 15 | 26-80ss| /g | 78 | 43 | 12 109
a0 |24 |21 |523|22 [ 14|27 |11 |34 | 8 |465| 7 [s85| UnOTIP | o6 | ag W14 X 1.5[425(37.5|21.5| 32 30| /a4 |104] 49 | 15 |138
Con ammortizzo pneumatico
Diam. | NA | NB | WA | WB | W
20 315 | 175 | 27 13 | 85
25 315 | 175 | 27 13 | 105
32 315 | 175 | 27 13 | 115
40 375 | 215 | 335 | 16 15
1.4-71

O
:



Montaggio diretto: Doppio effetto/Stelo semplice Serie CM2 R

Montaggio frontale

CM2RB] Diametro H Corsa \

Piano chiave

B1  GA _, 2-Re(PT)P

. = = CJi
CJP
LA . L NB_| CJ2
: H 1 ~ S+Corsa e ——
l:_ - ZZ + Corsa CM2
Con ammortizzo pneumatico C85
C76
WA WB W Valvola ammortizzo I
Piano chiavel.5
CG1
; -
et |
-, 11T ,l
=o5- i.-“,".!" ] it MB
H ot . MB1
= CP95
NA NB C95
C92
(mm) ———
Diametro Corse CA1
20 Finoa 150 ———
25 Finna200 |CS1
32 Finoa200 —————
40 Fino a 300
(mm)
Diam. A|AL|Bi | D | F FF FX | GA|GB| H | H1 | | K MM N | NA | NB ND P| S |zz
20 18 |155| 13 | 8 |30.4| M5XO0B8Prof.9 | 22 | 22 | 8 |27 | 5 | 28 | 5 |M8X1.25| 24 | 29 | 15 | 20 Soss| Vs | 76 | 103
25 22 [19.5| 17 | 10 |36.4| MBX1Prof.11 | 26 | 22 | 8 | 31 | 6 |33.5| 55 | M0X1.25| 30 | 29 | 15 | 26 d¢ss| /s | 76 | 107
32 22 [195| 17 | 12 |42.4| M6X1Prot11 | 30 | 22 | 8 | 31 | 6 [375| 55 | MI0X125 |345| 29 | 15 | 26 oss| /s | 78 | 109
40 24 | 21 | 22 | 14 |52.4|MBX125Prof. 14| 36 | 27 | 11 | 34 | 8 [465| 7 |M14X15|425|37.5(215| 32 0se| '/s | 104 | 138
Con ammortizzo
Diam. NA NB WA | WB W
20 315 | 17.5 27 13 8.5
25 315 | 175 27 13 10.5
32 315 | 175 27 13 11.5
40 375 | 21,5 | 335 16 15
1.4-72

O



Stelo antirotazione a mont. diretto:

Doppio effetto/Stelo semplice

erie CM2RK

020, 925, 032, 040

Codici di ordinazione

Corse
Vedere tabella corse standard a p. 1.4-74

Standard CM2RK [A |[20— 100
[ | |
oL NN CDM2RK [A|[20— 100—C73

LONumero
di sensori
. Diametro _— | 2sensori_
Con anello magnetico Bl oomm S | 1 sensore
25 25mm n | nsensori
Montaggio 32| 32mm Modello sensore
A | Montaggio dal basso _40 | 40mm Senza sensore (cilindro
B | Montaggio frontale — |con magnete incorporato)
m + Vedi tabella sottostante.
Sensori app“cabili/UIteriori informazioni a p. 5.3-2.
5 . Tensione di carico e Cavi* (m) Aol
f f f onnessione | 'R | Uscit odello pplicazioni
Tipo| Funzione speciale detrica. |3 scita e ca e (0_5) (E) (% (l.\])
5 3 filiNPN)| ___ 5V _ C76 ® e —|—|ic|—
L 12v_ | 100V C73 ® 00— — Reie
Grommet N 5V, 12v| <100V C80 ® |®@ —|—|ic |PC
= g 12V — B53 o 00— PLC
2 | 12V 100V, 200V B54 o060
= — N - 12V | <200V B64 oo —|— Relé
8 el S 2Py [ — C73C | o @/@(®| [P.C
3 No 5V, 12v] <04y csoC (@ @@ @ iC
@ Box | — A33A | — |—|—|e@ PLC
collegamento A34A — | ——®
i 12V [100V, 200V — &
Connetiore DIN Si ' A44A — |—|—|® Eflg
Indicatore di diagnostica (LED bic) Grommet — — B59W ® 0 —|—
3 fili(NPN) H7A1 [ @ |@|O]—
5V, 12V
Grommet| | 3fili(PNP) ' H7A2 ® 0 O|— I
- H7B ® 00—
— 2 fili 12V —
s Connettore| H7C o o 0o
= Box 3 fili(NPN) 5V, 12V G39A [ — [—|—]e@]ic
g collegamento 2 fili 12V K39A — |—|—|®|—
= Si [ 3ili 24V — Relé
5 B . 3ili(NPN) vy — H7NW | @ (@O o [
@ | Indicatore di diagnostica 31ili(PNP) H7PW | @ @ O|—
= (LED bicolore) N H7BW o @eO
7] - - - 2 fili 12V —
S Resistente alfacqua (LED bic.) | Grommet H7BA — | @|O|—
(7] Con timer 3iliNPN) v 12V G5NT — | @|O|— c
Uscita diagnostica (LED bicolore) 4l ' H7NF ® 0O —
Uscita diagnostica mantenutal _ | —
(LED bicolore) (NPN) H7LF ® 00O

* Lunghezza cavi 0.5m: —
3m :L
5m :Z
- N

es.) C80CZ, C80CN
* | sensori allo stato solido indicati con " ()" si realizzano su richiesta
# Per modelli senza cavo “D-A30JA”, “A44A”, “G39A” e “K39A” non indicare "N"

1.4-73

O
:



Stelo antirotazione a montaggio diretto: Doppio effetto/Stelo semplice

Cilindro a montaggio diretto
mediante testata posteriore
quadrata.

Precisione antirotazione

Lo stelo non ruota grazie alla sua forma

Serie CM2RK

Dati tecnici
Diametro(mm) 20 ‘ 25 ‘ 32 ‘ 40
Funzione Doppio effetto/Stelo semplice
Fluido Aria
Pressione di prova 1.5MPa
Max. pressione d'esercizio 1.0MPa
Min. pressione d'esercizio 0.05MPa

Temperatura d'esercizio

Senza sensore: —10 + +70°C (senza congelamento)

esagonale. Con sensore: —10 + +60°C (senza congelamento) CJ1
020, 025—10.7° Lubrificazione Non necessaria —
032, 040—+0.5° Tolleranza filettatura Classe JIS 2 CJP
Tolleranza sulla corsa +B'4 CJ2
. - . 1 . 1
L. . Connessione pneumatica (filettata) 220 to 832: Re(PT)) 15 , 240: Re(PT))4 L
Ingombri ridotti. Precisione antirotazione 920, 025: +0.7°, 032, 840: £0.5° CM2
Il montaggio diretto senza accessori riduce Velocita pistone 50 + 500(mm/s)
notevolmente le dimensioni di ingombro del - - -
cilindro e gli spazi per l'installazione. Montaggio Montaggio dal basso, Montaggio frontale C85
Energia cinetica ammissibile 0.27J 0.4J 0.65J 1.2J 07
- - - 76
Migliorate installazione, A
precisione e forza. CG1
Maggior precisione grazie al risalto di centratura. Corse standard —
Maggior resistenza grazie al montaggio diretto. Diametro (mm) Corse standard (mm) (1) MB
20 25, 50, 75, 100, 125, 150 S
Due tipi di installazione. 25 25, 50, 75, 100, 125, 150, 200 MB1
Disponibili due tipi di installazione, a seconda 32 25, 50, 75, 100, 125, 150, 200
delle necessita: montagg|0 frontale e montagg|0 40 25 50, 75, 100, 125, 150, 200, 250, 300 CP95
dal basso Nota ) Altre corse intermedie eseguite su richiesta. Per corse lunghe, contattare SMC. C95
C92
Corse minime per montaggio sensori Posizione montaggio sensori [——
La posizione del sensore (a fine corsa) CA1
Vedere tabella a p.1.4-4. ) . —
corrisponde a quella dell'esecuzione standard.
Vedere a p.1.4-21. CS1

Montaggio dal Montaggio frontale

Codici supporti dei sensori

basso
Tipo di Diametro (mm)
sensore 20 25 32 40
D-C7/C8
D-H70] BM2-020 BM2-025 BM2-032 BM2-040
4 iﬁ DBBe | Baz020 | BA2025 | BA2032 | BA2040
D-A3CJA/A44A
. BM3-020 | BM3-025 | BM3-032 | BM3-040
Montaggio Montaggio dal basso D-G39A/K39A
frontale :
Simbolo Nota) Il kit viti di montaggio in acciaio inox comprende:

BBA3: D-B5/B6/G5

BBA4: D-C7/C8/H7
(La fascetta di montaggio deve essere ordinata a parte.)
- | sensori "D-H7BAL" vengono installati sul cilindro nel ns. stabilimento.
Per invio sensore solo, si allegano viti di tipo "BBA4".

Doppio effetto

¥ —

1.4-74

O
=




Serie CM2RK

Rame esente

20-CM2RK’ Montaggio H Diametro H Corsa ‘

Rame esente
Eliminata qualsiasi influenza di ioni di rame o di fluororesine sul
tubo a raggi catodici,. Parti in rame nichelate o sostituite con
altre in diverso materiale.

Dati tecnici
Funzione Doppio effetto/Stelo semplice
Diametro 220, 825, 832, 940
Max. pressione d'esercizio 1.0MPa
Min. pressione d'esercizio 0.05MPa
Ammortizzo Paracolpi elastici
Velocita pistone 50 + 750mm/s

. Montaggio dal basso/Montaggio frontale
Montaggio

= Possibilita montaggio sensori.

Accessori
PEEEsREr Standard Opzione
Montaggio estre[%?i?g stelo | Snodo sferico For(céglrlwaggmir;lina
Montaggio dal basso o o [ )
Montaggio frontale o o (]

/\ Avvertenze

| e e |
I Leggere attentamente prima dell'uso. Vedere da !
: p.0-39 a p. 0-43 le istruzioni di sicurezza e le :
| Precauzioni generali e a p.1.4-5 quelle della serie |

CM2. .

L o o e e e e e e e d

] Modo d'uso

A Precauzione

(DEvitare applicazioni con momenti torcenti. Quando il
carico é applicato direttamente sul corpo, non superare
i valori massimi riportati nella tabella sottostante.

Momento rotazionale amm,| 220 025 032 040
Nm 0.2 0.25 0.25 0.44

- Per avvitare un supporto o un dado sullo stelo, ritrarre
interamente lo stesso e posizionare una chiave sulla parte
sporgente di stelo.

= Comprende perni per snodo e anelli di ritegno (Coppiglia sui modellli 240).

Peso (kg)
Diametro (mm) 20 25 32 40
Peso |Montaggio dal basso | 0.14 0.23 0.32 0.63
base Montaggio frontale 0.14 0.22 0.32 0.62
Peso aggiuntivo per 50mm di corsa| 0.04 0.07 0.09 0.14

Esempio di calcolo: CM2RA32-100 (232, 100 mm, Montaggio dal fondo)
®Peso base 1 0.32kg
®Peso aggiuntivo: 0.09kg
*Corsa del cilindro : 100mm
0.32+0.09 X 100/50=0.50kg

(2Per sostituire la guarnizione dello stelo, contattare SMC.
Una guarnizione erroneamente collocata provocherebbe
trafilamenti d'aria.

1.4-75

O
:



Costruzione

Stelo antirotazione a montaggio diretto: Doppio effetto/Stelo semplice

Serie CM2RK

et

@ @

X

A\
\

\

|

i1

[——Rr— —

Sezione trasversale stelo

Componenti Parti di ricambio
N. Descrizione Materiale Note . : Diametro(mm)/Codici
N. |Descrizione| Materiale

O) Testata anteriore Lega d'alluminio | Anodizzato bianco 20 25 32 40
@) Testata posteriore Lega d'alluminio | Anodizzato bianco @® |Guamzonestsb| NBR PDR-8W | PDR-10W | PDR-12W | PDR-14W
©) Tubo Acciaio inox
® Pistone Lega d'alluminio Cromato
® Stelo Acciaio al carbonio
® Guida antirotazione |Lega sinterizzata impreganta dolio
@ Fermo guarnizione Acciaio rullato Nichelato
® Anello di ritegno Acciaio al carbonio Nichelato
© Paracolpi A Uretano
10 Paracolpi B Uretano
(0 Anello di ritegno Acciaio inox
() Guarnizione tenuta pistone NBR
3 Guarnizione pistone NBR
) Anello di tenuta Resina
(B) Dado estremita stelo | Acciaio al carbonio Nichelato

1.4-76

O

CM2
we




Serie CM2RK

Mont. dal basso

CM2RKA | Diametro — Corsa

X
-—— ]
Piano chiave A 2-Re (PT) P &8
B1 Y ®
MM : H1
| B ik /
o i ll
8 gm0 Pl B, ,
Z BB
s O P /
Piano chia\;e 9 | '
KA AL || [T CIN
A 3 NA NB (mm)
- Hl I S + Corsa -
b 77 + Corsa iy Diametro Corse
- 20 <150
25 <200
32 <200
40 <300
(mm)
Diam. A |AL| B |B1 |GA|GB| H | H1 I |KA| L LD LH | LX MM N | NA | NB ND P|S | X |Y |ZZ
20 18 |155(303| 13 |22 | 8 |27 | 5 | 28 | 8.2 |33.5| 055095Pwf controfor65 | 15 | 21 [M8 X 1.25| 24 | 29 | 15 20_8.033 s | 76 | 39 | 12 [103
25 22 (19536317 |22 | 8 |31 | 6 [335]10.2| 39 | 066 0ifPuf contioforo75 | 18 | 25 [M10X1.25] 30 | 29 | 15 26_8_033 g | 76 | 43 | 12 [107
32 22 (19542317 |22 | 8 |31 | 6 [375]|122| 47 | o90ld Prof.controforo10 | 21 | 30 [M10X1.25/345| 29 | 15 26_8_033 1/g 78 | 43 | 12 109
40 24 | 21 |523[22 |27 | 11 | 34 | 8 [465|14.2|585 | oflofr5 Pof.controforo 125 | 26 | 38 |M14 X 1.5 42.5 | 37.5 | 21,5 32_8,039 /4 | 104 | 49 | 15 |138
Montaggio frontale
CM2RKB‘ Diametro H Corsa
Piano chiave
KA
Piano chiave
B1 GA _, 2-Rc(PT)P )
MM " /—‘
o I
s BSE : .5%} - .
g linon L _/
[N
H S + Corsa
I le
ZZ + Corsa
e
(mm)
Diametro Corse
20 <150
25 <200
32 <200
40 < 300
(mm)
Diam. A AL | B1 F FF FX |GA| GB | H HA1 | KA MM N NA | NB ND P S 7z
20 18 [155| 13 |304| M5X0.8Prof.9 |22 |22 | 8 |27 | 5 | 28 |82 |M8X1.25| 24 | 29 | 15 |20 Soss| /s | 76 | 103
25 22 (19.5| 17 | 36.4| M6 X 1 Prof. 11 26 | 22 8 31 6 [335(10.2|M10X1.25| 30 | 29 | 15 26_8_033 g | 76 | 107
32 22 |19.5| 17 | 424 | M6 X 1 Prof. 11 30 | 22 8 31 6 [375(122|M10X1.25|345| 29 | 15 26_8_033 1/a 78 | 109
40 24 | 21 22 (524 | M8X1.25Prof.14| 36 | 27 | 11 34 8 |465(14.2| M14 X 1.5 |425|375|215 32_8_039 /4 | 104 | 138
1.4-77
ZS\C



Basso attrito: Doppio effetto/Stelo

semplice

Serie

020, 925, 032, 040

M2Q

Codici di ordinazione

Cerniera femmina
Snodo oscil. ant.

Montaggio ¢
B Base T |Snodo osc. post.
L Piedino E [Cemiera integrata
F Flangia ant. Bz | Base filet. ant.
G | Flangia post. Flangia ant.
C |Cerniera maschio filet. ant.
D
V)

z Snodo osc. ant.
filet. ant.

Standard

Con sensore

CM2Q | L

40

Corse
Vedere tabella corse standard a p. 1.4-79

Direzione basso atttrito

F Alimentazione dalla testata posteriore

B Alimentazione dalla testata anteriore

— 150|F

I

|

CDM2Q | L

40

— 150

F—/C73

Con anello magnetico

¢ Diametro
20| 20mm
25 | 25mm
32| 32mm
_40 | 40mm

Sensori applicabili/utteriori informazioni a p. 5.3-2.

L~Numero
di sensori

Modello sensore

— | 2 sensori
S | 1 sensore
n | nsensori

Senza sensore (cilindro
con magnete incorporato)

m = Vedi tabella sottostante.

s Tensione di carico Modell Cavi* (m) Aoplicazioni
Tipo| Funzione speciale [“0MNeSIONe| g | gcita odello 7 "> = T | Applicazioni
eletirca |~ sensore :
o ca O |D]@)|MN)
3fili | ___ _ —_
si |_(NPN) 5V C76 ® O —|—|C
L 12V 100V C73 ® 00 | — Rkt
GrommettNo| 5V, 12v] <100V C80 | ® |®—|—|ic|PC
= S 12V — B53 ® 00 — PLC
g 7] 12v_[100v,200/] B54 | @ [@|@|—|
= — No B 12V | <200V B64 o0 —|— Relé
S oometoa ] o [PV [ — C73C_| e @[@(®| [P.C
‘§ No 5V, 12V <4V csoC (@ 0/ @ iC
Boxdi 12V — A33A —|—|—|® PLC
collegamento A34A —|—|—|®
i 12V {100V, 200V — &
Conetore DIN Si ’ A44A — |—|—|® Eﬁg
Indicatore di diagnostica (LED bic) |Grommet — — B59W o0 —|—
3 ili (NPN) H7A1 | @ |@|O]—
5V, 12V
Grommet| | 3fili(PNP) H7A2 ® 0 O|— Ic
- H7B ® 0 O|—
—_— 2 fili 12V 7
s Connettore H7C (B JIK )
= Botd 3filiNeN) | [V, 12V] G39A [ — [—|—[e@]1Ic
g collegamento 2 fili 12V K39A —|—|—| @ —
= Si | 31ili 24V — Relé
s . - A 3f!I!(NPN) svav| — H7ZNW | @ (@O c PG
@ | Indicatore di diagnostica 3 fili(PNP) H7PW | @ @ O|—
5 (LED bicolore) N H7BW ® 0O
7] - : - 2 fili 12v H7BA o0 —
g Resistente all'acqua (LED bic.) Grommet —
n Con timer 3 ili(NPN) sV 12V G5NT — | @|O|— c
Uscita diagnostica (LED bicolore) 4 il ’ H7NF ® 0 O—
Uscita diagnostica mantenutal _ N
(LED bicolore) (NPN) H7LF ® 00
# Lunghezza cavi 0.5m: -
3m L
5m :Z

- :N

es.) C80CZ, C80CN

= | sensori allo stato solido indicati con "()"si ralizzano su richiesta
* Per modelli senza cavo “D-A30A", “A44A”, “G39A” e “K39A” non indicare "N"

'\

SvC

1.4-78

CM2
e




Serie CM2Q

Bassa resistenza allo scorrimento.
Ideale per applicazioni che richiedono
movimenti costanti a basse pressioni
(come controlli di pressione)

Bassa resistenza allo
scorrimento.

Min. pressione

d'esercizio: 0.025MPa
Resistenza allo scorrimento
costante.

La resistenza rimane costante anche con cambi
di pressione d'esercizio.

Simbolo

Doppio effetto/Stelo semplice

0

1.4-79

Esempio di applicazione

Il cilindro a basso attrito si usa abbinato ad un regolatore di precisione (Serie IR, ecc.).

(D Benché il g est. del rullo avvolgitore @ Benché la forma dell'oggetto in
cambia, la forza di pressione sul movimento cambia, la forza di
rullo di azionamento resta costante. pressione del cilindro resta costante.

Rullo di
azionamento

Rullo avvolgitore

r,
[I—

Regolatore
di precisione

(Oggetto in
movimento)

Dati tecnici

Diametro (mm) 20 25 ‘ 32 ‘ 40

Funzione Doppio effetto/Stelo semplice

Direzione basso attrito Una direzione

Fluido Aria
Pressione di prova 1.05MPa
Max. pressione d'esercizio 0.7MPa
Min. pressione d'esercizio 0.025MPa

, . Senza sensore: =10 + +70°C (senza congelamento)
Temperatura d'esercizio
Con sensore: =10 + +60°C (senza congelamento))

Trafilamenti <0.5 ¢/min (ANR)
Lubrificazione Non richiesta
Tolleranza filettatura Classe JIS 2
Tolleranza sulla corsa +10'4

Ammortizzo Paracolpi ealstici

Rc(PT)V4

Connessione pneumatica (filettata) Re(PT) V4

Corse standard

Diametro Corse standard|(mm) Corsa lunga®@
(mm) (mm)
20 400
25 25, 50, 75, 100, 125, 150 450
32 200, 250, 300 450
40 500

Nota 2) La corsa lunga € applicabile alle esec. con piedino e con flangia anteriore. Con altri
accessori dimontaggio o con corsa superiore ai limiti della corsa lunga, la corsa max si determina
in base alla tabella corse.
Nota 3) Piu lunga € la corsa, piu forte puo divenire la resistenza allo scorrimento a causa
dell'incurvamento dello stelo del pistone. In questo caso si raccomanda l'installazione di una
guida
Nota 4) Contattare la SMC per applicazioni con corse superiori.

(Limite massimo di corsa = 1000mm.)

Q Nota 1) Altre corse intermedie, non indicate nella tabella, possono essere eseguite su richiesta.

Corse minime per montaggio sensotri

Vedere tabella a p.1.4-4.

O
:



Accessori di montaggio

Basso attrito: Doppio effetto/Stelo semplice Serie CM2 Q

Accessori Standard Opzioni
Dado |Dadoestremitay) Perno | Snodo | Forcella |Supporto
Montaggio montaggio| stelo | cemiera | Sferico |femmina | g perno
Base ®(lpz) @ — o o —
Piedino () o — (] o —
Flangia anteriore o (1) [ — { ] [ J —
Flangia posteriore o (1) o — { [ J —
Cerniera integrata —m o — ([ J o [ J
Cerniera maschio - o — [ J o —
Cerniera femmina —m o { ] { ] [ J —
Snodo oscillante anteriore 1)@ [ ) — o [ ] —
Snodo oscillante posteriore o1)® [ ) — [ } o —
Base BZ (3) o) o — (] o —
Flangia FZ (3) o(1) [ J — { o —
Snodo oscillante UZ (3) o (1) o — [ J o —
Note Con perni [Con perni
Q Nota 1) Non comprende dadi di montaggio per le esecuzioni con cerniera integrata, cerniera maschio
e cerniera femmina

Nota 3) BZ, FZ, UZ = filettatura anteriore

Peso

Nota 2) Comprende dadi per snodo per esecuzioni con snodo oscillante ant. e con snodo oscillante post.

(kg)

Diametro (mm) 20 25 32 40

Esec. base 0.14 0.21 0.28 0.56

Con piedino 0.29 0.37 0.44 0.83

Con flangia 0.20 0.30 0.37 0.68

Con cerniera integrata 0.12 0.19 0.27 0.52

Peso base Con cerniera maschio 0.18 0.25 0.32 0.65

Con cerniera femmina 0.19 0.27 0.33 0.69

Con snodo oscillante 0.18 0.28 0.34 0.66

Esec. base BZ 0.13 0.19 0.26 0.53

Con flangia FZ 0.19 0.28 0.35 0.65

Con snodo osc. UZ 0.17 0.26 0.32 0.63

Peso aggiuntivo per 50mm di corsa 0.04 0.06 0.08 0.13

Supporto a perno (con perni) 0.07 0.07 0.14 0.14

Accessori Snodo sferico 0.06 0.06 0.06 0.23

Forcella femmina (con perni) 0.07 0.07 0.07 0.20

Codici accessori di montaggio
Diametro (mm) 20 25 ‘ 32 40

Piedino* CM-L020B CM-L032B CM-L040B
Flangia CM-F020B CM-F032B CM-F040B
Cerniera maschio | CM-C020B CM-C032B CM-C040B
Cerniera femm. (con pemni)** | CM-D020B CM-D032B CM-D040B
Snodo osc. (con dadi) CM-T020B CM-T032B CM-T040B

+ Comprende due piedini e un dado di montaggio.
+x Comprende perni per cerniera e anelli di ritegno (coppiglia sui modelli @40).

Codici supporti dei sensori

Modello Diametro (mm)

sensore 20 25 32 40
gﬁ;’g 8 BM2-020 | BM2-025 | BM2-032 | BM2-040
gggﬁﬁ_ BA2-020 | BA2-025 | BA2-032 | BA2-040
3123359%%& BM3-020 | BM3-025 | BM3-032 | BM3-040

@,

CM2
we

Esempio di calcolo: CM2L32-100

®Peso base: ««+veeee 0.44 (Piedino, 232)
®Peso aggiuntivo: --- 0.08/50 mm
®Corsa cilindro: ------ 100 mm

0.44 + 0.08 X 100/50 = 0.60kg

Nota) Il kit viti di montaggio in acciaio inox comprende:
BBA3: D-B5/B6/G5
BBA4: D-C7/C8/H7

(La fascetta di montaggio deve essere ordinata a parte.)

- | sensori "D-H7BAL" vengono installati sul cilindro nel ns. stabilimento.

Per invio sensore solo, si allegano viti di tipo "BBA4".

'\

SvC

1.4-80



Serie CM2Q

Resistenza allo scorrimento

Esecuzione con filettatura anteriore.
La filettatura anteriore riduce notevolmente la
lunghezza del cilindro

Confronto lunghezze con esec. standard (mm)
820 825 232 240
A13 A13 A13 A16
Montaggio

MBase fil. anteriore (BZ)
ESnodo oscillante fil. anteriore (UZ)
BFlangia fil. anteriore (F2)

Selezione direzione basso attrito

Uso del cilindro come bilanciatore: pressurizzare solamente da uno
degli attacchi e lasciare I'altro attacco aperto.

Funzionamento con alimentazione dall'attacco della testata anteriore :
Direzione basso attrito B < Esempio d'applicazione (D>
Funzionamento con alimentazione dall'attacco della testata posteriore:
Direzione basso attrito F <Esempio d'applicazione 2>

In entrambi i casi, se lo stelo del pistone viene mosso da una forza esterna
il funzionamenteo sara a basso attrito sia in fase di estensione che di rientro.

/\ Avvertenze

e Em Em Em Em Em o EE EE Em EE EE Em EE EE Em Em Em Em Em A Em o

: Leggere attentamente prima dell'uso. Vedere da
1 P.0-39 a 0-43 le istruzioni di sicurezza e le

1 precauzioni generali e quelle per la serie CM2 a
1p.1.4-5.

- e e e e e e ]

] Avvertenze di movimentazione. \

A Attenzione

(D Reallizzare i controllli di velocita mediante dispositivo meter-in.
L'utilizzo di un dispositivo meter-out aumenterebbe la pressione
di scarico con conseguente aumento della resistenza allo
scorrimento.

1.4-81

O
:

0.02

o
o
=

Resistenza allo scorrimento (MPa) *

oiametro 020

1
v

&

0

0.1

02 03 04 05 06 07
Pressione d'esercizio  (MPa)

* Conversione pressione d'esercizio.




Basso attrito: Doppio effetto/Stelo semplice Serie CM2 Q

CM2
e
CA1

Costruzione
®Q®O® O /5\3 Q @ @ @ @
- F O\ )
[ ! \ |
[
a8 @
Fliettatura anteriore verniera mtegrata
Componenti
N. Descrizione Materiale Note N. Descrizione Materiale Note
@ Testata anteriore Lega d'alluminio Anodizzato bianco an Anello di ritegno Acciaio inox
) Testata posteriore A| Lega d'alluminio | Anodizzato bianco (Esec. Standard ) @ Bussola per cerniera  |Lega sinterizzata impregnata dolio
Testata posteriore B| Lega d'alluminio | Anodizzato bianco (Esec. sfi. post) (&) Guarnizione tenuta pistone NBR
@ Testata posteriore C| Lega d'alluminio  |Anodizzato bianco (Esec. clcemiera int.) Guarnizione pistone NBR
3 | Tubo Acciaio inox B} Anello di tenuta Resina
@ | Pistone Lega d'alluminio Cromato O ring NBR
® Stelo Acciaio al carbonio Cromatato duro W) Dado di montaggio Acciaio al carbonio Nichelato
® Bussola Lega sinterizzata impregnata d'olio B} Dado estremita stelo | Acciaio al carbonio Nichelato
@ Fermo guarnizione Acciaio rullato Nichelato
® | Anello di ritegno Acciaio al carbonio Nichelato o B
© | Paracolpi A Uretano Parti di ricambio
o) ; Diametro(mm)/Codici
© Paracolpi B Uretano N. [Descrizione|Materiale (mm)
20 25 32 40
Guamizione stelo| NBR | PDU-8Z | PDU-10Z |PDU-12LZ|PDU-14LZ
Base (B)
CM2QB’ Diametro H Corsa ‘D
Piano chiave B2 Hz G 2-Rc(PT)P 2-NN
. Piano chiave B1 H1 W ¥;
W \‘.i :: L
| - A
/a e ISl
1 Gl M g IZaN|
A= |
CNA M/ AL | 15
T A |FN
H [ S + Corsa
i ZZ + Corsa
Filettatura anteriore
} T
. ni i |
] il ||
L I\ I
W | |
A
{ ZZ + Corsa _ |
(mm)
Diam. Corse A |AL | B1 | B2 | D E F | G| H|H |H | | K MM N | NA NN P | S |2z
20 1+300 | 18 [155| 13 | 26 | 8 | 20 Qo3| 13| 8 |41 | 5 8 |28 | 5 |[M8X1.25| 15 | 24 |[M20X 15| /5 | 65 [119
25 1+300 | 22 |[19.5| 17 | 32 | 10 | 26 J0ss| 13 | 8 | 45 | & 8 |335[55 |MI0X1.25| 15 | 30 |[M26X1.5| /5 | 65 | 123
32 1+300 | 22 (19517 | 32 | 12| 26 So33| 13| 8 |45 | 6 8 [37.5|55 |MI0X1.25| 15 [345|M26X 1.5 /3 | 67 [125
40 1+300 | 24 | 21 |22 | 41 | 14 | 32 Sos9 | 16 | 11 | 50 | 8 | 10 |465| 7 |M14X15|21.5(425| M32X2 | '/, | 91 |157

S/Fil. post.

Dimensioni per altri accessori di montaggio.

Aggiungere 3mm ad ogni dimensione “ZZ” dell'esec. standard (doppio effetto/stelo semplice) contenuta da p.1.4-10 a p. 1.4-18.

_Diam. | 2z

__ 20 | 106 —
25 110 Posizione sensore

_ 32 | 1;? Aggiungere 3mm ad ogni dimensione “A” dell'esecuzione
40

standard (doppio effetto/stelo semplice) a p.1.4-21.

O

SvC

1.4-82

CSt



Connessione pneumatica centralizzata:
Doppio effetto/Stelo semplice

erie CM2_

220, 925, 032, 040

Codici di ordinzione

Montaggio
B Base
F Flangia anteriore

U Snodo oscillante anteriore

Standard

Con sensore

CM2

CDM2

p Corse

Vedere tabella corse standard a p. 1.4-84

Con soffietto di protezione

Senza soffietto

J

Nylon

K

resistente al calore

32|P — 150

LT

32|P — 150

G

C73

»Numero
. di sensori
Con anello magnetico Connessione Modello sensore — [ 2 sensori
pneumatica __ | Senza sensore (cilindro S | 1 sensore
centralizzata con magnete incorporato) n | n sensori
Diametro m # Vedi tabella sottostante.
20 20mm
25 25mm
32 32mm
40 40mm
Sensori app"cabi“/UIteriori informazioni a p. 5.3-2.
) . Tensione di carico Cavi* (m)
Tipo| Funzione speciale COZ{‘;;%‘;“E Uscita o ca ';A:r?se(llr% o5 | 31 5| - |Applicazioni
(=) || @)|(N)
5 oy || v | — Cc76 oo —|—|ic|—
|
o || 12V 100V C73 ® (®®|— | — |Reie
o Grommet |No| 5V, 12V| <100V C80 ® || —|—|ic |PC
= _ s 12V — B53 o 00— PLC
S
S 12V {100V, 200V B54 o 00—
Z —  2fii |24V —T—1—|_ .
5 N 12V | <200V B64 [ L) Rele
€N i 12V — c73C (I PLC
Connettorer—
o 5V, 12v| <24V Cc80C ® 000 C
Indicatore di diagnostica (LED bic)| Grommet | Si — — B59W @ @ — | — | — [RkPLO
3 fili(NPN) H7A1 ® 0 O|—
5V, 12V
a Grommet 3ili(PNP) H7A2 ® 0 O|— ©
2 2 fil 12v H7B ® 00—
2 Connettore| H7C ® o000
[} 3fili(NPN) H7NW ® 0 O|—
=)
© | Indicatore di diagnostica N arr 5V, 12V] —1 IC |Rele
® (LED bicolore) si | 3fili(°PNP) |24V J— H7PW ® (@ O PLG
= o i 1ov H7BW ® 0 O —
1 i
§ Resistente allacqua (LED bic.) | Grommet H7BA — | @|O|—
S Con timer 3 ili (NPN) G5NT — | @|O|— c
el e
(LED bicolore) (NPN) H7LF ® |6 O— —
* Lunghezza cavi 0.5m:—
3m L
5m :Z

1.4-83

- :N
es.) C80CZ, C80CN
* | sensori allo stato solido indicati con "()" si realizzano su richiesta

O
:




Conn. pneumatica centralizzata: Doppio effetto/Stelo semplice Serie CM2 D P

Cilindro con due attacchi per
connessione pneumatica posti
sulla testata posteriore. | tubi
possono essere collegati solo in
direzione assiale.

Simbolo

Doppio effetto/Stelo semplice

/\ Avvertenza

ettt |

1 Leggere attentamente prima dell'uso. 1

Vedere da p.0-39 a 0-43 le 1
" Vistruzioni di sicurezza e le :

1 precauzioni generali. Vedere a p.
I 1 .4-5 quelle relative alla serie CM

Dati tecnici

Diametro (mm) 20 25 32 40
Funzione Doppio effetto/Stelo semplice

Fluido Aria

Pressione di prova 1.5MPa

Max. pressione d'esercizio 1.0MPa

Min. pressione d'esercizio 0.05MPa

Senza sensore: —10 + +70°C (senza congelamento)

Temperatura d'esercizio C 1
Con sensore: —10 + +60°C (senza congelamento) J
Lubrificazione Non necessaria C )
Tolleranza filettatura Classe JIS 2 J
Tolleranza sulla corsa 4 CJ2
Velocita pistone Paracolpi elastici —
Ammortizzo 50+700 | 50+650 | 50+590 | 50+240 @44
mm/s mm/s mm/s mm/s —
Energia cinetica ammissibile 0.27J 0.4J 0.65J 1.2J C85
C76
Corse standard —
i @ CG1
Diametro Corse standard (mm)(™ Corsa lungal
(mm) (mm) —
20 400 M B
25 25, 50, 75, 100, 125, 150 450
MB1
32 200, 250, 300 450 e —
40 500 Cpgs
Nota 1) Altre corse intermedie, non indicate nella tabella, possono essere eseguite su richiesta. —
Nota 2) La corsa lunga & applicabile alle esec. con flangia anteriore. Con altri accessori di
montaggio o con corsa superiore ai limiti della corsa lunga, la corsa max si determina in C95
base alla tabella corse. ——
C92
Accessori di montaggio —
Accessori Standard Opzioni CA1
Dado Forcella 3 :
Dado fres Snodo < |Soffietto di
estremita ) femmina h
Montaggio stelo sferico | (con perni) * RIEICERLE CS1
Base ®(1pz)| @ [ o (]
Flangia anteriore | @ (1pz.) [ ] o [ ) o
Snodo oscillante
anteriore ® (1pz) L4 ® L L4
= Comprende perni e anelli di ritegno (coppiglia su modelli 40).
Codici accessori di montaggio.
Ridete 20 25 32 40
(mm)
Flangia CM-F020B CM-F032B CM-F040B
Snodo osc. (con dadi)| CM-T020B CM-T032B CM-T040B
Codici supporti dei sensori
Tipo di Diametro (mm)
sensore 20 25 32 40
D-C7/C8
D-H70 BM2-020 | BM2-025 | BM2-032 | BM2-040
D-B5/B6
D-G5NTL BA2-020 | BA2-025 | BA2-032 | BA2-040
Nota) Il kit viti di montaggio in acciaio inox comprende:
BBA3: D-B5/B6/G5
BBA4: D-C7/C8/H7
(La fascetta di montaggio deve essere ordinata a parte.)
- | sensori "D-H7BAL" vengono installati sul cilindro nel ns. stabilimento.
Per invio sensore solo, si allegano viti di tipo "BBA4".
1.4-84

O

SvC




Serie CM2(1P

Materiali soffietto protezione stelo Rame esente
Simbolo Materiale Max. tempertaura d'esercizio
J Nylon 70°C 20-CM2 ‘ Montaggio ‘ ‘ Diametro ‘ P —{ Corsa
K Neoprene 110°C* Rame esente
* La temperatura max. si intende solo per il soffietto. Eliminata qualsiasi influenza di ioni di rame o di fluororesine sul
tubo a raggi catodici. Parti in rame nichelate o sostituite con
altre in diverso materiale.
Peso (kg)
Diametro (mm) 20 25 32 40
2 | Base 0.14 0.21 0.27 0.58
g Flangia anteriore 0.20 | 0.30 | 0.36 | 0.70
& | Snodo oscillante 018 | 028 | 0.33 | 068
Peso aggiuntivo per 50 mmdicorsa | 0.05 | 0.08 | 0.10 | 0.17
2 | Snodo sferico 0.06 | 0.06 | 0.06 | 0.23
£ | Forcella femmina (con perni) 0.07 | 0.07 | 0.07 | 0.20 Dati tecnici
Esempio di calcolo: CM2F32P-100 Funzione Doppio effetto/Stelo semplice
:izzg ggZieuntivo: 001:36 Diametro 220, 825, 832, 840
eCorsa cilindro  : 100 mm Max. pressione d'esercizio 1.0MPa
0.36+0.10 X 100/50=0.56kg Min. pressione d'esercizio 0.05MPa
220 50 + 700mm/s
Velocita pistone 025 50 + 650mm/s
232 50 + 590mm/s
240 50 + 420mm/s
Montaggio Base, Flangia anteriorg,
Snodo oscillante anteriore

* Possibilita montaggio sensori

1.4-85

O
:



Conn. pneumatica centralizzata: Doppio effetto/Stelo semplice Serie CM2 D P

Costruzione
® 0 OBOBERE @
‘ \ l / / / /
I 1) 1
—— 1 CJ1
- —
= = CJP
/ cJo
CJ2
|J_5| _—
. CM2
Componenti
N. Descrizione Materiale Note N. Descrizione Materiale Note 085
©) Testata anteriore Lega d'alluminio | Anodizzato bianco @3 |Anello di ritegno Acciaio inox e —
® Testata posteriore Lega d'alluminio | Anodizzato bianco Guarnizione tenuta pistone NBR C76
® Tubo Acciaio inox @5 | Guarnizione pistone NBR —
@ Pistone Lega d'alluminio Cromato Guarnizione Resina CG1
® Stelo Acciaio al carbonio| Cromatato duro (7 | Guarnizione connessione | Gomma uretanica —
® Bussola Lega sinterizzata impreganta dolio Guarnizione distanziale Resina Escluso 925 MB
@ Fermo guarnizione Acciaio rullato Nichelato Anello di tenuta Resina e ————
Anello di ritegno Acciaio al carbonio Nichelato 20 | Dado di montaggio Acciaio al carbonio Nichelato MB1
©) Connessione Lega d'alluminio @) | Dado estremita stelo Acciaio al carbonio Nichelato ——
Pr|g|on|e.ro Ottone Nichelato per elettrolisi Parti di ricambio CP95
a Paracolpi A Uretano - — ——
- n . Diametro (mm)/Codici
12 Paracolpi B Uretano N. | Descrizione Materiale| C95
20 25 32 40
@ |Guamizione stelo] NBR | PDU-8Z | PDU-10Z |PDU-12LZ| PDU-14Z 092
Base (B) CA1
CM2B | Diametro Corsa 220 925 220
| P | - . CSt
Re(PTP [Aacco pressione posteriore)
_/(Attacco pressione posteriore)
N 0 W
. r\' 1l
*SZ -
175
Re(PT)P

Re(PT)P

Piano chiave B2

st g %

Piano chiave B1 ~ H1
e

{Atl—acco pressione posteriore)

i
DI I M |I‘-. ]
(=] i ‘l "
s 4 [ ]
MM/ NN —
Rc(PT)P L S+C b =7 )
(Attacco pressione anteriore) Qy lo - iAo —
. [NA [ B ZZ + Corsa - ]
(mm)
Diametro | A | AL | B1 | B2 | D E F G H | H1 | H2 | K MM N | NA NN P Q |QY| S | zzZ
20 18 |155]| 13 | 26 | 8 20-8.033 13| — [ 4#H 5 8 |28 | 5 |M8X1.25| 15| 24 | M20X 1.5 | /g |19.8| 14 | 62 | 103
25 22 |195| 17 | 32 | 10 26_8,033 13| — (45| 6 8 [335|55|M10X1.25| 15 | 30 [ M26X1.5| /s | 22 | 14 | 62 | 107
32 22 |19.5| 17 | 32 | 12 2678,033 13| 9 [45| 6 8 |375|55|M10X1.25| 15 |345| M26 X 1.5 | /g |25.8| 16 | 64 | 109
40 24 | 21 | 22 | 41 | 14 32_8_039 16 [10.5/ 50 | 8 | 10 |465| 7 |M14X 1.5 |21.5[425| M32X2 | /4 [29.8| 16 | 88 | 138
Posizione sensori
Vedere posizione sensori (a fine corsa) in esecuzioni standard
(doppio effetto/stelo semplice) a p.1.4-21. 1.4-86

O



Serie CM2(1P

Flangia ant.(F)

CM2F ‘ Diametro ‘ P —{ Corsa RC(PT)P_ ﬁ29 8 020 0925 Re(PT)P
i pe e o) (Attacco pressione posteriore)
Wt uy
[ ') ~

Rc(PT)P ' |

(Attacco pressione posteriore) S | Re(PT)P /B Re(PT)P
(Attacco pressione anteriore) ——  (Altacco pressione anteriore)

1
~

e Piano
—
Piano NN

«_~ Chiave
chiave B1 | H1 H2 B2
MM !
Ve } (a*‘
~ _é ) (i
= B Q I T T b )i I
© a4t == AN
S ol =4 -
= AL J’Ls i \——— = I\20FD__
/| N Piano chiave CINA
i 'QI‘:A *_ﬁ_’f TN S+C Foro di
Rc(PT)P —CIN, | ot 72_0"' IS8 montaggio
(Attacco pressione anteriore) E tLlorsa =~ 00 TH—y
2932 - 040 | >
|
08
T 4-0FD
Foro di montaggio
mm)
Diam. A |AL|B1|B2|C2| D | F |FB|FD|FT|FX|FY|FZ| G |H |H1|H2| | | K| MM N |[NA| NN P|lQ|QY|S|Z|zZ
20 18 (15513 |26 |30| 8 [13|34| 7 | 4 |60| — |75|— |41| 5 | 8 |28| 5 [M8X 125/ 15|24 [M20X 15| '/g|198|14 |62 |37 [103
25 22195(17 (32|37 (10|13 |40| 7 | 4 |60 | — |75| — |45| 6 | 8 |335|5.5 [M0X1.25| 15 | 30 [M26X 1.5 /g | 22 [ 14 | 62 | 41 | 107
32 22 (195(17 (32|37 |12|13|40| 7 | 4 |60|— |75| 9 |45| 6 | 8 |37.5|5.5 [MI0X1.25| 15 345 [M26X 15| '/ [258| 16 | 64 | 41 | 109
40 24|21 |22 |41 |473(14|16|52| 7 | 5 |66 |36 |82 |105|50 | 8 |10 |465| 7 [M14X1.5/215|425|[M32X 2| "/, 298| 16 | 88 | 45 | 138
Snodo oscillante ant. (U)
; 220 225 220
CM2u ‘ Diametro ‘P—{ Corsa ‘ Rc(PT)P (Attacco pressione posteriore) g
maccopressior{e'bosteriore) Re(PT)P \J
| | oo b
—ﬁ«@ P~ L
=
_’_1 ] 5 ] I 4 -
_. L 0
/ ~I
Rc(PT)P Re(PT)P/ =
o (Attacco pressione anteriore) (Attacco pressione anteriore) 932 = 40
iano
chiave Bt Piano

chiave B2 NN

Re(PT)P 77
(Attacco pressione
o\ posteriore)

gTY

\ Piano chiave(ONA

Rc(PT)P ONA
(Attacco pressione anteriore)

S + Corsa
ZZ + Corsa |

Diam. A |AL|B1|B2| D | G MM N | NA NN P|Q[QY|S |TD|TT|TX|TY |TZ| Z |Z2Z

20 18 (15513 |26 | 8 | — |41 | 5 |28 | 5 |[M8X1.25/ 15| 24 [M20X 1.5| /g |198| 14 |62 | 8 |10 | 32| 32 | 52 | 36 [103

25 22 |195|17 |32 |10 | — |45 | 6 |335|5.5|M10X 1.25/ 15 | 30 [M26 X 1.5 1/5 22 |14 (62| 9 |10 | 40| 40 | 60 | 40 |107

32 22 |195|17 | 32|12 | 9 |45 | 6 |375(55|M10X1.25| 15 | 345 |[M26 X 1.5| /g |258| 16 | 64 | 9 | 10 | 40 | 40 | 60 | 40 | 109

40 24 |21 (22| 41|14 |105|50 | 8 |465| 7 [M14X 1.5/ 215 |425| M32X2 | V4 | 298| 16 | 88 | 10 | 11 | 53 | 53 | 77 | 445|138
1.4-87

O

SVC



